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                                              ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ:  
                                                        в области кредитования.                       
                    КРЕДИТОВАНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, КФХ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
1. Краткосрочное кредитование на цели пополнения оборотных и внеоборотных средств по следующим программам:
-Бизнес-оборот
Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита определяется платежеспособностью заемщика. Срок до 24 месяцев. Цель кредита- пополнение оборотных средств для производства, торговли и предоставления услуг. Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщика. Залогом может выступать транспортные средства, оборудование, объекты недвижимости.Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия, возобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.
-Бизнес-авто
Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита определяется платежеспо-собностью заемщика. Сумма кредита не может превышать  80 % цены приобретаемого транспортного средства. Срок до 60 месяцев. Цель кредита- приобретение транспортного средства для использования его в хозяйственной деятельности. Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщика. Залогом выступает приобретаемое транспортное средство.Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.

-Бизнес-инвест

Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита определяется платежеспо-собностью заемщика. Срок до 60 месяцев. Цель кредита- вложение во внеоборотные активы, погашение текущей задолженности  перед другими банками. Процентная став-ка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщи-ка. Залогом выступают транспортные средства, оборудование, объекты недвижимости.Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.

-Бизнес-актив
Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита определяется платежеспо-собностью заемщика. Сумма кредита не может превышать  80 % цены приобретаемого оборудования. Срок до 60 месяцев. Цель кредита- приобретение нового оборудования и оборудования бывшего употребления. Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщика. Залогом выступает приобретаемое оборудование.Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.

-Бизнес-недвижимость

Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита определяется платёжеспособностью заемщика. Сумма кредита не может превышать  80 % цены приобретаемого объекта. Срок до 10 лет. Цель кредита- приобретение коммерческой недвижимости. Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщика. Залогом выступает данный объект недвижимости (в случае приобретения завершенного объекта строительства) или предоставляется иное имущественное обеспечение (в случае приобретения строящегося объекта недвижимости) до момента окончания строительства.Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.

-Продукт ГАЗ
Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита 7000 т.р.. Сумма кредита не может превышать  80 % стоимости приобретаемого транспортного средства. Срок до 5 лет. Цель кредита- приобретение транспортных средств марки «ГАЗ» для использования в бизнесе. Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщика. Залогом выступает приобретаемое транспортное средство. Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.

-Бизнес-аренда
Минимальная сумма- 150 т.р., максимальная сумма кредита определяется платежеспо-собностью заемщика. Сумма  кредита не может превышать  70 % оценочной стоимости предоставляемой в залог недвижимости. Срок до 10 лет. Цель кредита- любые бизнес цели. Основной вид деятельности заемщика: оказание услуг по сдаче в аренду коммерческой недвижимости. Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от финансового положения заемщика. Залогом выступает коммерческая недвижимость. Форма предоставления- единовременно, невозобновляемая кредитная линия. Погашение процентов –ежемесячно. Погашение основного долга- по графику.

-Кредит Доверие

Для собственников бизнеса сумма кредита от 30 т.р. до 2 000 т.р. 

Для юридических лиц и ИП от 80 т.р. до 2000 т.р.

            Срок кредита от 6 до 24 месяцев. Процентная ставка 17,5 %
             Срок кредита от 24 до 36 месяцев. Процентная ставка 18,5 %
Обеспечение – поручительство физического или юридического лица.Цель кредита  не                    устанавливается , подтверждение использования не требуется. Возраст заемщика и поручителя от 25 до 60 лет. Годовая выручка не должна превышать 60 млн. руб. 

2.  Долгосрочное кредитование на осуществление инвестиционных проектов(приобретение основных средств)
-Вид кредитования – Кредит с единовременной выборкой денежных средств, кредитование в форме невозобновляемой кредитной линии с графиком выборки.

-Срок кредитования – в зависимости от параметров проекта до 7 лет.

-Возможные виды обеспечения – залог оборудования и/или товаров в обороте и /или объектов недвижимости, и/или транспортных средств, и/или сельскохозяйственной техники, приобретаемого имущества. Возможен вариант предоставления кредитных средств в рамках оформленного обеспечения

-Периодичность уплаты процентов - один раз в месяц;

-Периодичность уплаты основного долга – согласно графика с возможностью отсрочки платежа;

-Уровень процентной ставки – в зависимости от параметров проекта 

Ждем вас  по адресу:

 г. Ершов, ул. Интернациональная, 21,тел. 8-845-64-5-31-05, 89271600508
Фролова Людмила -  кредитный инспектор сектора продуктов для юридических лиц,   
режим работы:  ежедневно с 8-00 до 17-00. 

