Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства


Администрация Федоровского муниципального района информирует о начале заявок на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Саратовской области» государственной программы Саратовской области «Развитие экономического потенциала и повышение инвестиционной привлекательности региона до 2020 года»
Информация о проведении конкурса, нормативно-правовая база и конкурсная документация размещены: на официальном портале Правительства области по адресу: www.saratov.gov.ru/; на официальном сайте министерства экономического развития и инвестиционной политики области по адресу: http://saratov.gov.ru/gov/auth/mineeconom/ в разделе «Функции и задачи» / «Развитие предпринимательства»/; на портале малого и среднего предпринимательства Саратовской области по адресу: htt://msp.saratov.gov.ru/ в разделе «Законодательство»/ «Региональное законодательство»/ «Формы и виды поддержки».
Консультации можно получить в министерстве экономического развития и инвестиционной политики области по телефонам: 26-45-70,       26-14-86, 26-24-32.
