ИНФОРМАЦИЯ

о проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, ее результатах

Наименование контрольного органа в сфере закупок: Управление финансов администрации Федоровского муниципального района.
Номер акта, место составления акта: № 4, р.п.Мокроус, ул. Центральная, д. 55. 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ управления финансов администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 25.08.2015 года № 17.
Цель проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Основание проведения проверки: статья  99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; Решение Муниципального собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 28.03.2014г. № 338 «Об определении органа местного самоуправления Федоровского муниципального района, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок»; Постановление администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 07.04.2014г. № 59 «Об определении уполномоченного органа на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Федоровского муниципального района»; План проведения плановых проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Федоровского муниципального района Саратовской области на II полугодие 2015 года»; приказ от 25.08.2015г. № 17 «О проведении проверки»
Срок проведения проверки: с 10.09.2015г. по 22.09.2015г.

Проверяемый период: с 01.01.2015г. по 31.08.2015г.
Предмет проверки: соблюдение Администрацией Первомайского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области – заказчиком, а также созданными им контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок и их членами требований законодательства РФ и иных нормативных правовых актов РФ в сфере закупок

Наименование, адрес местонахождения Субъекта проверки: Администрация Первомайского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области (ИНН 6436903837, АДРЕС: 413414, Саратовская обл., Федоровский р-н, с.Первомайское, ул. Октябрьская, 15)
По итогам проведенной проверки выявлены следующие нарушения:

В соответствии с требованиями статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон) контрактный управляющий не назначен, не утверждено положение о контрактном управляющем. 

План-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год опубликован с нарушением сроков установленных приказом МЭР РФ и Федерального казначейства от 27.12.2011г. № 761/20н (часть 5 Порядка). За нарушение сроков размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru планов-графиков отсутствует событие административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ (письмо Федеральной антимонопольной службы от 09.04.2015г. № АК/17162/15).

В план-графике на 2015 год в графе 9 ориентировочная начальная (максимальная) цена контракта (тыс. рублей) по трем позициям цена указана в рублях, по пяти позициям (пункт 4 часть 1 статья 93 Закона) в тыс. рублях, соответственно совокупный объем закупок, планируемых в текущем году указан не верно (пункт 2 части 5 Особенностей размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы, утвержденных совместным приказом МЭР РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013г. №.544/18н). 

Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций опубликован на сайте с нарушением сроков, установленных частью 4 статьи 30 Закона (до 01 апреля года, следующего за отчетным годом), датой составления отчета является дата размещения отчета в ЕИС или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте (часть 4 Правил подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в ЕИС, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 17.03.2015г. №238 «О порядке подготовки отчета об  объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и …») (данное нарушение содержит признаки административного правонарушения часть 1.4. статья 7.30 КоАП РФ). 

В нарушение требований части 2 статьи 93 Закона о размещении в ЕИС извещения об осуществлении закупки не позднее чем за 5 дней до даты заключения контракта, извещения размещены позже установленного срока (данное нарушение содержит признаки административного правонарушения часть 1.3. статьи 7.30 КоАП РФ).
В нарушение требований части 3 статьи 103 Закона о направлении информации о заключенных, измененных, исполненных контрактах (далее – Информация) в реестр контрактов в течение трех рабочих дней с даты соответственно заключения, изменения, исполнения контрактов, информация о заключенных контрактах направлялась в реестр контрактов не своевременно (данное нарушение содержит признаки административного правонарушения часть 2 статьи 7.31 КоАП РФ).
Отчеты об исполнении контракта (результатах отдельного этапа исполнения контракта) размещены в ЕИС позже срока установленного законодательством (части 9-11 статьи 94 Закона; Положение о подготовке и размещении в ЕИС в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093: часть 3 в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств по контракту и т.д.; часть 6 датой составления отчета является дата размещения отчета в единой системе) (данное нарушение содержит признаки административного правонарушения часть 1.4 статья 7.30 КоАП РФ).
Содержание отчетов об исполнении контракта (результатах отдельного этапа исполнения контракта) не соответствуют требованиям Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093: часть 7 при формировании отчета о результатах исполнения отдельного этапа исполнения контракта информация заполняется в соответствующих графах отчета нарастающим итогом с начала года, в котором осуществляется исполнение отдельного этапа, на дату исполнения отдельного этапа исполнения контракта. Отчеты, сформированные в ЕИС и отчеты на бумажном носителе (сканированные копии отчетов, размещенные в единой системе) имеют расхождения в указанной информации. 

В заключенных заказчиком договорах  в  соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона отсутствовали обязательные в силу Закона положения о неизменности условий договора: цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения договора (часть 2 статьи 34 Закона).

На основании вышеизложенного, комиссия решила:

- выдать предписание об устранении выявленных нарушений законодательства о размещении заказов.

- необходимость рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении: передать материалы проверки в прокуратуру Федоровского района Саратовской области для возбуждения дела об административном правонарушении.

-  другие меры по устранению нарушений, в том числе об обращении с иском в суд, о передаче материалов в правоохранительные органы: отсутствуют.
22.09.2015г.

	Управление финансов администрации Федоровского муниципального района Саратовской области

ул.Центральная, д.55, р.п.Мокроус, Федоровский район, Саратовская область, 413410

тел. (845-65) 50023, 50017; факс (845-65) 50332
22.09.2015г.№1936
На № ___________


	Главе Первомайского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области 

А.А. Лямину

413414, Саратовская область, Федоровский район, с.Первомайское, ул. Октябрьская, 15

тел./факс: (845-65) 62751


Предписание

об устранении нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок

С 10 по 22 сентября 2015 года управлением финансов администрации Федоровского муниципального района Саратовской области проведена плановая проверка соблюдения Администрацией Первомайского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок.

В соответствии с пунктом 2 части 22 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) Вам предписывается:
1. Ознакомить сотрудников, задействованных в сфере закупок, с Актом проверки соблюдения Администрацией Первомайского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок.

2. Назначить контрактного управляющего из сотрудников имеющих высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок (в случае отсутствия обученного сотрудника, обучить в сфере закупок); разработать и принять положение (регламент) о контрактном управляющем в соответствии с требованиями статьи 38 Закона.

Срок исполнения – до 31.10.2015 года.

3. План-график закупок на 2015 год привести в соответствие с требованиями совместного приказа МЭР РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013г. № 544/18н.

Срок исполнения – до 31.10.2015 года.

4. Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2014 год привести в соответствие с требованиями по заполнению Постановление Правительства РФ от 17.03.2015г. № 238 «О порядке подготовки отчета об  объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и …»

 Срок исполнения – до 31.10.2015 года.

5. Извещения об осуществлении закупок размещать в установленные частью 2 статьи 93 Закона сроки.

Срок исполнения – постоянно.

6. Сведения о заключенных, измененных, исполненных контрактах направлять в  реестр контрактов в сроки установленные частью 3 статьи103 Закона.

Срок исполнения – постоянно.

7. Отчеты об исполнении контрактов (результатах отдельного этапа исполнения контракта) формировать и размещать в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093.

Срок исполнения – постоянно.

8. Договора, заключенные на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона и по которым обязательства не исполнены, привести в соответствие с требованиями части 2 статьи 34 Закона.

Срок исполнения – до 31.10.2015 года.

Информацию о результатах выполнения настоящего предписания в письменной форме представить в управление финансов администрации Федоровского муниципального района Саратовской области до 31.10.2015 года.

Начальник управления финансов 

администрации Федоровского 

муниципального района 

Саратовской области                                                                  Л.М.Кубаева

Предписание  получил:

 должность                                                                           подпись                                                                        расшифровка подписи                                       дата получения
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