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Отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии Федоровского муниципального района Саратовской области за 2017 год


п. Мокроус                                                             31.01.2018г

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», регламентом контрольно-счетной комиссии Федоровского муниципального района, утвержденного решением Муниципального Собрания от 03.07.2017г №114 представляю отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии Федоровского муниципального района в рамках внешнего муниципального финансового контроля. 
В соответствии с планом проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий учреждениях Федоровского муниципального района на 2 полугодие 2017 года, утвержденного постановлением контрольно-счетной комиссии Федоровского  муниципального района 10.07.2017г №1-п,  Положением о контрольно-счетной комиссии Федоровского муниципального района Саратовской области  в Федоровском муниципальном районе проведено 2 контрольных мероприятия:  одно -  плановое контрольное мероприятие по контролю за исполнением бюджета Морцевского муниципального образования  и второе -  внеплановое контрольное мероприятие по контролю за исполнением бюджета Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области.
По итогам мероприятий было подготовлено 2 представления об устранении выявленных недостатков  при исполнении бюджета. 
В результате контрольных мероприятий, проведенных в  вышеуказанных  муниципальных образованиях выявлены следующие недостатки:
-  Нарушение главным распорядителем бюджетных средств порядка планирования бюджетных ассигнований и методики, устанавливаемой соответствующим финансовым органом;
-  Нарушение порядка принятия решений о разработке государственных (муниципальных) программ, их формирования и оценки их планируемой эффективности государственных (муниципальных) программ;
-  Отсутствие в контракте (договоре) сведений о расчете и обосновании цены контракта (договора);
-  Не включение в контракт (договор) обязательных условий;
-   Отсутствие утвержденной структуры администраций  МО;
-  Не актуальная редакция Положения об администрации;
-  Отсутствует Положение  «О порядке расходования средств резервного фонда»;
-  не выносится на публичные слушания отчет об исполнении бюджета.

Планы проведения проверок и результаты всех контрольных мероприятий размещаются на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района Саратовской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: mokrous.fedrayon.ru.
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