Отчет о деятельности органа осуществляющего полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в Федоровском муниципальном районе Саратовской области за 2016 год
п. Мокроус                                                             31.01.2017г

В соответствии с п. 16 Стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля Федоровского муниципального района утвержденных постановлением администрации Федоровского муниципального района от 07 октября 2016 года №264 представляю отчет о деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля по итогам контрольной деятельности в сфере бюджетных правоотношений за 2016 год. 
В соответствии с планом проверок в сфере бюджетных правоотношений в муниципальных учреждениях Федоровского муниципального района на второе полугодие 2016 года, утвержденного постановлением администрации Федоровского МР от 26.07.2016г №194 проведено 2 контрольных мероприятия: плановая выборочная камеральная проверка финансово-хозяйственной деятельности Никольского муниципального образования Федоровского муниципального района и  плановая выборочная камеральная проверка финансово-хозяйственной деятельности Ерусланского муниципального образования Федоровского муниципального района.
По итогам мероприятий было подготовлено 2 представления об устранении выявленных нарушений в сфере бюджетных правоотношений. 
В результате контрольного мероприятия, проведенного в Ерусланском муниципальном образовании Федоровского муниципального района была выявлена недостача основных средств, стоящих на балансе администрации Ерусланского МО на общую сумму 955 624,32 рубля. Акт был направлен в МО МВД РФ «Советский».
Так же за отчетный период было проведено 3 внеплановых выборочных камеральных проверки: МДОУ д/с «Ромашка» п. Мокроус Федоровского района Саратовской области; МУ ДО ДЮСШ р.п. Мокроус Федоровского района Саратовской области и МУП «Редакция газеты «Вперед».
По итогам данных мероприятий было подготовлено 3 представления об устранении нарушений в сфере бюджетных правоотношений.

Планы проведения проверок и результаты всех контрольных мероприятий размещаются на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района Саратовской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: mokrous.fedrayon.ru.
Консультант по контрольно-ревизионной работе
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