ИНФОРМАЦИЯ

о проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, ее результатах

Наименование контрольного органа в сфере закупок: Управление финансов администрации Федоровского муниципального района.
Номер акта, место составления акта: № 2, р.п.Мокроус, ул. Центральная, д. 55. 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ управления финансов администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 17 сентября 2014 года № 15.
Цель проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Основание проведения проверки: статья  99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; Решение Муниципального собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 28.03.2014г. № 338 «Об определении органа местного самоуправления Федоровского муниципального района, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок»; Постановление администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 07.04.2014г. № 59 «Об определении уполномоченного органа на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Федоровского муниципального района»; План проведения плановых проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Федоровского муниципального района Саратовской области на II полугодие 2014 года»

Срок проведения проверки: с 22.09.2014г. по 25.09.2014г.
Проверяемый период: с 1 января по 19 сентября 2014 года.
Предмет проверки: соблюдение Муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом «Родничок» р.п.Мокроус Федоровского района Саратовской области – заказчиком, а также созданными им контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок и их членами требований законодательства РФ и иных нормативных правовых актов РФ в сфере закупок

Наименование, адрес местонахождения Субъекта проверки: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» р.п.Мокроус Федоровского района Саратовской области (ИНН 6436002913, АДРЕС: 413410, Саратовская обл., Федоровский р-н, р.п. Мокроус, ул. Новая, д. 1а)

В ходе проверки установлено следующее:
МДОУ детский сад «Родничок» р.п.Мокроус Федоровского района Саратовской области действует на основании Устава, утвержденного приказом управления образования администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 11.03.2013г. № 60.  Учредителем МДОУ детский сад «Родничок» является Управление образования администрации Федоровского муниципального района Саратовской области. МДОУ детский сад «Родничок» является юридический лицом, имеет самостоятельный баланс, осуществляет образовательную деятельность. Организационно-правовая форма МДОУ детский сад «Родничок» р.п.Мокроус: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение. 

В проверяемом периоде заведующая МДОУ детский сад «Родничок» р.п.Мокроус Переходникова Татьяна Семеновна (приказ Управления образования администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 05.09.2013г. №103).

В соответствии со статьей 38 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» контрактным управляющим является заведующий МДОУ детский сад «Родничок» р.п.Мокроус (приказ МДОУ детский сад «Родничок» р.п.Мокроус от 24.12.2013г. № 123), приказом МДОУ детский сад «Родничок» р.п.Мокроус от 24.12.2013г. № 124 утверждено положение о контрактном управляющем, в котором определены порядок назначения, функции, полномочия, ответственность контрактного управляющего.

В соответствии с требованиями статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», приказов Министерства экономического развития РФ, Федерального Казначейства от 27.12.2011г. № 761/20-н и от 20.09.2013г. № 544/18н планируемые закупки отражены в плане-графике размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчика на 2014 год. В течение проверяемого периода и в ходе проверки в план-график были внесены изменения для приведения его в соответствие с требованиями законодательства. 
В проверяемом периоде закупки осуществлялись в соответствии с план-графиком размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчика на 2014 год у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) по статье 93 (п.4, 5 ч.1) Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Выборочной проверкой на предмет соответствия цен на закупаемые продукты питания средним потребительским ценам по области установлено завышение цен по отдельным позициям.
Сведения о произведенных закупках внесены в  реестр закупок  в соответствии со статьей 73 Бюджетного кодекса РФ, который ведется в АС «Смета» МУ–Централизованной бухгалтерией управления образования администрации Федоровского муниципального района Саратовской области.

На основании вышеизложенного решено:

- предписание об устранении выявленных нарушений законодательства о размещении заказов: основания для выдачи предписания отсутствуют.

- необходимость рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении: отсутствует.

- другие меры по устранению нарушений, в том числе об обращении с иском в суд, о передаче материалов в правоохранительные органы: отсутствуют.

- рекомендовать: при формировании начальных (максимальных) цен контрактов и договоров на приобретение продуктов питания ориентироваться на средние потребительские цены по Саратовской области на дату определения цены. 

25.09.2014 года
2

