
Традиционно Федоровский муниципальный район всегда был территорией этноконфессионального мира и согласия, состояние межнациональных отношений в Федоровском муниципальном районе характеризуется как стабильное, экстремистских проявлений не выявлено.


Исходя из этого антитеррористической комиссией ведется постоянное сотрудничество с имеющимися на территории района «Советом народов Дагестана» (лидер – Агакшиев Ш.С.) и православным приходом святого праведного Иоанна Кронштадтского (настоятель – иерей Саратовской епархии Евгений Клементьев). В рамках данного сотрудничества, совместно с учреждениями образования и культуры проводятся встречи с различными слоями населения, особое внимание уделяется воспитанию молодежи, которое выражается как в неприятии агрессии в целом, так и в формировании интереса к культуре различных национальностей, уважения конфессиональных взглядов.


На территории района расположены 2 потенциально опасных объекта: Мокроусское ЛПУ «Югтрансгаз», работающее с природным газом и нефтесклад ООО «БЯРКАТ».


Определены объекты возможного террористического посягательства, в число которых входят: водозабор и водоочистные сооружения р.п. Мокроус, филиал ОАО «МРСК Волги», железнодорожная станция Мокроус, автовокзал, Мокроусская ЦРБ, а также 36 образовательных учреждений (22 школы, 16 дошкольных учреждений), 21 учреждение культуры.


2. За истекший период 2011 года принимались к исполнению документы, поступавшие из аппарата антитеррористической комиссии Саратовской области, во исполнение  которых на территории района проводились отдельные мероприятия:

- проводилась оценка обстановки проявлений конфликтов, возникающих на межнациональной, межконфессиональной основах, направлялись доклады о стабильности обстановки;

-  отделом полиции «Советский» МВД РФ проведены проверки объектов особой важности и мест концентрации людей на предмет предупреждения террористической угрозы, а во взаимодействии с территориальным подразделением ФМС – проверки предприятий района всех форм собственности на предмет правомерности привлечения и использования иностранной рабочей силы. При проведении массовых мероприятий проводились инструктажи организаторов данных мероприятий, включающие в себя вопросы антитеррористической направленности, проводилась отработка действий персонала при угрозе совершения террористического акта;

- проводилась работа по мониторингу фактического положения дел в сфере противодействия биотерроризму. Определены возможности лаборатории, наличие и достаточность резерва медицинского и санитарно-хозяйственного назначения, укомплектованность врачебно-сестринской бригады.

В МУЗ «Мокроусская ЦРБ» создан резерв медицинского и санитарно-хозяйственного имущества (средства дезинфекции, перевязочные материалы, медикаменты и т.д.) для приема и лечения пострадавших при возникновении случаев биотерроризма из расчета на 72 часа работы, общая укомплектованность резерва по состоянию на 01 декабря 2011 года составляет 99,5%, в том числе укомплектованность табельным имуществом врачебно-сестринской бригады составляет 93%.

Резервный запас медицинского назначения находится на длительном хранении и содержится в состоянии, обеспечивающем его сохранность и быстрое приведение в готовность к применению (неснижаемый запас медикаментов своевременно пополняется, препараты с истекшим сроком годности заменяются).

- утвержден план взаимодействия органов местного самоуправления с ОП МО МВД РФ «Советский», МЧС, диспетчерскими службами района по предупреждению пожаров в лесных насаждениях;

- проведены проверки оснащенности пожарно-тревожной сигнализацией образовательных учреждений. Из 22 школ Федоровского муниципального района в 22 установлена пожарно-тревожная сигнализация.

В двух средних школах, а также в детских садах расположенных в р.п. Мокроус установлены тревожные кнопки с выводом на пульт дежурного ОП МО МВД РФ «Советский».


3. Постановлением Главы администрации Фёдоровского района № 271 от 02.11.2011 года утверждена муниципальная целевая программа «Профилактика терроризма и противодействие экстремизму на территории Федоровского муниципального района  2012 – 2016 годах». Финансирование мероприятий, предусмотренных программой осуществляется за счет средств местного бюджета и управляющих компаний жилищно-коммунального комплекса.


4. На ПОО имеются паспорта объектов, розничных рынков на территории района нет.


5. Всего за 2 квартал 2011 года проведено 17 мероприятий, из них:

- на потенциально опасных объектах – 2 (1- ЛПУ «Югтрансгаз», 1- ОАО «Горизонт») (объектовые антитеррористические тренировки);

- на объектах жизнеобеспечения – 2 (1- водозабор, 1- водоочистные сооружения  р.п. Мокроус) (объектовые антитеррористические тренировки);

- на объектах здравоохранения – 1 (Мокроусская ЦРБ) (тренировки по обеспечению безопасности в местах массового скопления людей);

- на объектах образования (в том числе дошкольного)– 6 (тренировки по обеспечению безопасности в местах массового скопления людей);

- на объектах торговли – 3 в стационарных торговых точках и один раз в неделю – на ярмарке (тренировки по обеспечению безопасности в местах массового скопления людей);

- в местах массового пребывания людей – 3 (1- центральная площадь р.п. Мокроус, 1- стадион, 1 – районный дом культуры) (обеспечение антитеррористической безопасности при проведении массовых мероприятий).

