	
	


                                             
ИНФОРМАЦИЯ об итогах 
продажи муниципального имущества 
посредством публичного предложения

Место рассмотрение заявок и документов: Саратовская область, Федоровский район, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 55,  кабинет сектора по земельным и имущественным отношениям администрации Федоровского муниципального района Саратовской области.
Собственник имущества: Федоровский муниципальный район Саратовской области.
Продавец имущества (организатор торгов): Администрация Федоровского муниципального района Саратовской области.
Основание проведения торгов: Распоряжение администрации Федоровского муниципального района Саратовской области от 10.10.2016 года № 192-р  «Об условиях и организации продажи муниципального имущества».
Форма торгов (способ приватизации): открытые по составу участников в форме продажи муниципального имущества посредством публичного предложения.
Форма подачи предложений о приобретении имущества: предложения о приобретении муниципального имущества заявляются участниками продажи имущества в открытой форме в течение 1 рабочего дня в рамках одной процедуры проведения продажи имущества.
Объект продажи:
Лот № 1: 
Наименование имущества и индивидуализирующие сведения:
Движимое имущество, входящее в состав казны Федоровского муниципального района - Легковой ГАЗ-3110. Идентификационный номер (VIN) ХТН31100031143236. Категория ТС – В. Год изготовления ТС 2002. Модель, № двигателя *40620D*23107668*. Шасси (рама)  № - . Кузов (кабина, прицеп) № 31100030541316. Цвет кузова (кабины, прицепа) – белый. Мощность двигателя, л.с. (кВт) –  96 квт. Рабочий объем двигателя, куб. см – 2285. Тип двигателя – бензиновый.  Разрешенная максимальная масса, кг –1790. Масса без нагрузки, кг – 1400. Организация-изготовитель ТС (страна) – ОАО «ГАЗ» Горьковский автомобильный завод РОССИЯ. Паспорт транспортного средства: серия 52 КН номер 253743, выдан 27.11.2002 г. ОАО «ГАЗ». Адрес: 603004, г.Нижний Новгород, пр. Ленина, дом 88. (Далее – Имущество). 
Информационное сообщение о проведении продажи муниципального имущества посредством публичного предложения было опубликовано в газете Федоровского района Саратовской области «Вперед» от 14.10.2016 года № 83 (9690), размещено на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов - torgi.gov.ru и на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района www.mokrous.fedrayon.ru в сети «Интернет» 14.10.2016 года..
На основании подпункта «а» пункта 19 Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2002 года № 549, продажа муниципального имущества посредством публичного предложения признана несостоявшейся, так как по окончании срока подачи заявок на участие в продаже не подано ни одной заявки. 



