В Саратовской области внедрят стандарты развития конкуренции

Губернатор Валерий Радаев 9 января на совещании с руководителями органов исполнительной власти поручил первому зампреду правительства Александру Стрелюхину взять на особый контроль вопрос внедрения на территории Саратовской области стандарта развития конкуренции. 

«Всем ведомствам необходимо активизировать работу в этом направлении, координировать свои планы с министерством экономического развития. Внедрение стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации - на личном контроле Президента РФ. И Саратовская область должна уверенно позиционировать себя в этом вопросе», - заявил Радаев. 

Как подчеркнула в ходе совещания министр экономического развития Юлия Швакова, в 2016 году в рамках внедрения стандарта проведена определенная работа, в частности исследование среди хозяйствующих субъектов и потребителей товаров-услуг по вопросам состояния конкурентной среды. Был утверждён перечень из 13 приоритетных и социально значимых направлений, в числе которых - рынок услуг дошкольного образования, медицинских, ЖКХ, розничная торговля, перевозки пассажирским наземным транспортом. 

Свыше 60 представителей органов местного самоуправления, 40 - из муниципальных районов прошли обучение по вопросам развития конкуренции. Мероприятия реализуются в рамках утверждённой губернатором «дорожной карты» на 2016-2018 гг. 

Швакова обратила особое внимание на необходимость поддержки инновационных предприятий, работающих в сфере медицинской техники и обладающих высоким потенциалом в части конкурентоспособности. Сегодня на территории губернии зарегистрировано 7 таких организаций.
