Резервы устойчивого развития

экономики района

5 августа в районном Доме культуры состоялось собрание актива района, тема которого «Об итогах социально-экономического развития Федоровского муниципального района за первое полугодие 2016 года и задачах на второе полугодие ». 

В работе собрания актива приняли участие руководство района, депутат Саратовской областной Думы М.В. Ткаченко, первый заместитель министра финансов области В.В. Гаврилова, депутаты муниципального Собрания района и муниципальных образований, руководители учреждений и организаций, главы и специалисты муниципалитетов, предприниматели, представители трудовых коллективов, общественных организаций, СМИ, общественных приемных губернатора и депутатов областной Думы.

С основным докладом перед участниками актива выступил глава администрации Федоровского муниципального района А.А. Гречихо.Сельское хозяйство

За сельхозпредприятиями Федоровского района закреплено пашни более 200 тысяч га, из них в текущем году обрабатывается 136 тыс. га (68%). Администрацией района ведется организационная работа по увеличению посевных площадей за счет ввода в оборот неиспользованной пашни,  распределение пашни по хозяйствам района, привлекаются инвесторы. Кроме того, с недобросовестными собственниками ведется административная работа. Россельхознадзором вынесено штрафов на сумму 800 тыс. рублей. 

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур занимает 96 тыс. га. (зерновых и зернобобовых – 55,3 тыс. га, технических культур – 40,7 тыс. га). 

 В настоящий момент идет уборочная страда, хозяйствами района обмолочено зерновых культур на площади 25 тыс. га, или 45% при урожайности 25,2 ц/га, валовой сбор составил 63,2 тыс. тонн. Озимая пшеница обмолочена на площади 19,9 тыс. га, или 83%, валовой сбор при урожайности 27,5 ц/га составил 54,6 тыс. тонн. Озимая рожь обмолочена полностью на 1,1 тыс. га,  валовой сбор при урожайности 19,5 ц/га составил 1,7 тыс. тонн. Завершен обмолот озимого рыжика на 1,5 тыс. га. При урожайности 3,5 ц/га намолочено 0,5 тыс. тонн. В ходе уборки ярового клина яровая  пшеница обмолочена на площади 0,57 тыс. га, или 19%, при урожайности 17,4 ц/га  валовой сбор составил 0,99 тыс. тонн. Другая яровая культура – ячменя - обмолочена на площади 3,4 тыс. га, или 34%, при урожайности 17,4 ц/га валовой сбор составил 5,9 тыс. тонн.

 Сельхозтоваропроизводителями района приобретено новой сельскохозяйственной техники на сумму 28,5 млн рублей. Весь комплекс летне-осенних работ в целом по району оценивается на сумму более 184 млн рублей, в том числе собственные ресурсы сельхозтоваропроизводителей - 36,3 млн рублей, кредитные ресурсы - 82,7 млн рублей, поступление средств от реализации сельскохозяйственной продукции - 65,1 млн рублей. Сельхозтоваропроизводители района получили субсидии по несвязанной поддержке в сумме более 28 млн рублей. За шесть месяцев 2016 года по программам развития животноводства получено субсидий на сумму 5,6 млн рублей.

 На основании данных комплексной (многомерной) оценки муниципальных районов области по социально-экономическому развитию за январь-май 2016 года, наш район занимает 17 место. Для сравнения - в предыдущие периоды район занимал в рейтинге 27 -39 места. 

На потребительском рынке с начала года введено 3 объекта розничной торговли. Оборот розничной торговли составил 389,1 млн рублей, что на 0,4% выше уровня соответствующего периода прошлого года. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 19,8 тыс. рублей, или 101% к аналогичному периоду 2015 года.

Водоснабжение

За полугодие совместно с главами сельских поселений проведен ряд значимых работ. При поддержке губернатора области В.В. Радаева и депутата ГД РФ В.Ю. Максимова в рамках противопаводковых мероприятий проведены аварийно-восстановительные работы на ГТС р. Большой Караман у с. Воскресенка, ремонт ГТС пруда Казенный у с. Плес. При поддержке нашего земляка В.В. Володина ведутся работы по расчистке русла р. Еруслан Николаевского водохранилища в рамках ФЦП «Сохранение малых рек России». На данную программу в этом году выделено 38 млн рублей. Администрацией района оказана помощь и содействие в проведении работ по ремонту башни «Рожновского», водозабора и водосбросных сооружений на ГТС в с. Борисоглебовка, начат ремонт скважины в с. Первомайское, до 15 сентября будет произведен ремонт скважины в с. Никольское.

Дорожная деятельность

 В рамках программных мероприятий по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района, обеспечения безопасности дорожного движения на 2016 год за счет средств дорожных фондов проведены работы на общую сумму более 4,5 млн рублей. Выполнен ямочный ремонт более 35 км асфальтобетонного покрытия улично-дорожной сети областных и муниципальных дорог. Планируется провести работы по ремонту уличной дорожной сети в пяти населенных пунктах: с. Спартак, с. Долина, с. Борисоглебовка, с. Федоровка, с. Романовка.

Теплоснабжение

Активизированы работы по подготовке к отопительному сезону объектов социальной сферы. На данные мероприятия уже направлено более 2 млн рублей.  Ведется работа по переводу объектов социальной сферы на индивидуальное отопление. Для реализации данного проекта губернатором области выделено 18 млн рублей. Всего по данной программе в 2016-2017 гг. планируется осуществить финансирование работ на сумму 36 млн рублей. До конца 2016 года на отопительные системы объектов социальной сферы будет направлено более 22 млн рублей, что позволит снизить износ с 92% до 65% и повысить их надежность.

Энергосбережение

 В рамках программы по энергосбережению в школах, детских садах района проводится поэтапная работа по установке окон. До сентября 2016 года 100 окон будут заменены на пластиковые. Шесть объектов социальной сферы переведены на светодиодное освещение, до конца года планируется перевод еще двух объектов.

Соблюдение 

требований безопасности

 На 27 объектах в рассрочку установлен программно-аппаратный комплекс «Стрелец Мониторинг». Во всех школах и детских садах проведена работа по ремонту и обслуживанию пожарной сигнализации. На сегодняшний день готовность объектов социальной инфраструктуры составляет 80%. До сентября 2016 г. планируется полностью обеспечить исправность систем пожарной безопасности на всех объектах социальной сферы. По состоянию на 1 июля 2016 года задолженность по оплате потребленных энергоресурсов не имеет тенденции к увеличению и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,4 млн рублей.

Сфера здравоохранения

 Медицинскую помощь населению Федоровского муниципального района оказывают 27 врачей (2015 год - 25) и 128 средних медработников (2015 год - 130). За 6 месяцев 2016 года на работу в районную больницу прибыли 2 врача: детский хирург и кардиолог. Оба приняты по программе «Сельский доктор». В текущем году проводится ремонт помещений хирургического и инфекционного корпусов, здания терапевтического корпуса, территории ГУЗ СО «Федоровская РБ». Общая сумма контрактов за 6 месяцев 2016 года составила около 4 млн рублей. В августе 2016 года планируется проведение аукциона на осуществление ремонта в 14 фельдшерско-акушерских пунктах Федоровского района на общую сумму 11 млн рублей. Начало работ планируется на сентябрь 2016 года. В больнице проводится подготовка объектов к осенне-зимнему периоду 2016-2017 гг. на общую сумму 2,5 млн рублей.  Закуплено лекарственных препаратов и медицинских изделий за счет средств ОМС на сумму 4,9 млн рублей, в том числе: стоматологическая установка, аппарат искусственной вентиляции легких и др.

Исполнение 

консолидированного бюджета 

Доходная часть консолидированного бюджета Федоровского муниципального района за I полугодие 2016 года исполнена в сумме 148 млн рублей, что составляет 50% годового уточненного плана (297 млн рублей). По сравнению с исполнением за аналогичный период прошлого года общие доходы бюджета увеличились на 14 млн рублей, или на 10,4%. 

Налоговых и неналоговых доходов за 1 полугодие т.г. поступило на 34,4%, или на 8,7 млн рублей. больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Налоговые доходы увеличены на 5,6% за счет единого сельскохозяйственного налога, акцизов на нефтепродукты в сумме 1,3 млн рублей. Неналоговые доходы увеличились более чем в 4,3 раза, или на 7,4 млн рублей (за I полугодие 2016 г. – 9,6 млн руб., I полугодие 2015 - 2,2 млн рублей), за счет доходов от продажи земельных участков, взыскания недоимки по арендной плате.

Безвозмездных поступлений за I полугодие 2016 года поступило 113,9 млн рублей, что 4,8%, или на 5,5 млн  рублей. больше, чем за  аналогичный период прошлого года. Дотация на сбалансированность поступила в сумме 2,8 млн рублей, что больше на 100% аналогичного периода прошлого года. Межбюджетные трансферты поступили в сумме 1,3 млн рублей, что на 23% больше аналогичного периода прошлого года. Бюджетная обеспеченность в расчете на душу населения за I полугодие 2016 года составила 3708 рублей, за аналогичный период прошлого года – 3092 рубля (темп роста 20%). Общий объем расходов консолидированного бюджета за I полугодие 2016 года составил 147,4 млн рублей, (больше на 11 млн 403 тыс. рублей, чем за I полугодие 2015 года). Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета района занимают расходы на социальную сферу, что составило в первом полугодии 2016 года  118 млн 196 тыс. рублей, или 80,2% всех расходов консолидированного бюджета. За первое полугодие 2016 года консолидированный бюджет сложился с профицитом в сумме 538 тыс. рублей.
