ИНФОРМАЦИЯ
 

О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной продукции
Министерство экономического развития и инвестиционной политики Саратовской области доводит до организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре , медовухи, что приказом Росалкогольрегулирования от 23 мая 2014 года № 153 «О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядке его заполнения» утверждена форма и порядок ведения вышеназванного журнала.

В соответствии с п.3 данный документ вступает в силу по истечении четырех месяцев после дня официального опубликования (опубликован в «Российской газете» – 13 августа 2014 года), т. е. с 14 декабря 2014 года.

Ведение учета объемов розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи является обязательным требованием федерального законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В соответствии со ст. 14.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение установленного порядка учета этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции при их производстве или обороте влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 15 тысяч рублей, на юридических лиц – от 150 тысяч до 200 тысяч рублей
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