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    Уважаемые участники постоянно-действующего совещания!
Сегодня мы подведем итоги социально-экономического развития района за 1-е полугодие 2014 года и задачи до конца 2014 года в формате ПДС в расширенном составе
    В своем обращении к жителям Саратовской области 27 мая 
губернатор  Валерий Васильевич Радаев  выделил основную 
задачу муниципальной власти – создание комфортных условий для жизни

     Доклад по подведению итогов социально-экономического  развития  района  начну с информации об  уровне  финансовой  обеспеченности района, так как финансы объективно дают представление о состоянии района:  его экономики, качество  жизни населения,  решение социальных проблем.
                                            ФИНАНСЫ
         Доходы бюджета района за 1-е  полугодие  2014 года исполнены в сумме 134 млн.721 тыс. руб., или на 50% к утвержденным годовым бюджетным назначениям, из них поступления налоговых и неналоговых доходов   составили 14млн. 799 тыс. руб., или 42,4 % от годовых назначений,   безвозмездные поступления – 119 млн. 921 тыс. рублей или 51,1%. 

     Поступления доходов за   1-е  полугодие  2014 года в бюджет района ниже поступлений доходов  аналогичного периода прошлого года на  15млн. рублей (10%), из них за счет уменьшения собственных доходов на  2млн. 389тыс. руб. (14%),  уменьшения доходов от безвозмездных поступлений на 12млн. 617тыс. рублей (10%).

      Уменьшение налоговых доходов   в сумме 1552 тыс. рублей, в сравнении с прошлым периодом  недопоступление : НДФЛ  2467 тыс. рублей(20%), , ЕНВД- 81тыс. рублей (6%).

       Поступление введенных в доход бюджета акцизов составили 935 тыс. руб.

          Среднемесячное поступление собственных доходов в бюджет района за 1 полугодие т. г.  составило 2 млн. 467тыс.рубл., за  6месяцев 2013 года – 2865тыс. рублей,  снижение на  398 тыс. рублей. 

     Планы по налоговым доходам исполнены на 46 %, по неналоговым доходам на 28 %. 

     Объем недоимки в консолидированный бюджет  Федоровского муниципального  района  по сравнению с началом года увеличился  на 656  тыс. рублей, в разрезе доходных источников основные суммы недоимки составляет недоимка по земельному налогу (4млн. 507 тыс.руб.)  и налогу на имущество  физических лиц (559тыс.руб.). 

       Расходы бюджета района за 1 полугодие 2014 года сложились в объеме 136млн. рублей или 49,8 % к годовому плану,  что ниже уровня исполнения  расходной части бюджета района соответствующего периода 2013 года на  16млн. 516тыс.рублей. 
     В отчетном периоде обеспечено исполнение  Указа  Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597  на  выплату заработной платы с начислениями  направлено 109 млн. 439 тыс.рублей или 80,5 % от общего объема расходов  бюджета района. , 

    Доля расходов на финансирование отраслей социально-культурной сферы составила 86,9  % от общего объема расходов  (  118 млн. 220  тыс. рублей).  
    Структура расходов бюджета :

-на  образование – 106 млн. 941  тыс. рублей  (79 %  в общих расходах бюджета), из них  на заработную плату с начислениями-89491 тыс. рублей, на оплату ТЭР- 8851 тыс. руб., продукты питания 3179 тыс.руб., в т. ч.: на оздоровительные площадки 450 тыс.руб., ГСМ для подвоза детей 363 тыс.руб., на оплату   исполнительных документов  1224,тыс. рублей;

 -  на культуру и кинематографию – 11 млн. 235 тыс. рублей (8,3 % расходов бюджета ) ,из них  на заработную плату с начислениями-9445 тыс. рублей,  на оплату ТЭР-  1224 тыс. рублей, на оплату   исполнительных документов  747,тыс. рублей;

- расходы на физическую культуру и спорт 45 тыс.рублей;

- расходы на социальную политику  2 млн. 576 тыс. рублей;

- расходы на СМИ составили 104,0 тыс. рублей;

- расходы на предоставление межбюджетных трансфертов  бюджетам  поселений  составили -1млн. 488 тыс. рублей.

     Бюджет  района сложился  с дефицитом  в сумме   1млн. 299  тыс. рублей ,  источником  погашения которого являются   остатки средств  на начало года. 
                                               ИНВЕСТИЦИИ
        На данный момент большое значение уделяется вопросу привлечения инвестиций в район.
Администрация  одним из основных направлений своей экономической деятельности считает создание на территории муниципального района благоприятных условий для обеспечения инвестиционной деятельности. Эти условия представляются как совокупность методологических, организационных, правовых, управленческих решений, мероприятий  и согласованных действий областных органов государственного управления, органов местного самоуправления, ряда других заинтересованных организаций, направленных на достижение главной цели инвестиционной политики района – последовательного повышения уровня жизни населения района.

    Приоритетными направлениями для привлечения инвестиций в район являются следующие отрасли:

    - сельское хозяйство,

    - строительство,

    - транспорт и связь,

    - социальная сфера,

    -добыча полезных ископаемых

    Фёдоровский  район  обладает  инвестиционными возможностями и перспективами развития.  Инвестиционная привлекательность района складывается из следующих экономических факторов:

1. Высокая обеспеченность региона электроэнергией, газифицикация населенных пунктов и предприятий.

2. Развитая транспортная  инфраструктура: железнодорожное сообщение с региональным центром, автомобильное и автобусное сообщение с региональным центром, близость государственной границы с Республикой Казахстан с выходом в Центральную и Среднюю Азию, (таможенный терминал в п.г.т. Озинки, расположен в 180 км.).

3. Стоимость трудовых ресурсов ниже, чем на территории области (средняя заработная плата в районе составляет 13,6 тыс. рублей, на территории области – 18,1 тыс. рублей). 

            На территории района имеются  дополнительно  пригодные свободные производственные площадки для  размещения инвестиционных проектов, район  обладает на праве собственности  земельными участками из категории земли сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства. 

        Земельные участки пригодны для реализации  инвестиционных проектов в отрасли животноводства, птицеводства,  для выращивания кормовых культур.

Планируемые к реализации перспективные  инвестиционные проекты:

- за счет ввода в оборот необрабатываемых  федеральных земель ГУП ОПХ «Чернышевское» и ОПХ «Ерусланское» планируется увеличение производства зерна на площади 41,4 тыс.га в 2,4 раза. Инвестор : ООО «Аграрный Альянс». Целевые ориентиры проекта: создание новых рабочих мест –30 чел. 

- модернизация Мокроусской птицефабрики, создание 25 рабочих мест и обеспечение населения продукцией собственного производства.

          -  добыча полезных ископаемых: нефть, газ переработка  на  заводе  УКПГ Мечеткинского месторождения на территории Романовского МО  Федоровского  муниципального района. Инвестор  ЗАО «ННКСаратовнефтегаздобыча». Целевые ориентиры  проекта: создание новых рабочих мест – до 90 чел. 
                     Утверждена  муниципальная  целевая  Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Федоровском муниципальном районе Саратовской области на 2012-2015 годы». Цель программы обеспечение условий устойчивого развития и повышения конкурентоспособности  малого и среднего предпринимательства на основе  модернизации  действующих и  создания новых производств,  стимулирования спроса на производимые ими товары, работы, услуги.  В 2013 году предоставлено из бюджета  субсидий в сумме 1.4 тыс.рублей на предоставление грантов вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства в целях возмещения части затрат при создании собственного бизнеса.

                                       СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Об итогах , которые были достигнуты за 1-е полугодие в сельском хозяйстве подробнее остановится Агакшиев Шамседин Сейфединович.  Скажу только, что уборка идет полным ходом и результаты должны быть неплохими.
                     СТРОИТЕЛЬСТВО , РЕМОНТ, ЖКХ
    Отопительный сезон 2013-2014 годов проведен  без срывов,  без серьезных аварий и происшествий.  В соответствии с  распоряжением Правительства области проводится плановые мероприятия по подготовке жилищно-коммунального комплекса и  объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду 2014-2015 годов.  

       Проведены весенние осмотры жилых зданий и объектов ЖКХ, социальной сферы,  утверждены плановые мероприятия по подготовке жилищного фонда, объектов ЖКХ и ТЭК, социальной сферы.

      Всего необходимо подготовить 80 теплоисточников, почти 7 км тепловых сетей,  97 объектов социальной сферы, 500 тысяч кв.метров жилищного фонда всех форм собственности,  в том числе  53 многоквартирных дома,  240 км водопроводных и канализационных сетей  и 86 объектов систем водоснабжения населенных пунктов района.

     Планируется  реализация 3-х инвестиционных проектов на объектах социальной сферы,  предусматривающих модернизацию  котельного оборудования,  в рамках энергоаудита,  при содействии   ГАУ Агенство энергосбережения  Саратовской области. 

   Под постоянным контролем находится вопрос своевременного погашения задолженности за потребленные энергоресурсы  подведомственными бюджетными учреждениями и организациями жилищно-коммунального комплекса. Также, на контроле заключение договоров на обслуживание внутридомового газового оборудования населения со специализированными организациями   и другими необходимыми договорами по содержанию  общего имущества многоквартирных домов.

   Завершена работа по подготовке и утверждению схем водоснабжения во всех муниципальных образованиях района.

         Ведется постоянная работа по мониторингу размера платы на общедомовые нужды (ОДН) граждан, проживающих в многоквартирных домах. 
        По результатам проведенной работы за 6 месяцев 2014 года количество домов, в которых   размер платы за ОДН превышает установленный уровень,  снизилось до одного. 

         В  соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, в районе своевременно проведена работа по подготовке областной программы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов в р.п.Мокроус.    
        В установленный срок выполнены необходимые  мероприятия по определению способа формирования  фонда капитального ремонта.   Ведется работа по подготовке и реализации краткосрочного плана  на 2015 год.   

       В  основном, за исключением Борисоглебовского муниципального образования,  успешно проведен пропуск весенних паводковых вод. Необходимый объем воды в водохранилищах,  по возможности, сохранен. Завершены необходимые работы по ремонту и восстановлению плотин необходимых для водоснабжения населенных пунктов района.    

        В  планах  2014 года проведение ремонта  здания Детской школы искусств и  здания Детской спортивной школы.  Необходимая сметная документация подготовлена.

        В рамках программных мероприятий по  ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района на 2014 год  за счет средств муниципальных дорожных фондов,  планируется проведение работ на общую сумму 9,2 млн.рублей.  
       За  6 месяцев фактическое финансирование выполненных мероприятий составило 1,2 млн.рублей.    Выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия  35 км/ улично-дорожной сети р.п. Мокроус.  Планируется проведение  ремонта дорожного покрытия на 3 объектах: по улицам  Юнева и Кольцевая  в  р.п. Мокроус, по ул. Пионерская  в с.Мунино.      
      Мокроусским  муниципальным образованием,  также,  планируется проведения  мероприятий  по ремонту обелиска, благоустройству и ремонту пешеходных дорожек в  парковой зоне поселка.  Необходимая  сметная документация по вышеуказанным объектам  подготовлена.

Реализация градостроительных мероприятий: 
     Было рассмотрено и проведена работа по 54 обращениям физических и юридических лиц по вопросам градостроительной деятельности,  выбора земельных участков под строительство и размещение объектов.   

       Проведены работы по предварительному выбору 25 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, строительство объектов социальной сферы, инженерной инфраструктуры и связи.   

     Выдано документов о  разрешении  на строительство и ввод в эксплуатацию по  5 объектам. 

      Для  проектирования и строительства объектов социальной сферы (ФАП в с.Первомайское), объектов нефтегазовой промышленности и связи подготовлено и утверждено  2 проекта планировок территорий, 2 градостроительных плана  земельных участков.

      Проведена  необходимая работа по выбору 8 земельных участков под  индивидуальное жилищное строительство,  в рамках реализации программных мероприятий по улучшению жилищных условий граждан.   

 Реализация мер социальной поддержки многодетным семьям:

   Всего поставлено на учет для бесплатного предоставления земельных участков 81  многодетная семья,   из них за 6 месяцев  2014 года  - 8 семей. 

      В соответствии с требованиями закона, своевременно проведена перерегистрация стоявших на учете многодетных семей.     

       За 6 месяцев 2014 года были выполнены мероприятия по выбору 19 необходимых  земельных участков.  Этим самым,  требования законодательства были выполнены в полном объеме. 

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ
       По состоянию на 01.07.2014 года количество заключенных договоров аренды муниципального имущества -  23
       Сумма дохода, перечисленная в местный бюджет по договорам аренды муниципального имущества  района составила  325,5 тыс. рублей, по договорам аренды имущества муниципальных образований  – 98,7 тыс. рублей.

             Общая сумма дохода за 1-ое полугодие 2014 года (424,2 тыс. руб.) преувеличивает сумму дохода за аналогичный период 2013 года (218,2 тыс. руб.) на 48,6 %.

Коротко остановлюсь на социальной сфере
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

          Уровень рождаемости в Федоровском районе по итогам первого полугодия 2014 года составил 12,1  на 1000 населения, что  на 33% больше уровня рождаемости за истекший период  2013 года (8,1 на 1000 населения ). 

Смертность за 6 месяцев 2014 года уменьшилась на 5,8% и составила 13,2 на 1000 населения (14,0 на 1000 населения в 2013 году).    Следует отметить снижение смертности лиц трудоспособного возраста.

 Основными причинами смертности остаются заболевания сердечно-сосудистой системы и новообразований 
В 2014 году зафиксирован 1 случай младенческой смертности       Материнской смертности не было.
   За первое полугодие 2014 года  в ЦРБ  прибыло 3  врача – врач педиатр, врач ультразвуковой диагностики, врач хирург, прибывшие в ЦРБ по программе «Миллион молодым специалистам», все они были обеспечен благоустроенным жильем. 

    На 01.07.2014 года 25,5 врачебных должностей являются вакантными, средних 33,5 штатных единиц.

    В целях удовлетворения потребности ГУЗ «Федоровская РБ» в высококвалифицированных кадрах между администрацией района абитуриентами и образовательными учреждениями заключались трехсторонние договора о целевой подготовке. На данный момент по целевому направлению в СГМУ обучаются 4 человека, один из них получает дополнительную выплату к стипендии из средств муниципального бюджета в размере 2000 рублей; в Саратовском областном медицинском колледже  обучается  по целевому направлению – 1 человек.  В 2014 году по целевому направлению в СГМУ будут поступать 10 человек, в СОМК – 3 человека.

   По образованию – о достигнутых результатах выступит нач. управления образования Борисова Е.Г.
                                                    КУЛЬТУРА
Указом Президента Российской Федерации  2014 год объявлен Годом культуры в целях привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире.

Для района Год культуры – это период, связывающий нас с важными вехами и начинаниями в отрасли, встречами и впечатлениями, с каждодневной работой, во имя духовного и творческого развития населения.

Доступность  учреждений культуры каждому жителю района, поддержка талантливых детей и молодежи. Развитие фестивального движения, проведение конкурсов, концертов, реализация уникальных культурных проектов.

Первым главным мероприятием открытия Года культуры стал районный фестиваль «Культурное соцветие», проходившее в РДК. До открытия этого фестиваля прошли зональные мероприятия на базе Калужского, Федоровского, Семеновского и Морцевского домов культуры.

Одним из ярких моментов стал парад достижений народного творчества в Саратовской области «Огней так много золотых» проходивший 21 апреля. После зональных смотров коллективов художественной самодеятельности сельских домов культуры, клубов лучшие из ни представляли свои таланты на суд областного жюри.

Выступление самодеятельных артистов превратилось в многочасовой праздник талантов.

В этот день гости фестиваля ознакомились с выставками разнообразных поделок народного творчества.

Выступление ансамблей народной песни, вокальных групп, солистов, известных не только в районе, но и в области.

Своими талантами блеснули танцевальные коллективы РДК, Калужского, Ивановского СДК.

В рамках Года культуры прошли дни открытых дверей Домов культуры с.Калуга, Пензенка, Тамбовка и Романовка

  Отрадно отметить, что наш район достойно принимал участие в заключительных областных мероприятиях, приуроченных Году культуры.

                              СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

За первое полугодие 2014 года получателями государственных услуг являются 11003 гражданин, которым оказано 58367 государственных услуг. За консультацией обратились 2197 граждан, которые получили перечень документов для обращения и разъяснение по интересующему вопросу. 

За первое полугодие 2014 года назначено и выплачено различных пособий и социальных выплат на общую сумму 38,5 млн. руб.
Выданы 227 справок на  получение различных мер социальной поддержки 219 гражданам. 

Значительный объем работы  приходится на обслуживание получателей из многодетных семей. Численность на 01.07.2014 года составляет 169 (в них 568 ребенок). За отчетный период,  в соответствии с  Законом Саратовской области «О мерах социальной  поддержки многодетных семей в Саратовской области» от 01.08.2005г №74-ЗСО,  многодетные семьи  получили выплаты на посещение театров членам многодетных семей, денежные средства на детей, посещающих занятия в физкультурно-спортивных сооружениях, выплаты на приобретение комплекта школьной одежды и обуви,  ежемесячная выплата на оплату жилищно-коммунальных услуг на сумму 258,6 тыс.руб.

На 01.07.2014 года в районе проживает около 1400 ветеранов труда, ветеранов военной службы, реабилитированных, почетных доноров. Все эти категории льготников получают ежемесячные денежные выплаты. За отчетный период эти выплаты составили  12,8 млн. рублей.  

В рамках программы оздоровления и реабилитации детей малообеспеченных семей в лагерях и реабилитационных центрах  и санаторно-курортных учреждениях оздоровлено 112 человек. 
                        УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА 

Общее количество пенсионеров,  получающих пенсию на 01.07.2014 года  в Федоровском районе составляет 5619 человек. По сравнению с предыдущим отчетным периодом численность пенсионеров уменьшилась на 3 человека.

Средний размер пенсии на 01.07.2014 г. составил 8803 руб. Средний размер трудовых пенсий – 8972 руб., из них по старости – 9226 руб., по инвалидности – 5876 руб., по СПК – 8346 руб.

За  I полугодие 2014 года пенсионерам было выплачено 299,8 млн. рублей.
В отчетном периоде отделом назначения пенсий УПФР в Федоровском районе зарегистрировано 2972 обращений.
       Размер материнского капитала с 1 января 2014 года составляет 429408 рублей
                      ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

 Реализация мероприятий областных целевых программ в сфере занятости оказала влияние на стабилизацию ситуации на рынке труда района. Численность граждан, имеющих статус  безработного, на 01.07.2014г. составила 154 человек. Уровень безработицы 1,2%. По сравнению с началом 2013 годом уровень безработице снизился  на 16,8%.
Основным показателем, характеризующим работу службы занятости, является содействие трудоустройству граждан. В течение текущего периода на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 201 человек.
Остановлюсь на основных задачах по приоритетным направлениям:  

 одной из главных считаю увеличения доходной части бюджета за счет увеличения налогооблагаемой базы, а этобы это реализовать необходимо создавать дополнительные рабочие места, эффективно использовать земли, имущества, находящегося в муниципальной собственности.

   В области сельского хозяйства:

- изучать опыт передовых сельскохозяйственных  предприятий области с последующим применением в своем производстве с учетом областных и федеральных программ;

- проводить экономический анализ деятельности сельхозтоваропроизводителей;

- создание прочной кормовой базы; 
-  ввод в обработку не используемых земель с привлечением инвесторов на земли, находящиеся в федеральной собственности с условием возраждения животноводческой отрасли;

- развитие и поддержка личных подсобных хозяйств с учетом существующих программ;

- продолжить работу по регистрации  земельных долей.
         В области здравоохранения : 

- укомплектование медицинских учреждений необходимыми кадрами

- перейти от роста числа врачей к качеству их работы

- эффективное использование медицинского оборудования 

- усилить профилактику и выявления заболеваний

-  рациональное использование денежных средств,  выделяемых на косметический  и капитальный ремонт,  приобретение медоборудования за счет средств областного и федерального бюджета. 
          В области образования :
     -  обеспечить выполнение мероприятий по реализации проекта модернизации региональных систем  общего образования, приоритетного проекта  «Образование».

     -  создать условия для повышения качества дошкольного образования.

     - создать условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов  основного общего образования  в школах района.
           В области культуры:
   - обеспечить реализацию мероприятий областной целевой программы «Развитие культуры» на 2013 – 2017 гг. 

   - активировать работу учреждений культуры по подготовке к работе в осеннее – зимний период 2013 – 2014 годов.

   - начать освоение денежных субсидий в рамках долгосрочной областной целевой программы «Развитие культуры» на 2013 – 2017 гг. на укрепление материально технической базы учреждений культуры Федоровского района.

           В области ЖКХ:

         1.По водоснабжению 
- изготовление проектно-сметной документации на реконструкцию и строительство ГТС.

        2. По газоснабжению 

- инвентаризация, регистрация в муниципальную собственность оставшейся части бесхозяйных газопроводов;

- снижение потребления  природного газа за счет внедрения энергоэффективных  мероприятий; 

- оказывать содействие населению в установке узлов учета потребления энергоресурсов;

        3. По электроснабжению   
- выполнение мероприятий по программе «Энергоэффективность»

-  обустройство и включение в работу уличного освящения с применением энергосберегающих светильников в населенных пунктах района;

        4.По теплоснабжению .
 -передача объектов теплоисточников соц.сферы в эксплуатацию специализированной организации.
        5. Подготовка проектно-сметной документации по строительству полигона ТБО.

Спасибо за внимание.

Глава администрации Федоровского

муниципального района


                 А.В. Горбатов
