	
	

	О переходе на оформление приглашений на въезд в Российскую Федерацию в виде электронного документа  
	



 Положениями статьи 2 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» установлено, что приглашение на въезд в Российскую Федерацию может быть выдано в форме электронного документа.


Оформление приглашений на въезд в Российскую Федерацию в форме электронного документа позволит сократить сроки предоставления соответствующей государственной услуги и сроки получения визы, а также исключит возможность подделки приглашений.
При этом обращаем внимание, что согласно информации МИД России, получение визы на въезд в Российскую Федерацию в консульском учреждении или дипломатическом представительстве Российской Федерации возможно только в том месте, которое указано в краткой и полной формах электронного приглашения. В настоящее время оформление виз на въезд в Российскую Федерацию на основании электронных приглашений осуществляется во всех консульских учреждениях и дипломатических представительствах Российской Федерации.

Оформление приглашения на въезд в Российскую Федерацию в форме электронного документа производится в соответствии с Административным регламентом предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по оформлению и выдаче приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства, утвержденным приказом ФМС России от 30 ноября 2012 г. № 390.

