Орган, осуществляющий муниципальный земельный контроль информация о месте нахождения и графике работы Органа, осуществляющий муниципальный земельный контроль на территории сельских поселений, входящих в состав Федоровского муниципального района Саратовской области и порядок обжалования решений и действий (бездействия) Органа муниципального земельного контроля, а также решений должностных лиц, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения муниципального земельного контроля

Осуществление муниципального земельного контроля на территории сельских поселений, входящих в состав Федоровского муниципального района Саратовской области возложено на орган муниципального земельного контроля - управление сельского хозяйства администрации Федоровского муниципального района  (далее - Органом муниципального земельного контроля).

Должностными лицами Органа муниципального земельного контроля, обладающими полномочиями исполнять муниципальную функцию, являются специалисты управления сельского хозяйства администрации Федоровского муниципального района, в лице главного по работе с КФХ управления сельского хозяйства администрации Федоровского муниципального района Саратовской области  - Дьяченко Анатолий Николаевич.
Предметом муниципального земельного контроля является:

- соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее – лица, в отношении которых проводится проверка), их уполномоченными представителями обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами, федеральными законами и нормативными правовыми актами Саратовской области в сфере земельных правоотношений (далее – требования земельного законодательства) на территории сельских поселений Федоровского муниципального района;

- выполнение предписаний Органа муниципального контроля.

Объектом муниципального земельного контроля являются земли и земельные участки на территории сельских поселений Федоровского муниципального района, за исключением земель и земельных участков, земельный контроль в отношении которых отнесен к компетенции федеральных органов государственной власти, органов государственной власти Саратовской области.
Информация о месте нахождения и графике работы Органа муниципального  земельного контроля.

Местонахождение (адрес) Органа муниципального земельного контроля: 
ул. Победы, д.21, п. Мокроус, Федоровский район, Саратовская область, 413410, тел. (8-845)65 5-00-36,  (8-845) 65 5-00-05).

График (режим) приема посетителей и корреспонденции:

понедельник – пятница


- 08.00 – 17.00;

перерыв на обед



- 12.00 – 13.00;

выходные дни                                    суббота, воскресенье.

Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Порядок обжалования решений и действий (бездействия) Органа муниципального земельного контроля, а также решений должностных лиц, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения муниципального земельного контроля

Заявитель, его уполномоченный представитель считающий, что в ходе исполнения муниципальной функции его права и законные интересы были нарушены, вправе обжаловать соответствующие действия (бездействие) и решения в досудебном и судебном порядке.

Заявитель может обратиться с жалобой, в том числе в следующих случаях:

а) нарушение срока регистрации заявления о предоставлении муниципальной функции;

б) нарушение сроков административных процедур, установленных административным регламентом, утвержденным постановлением администрации Федоровского муниципального района Саратовской области 19 мая 2015 года № 122 «Осуществление муниципального земельного контроля на территории сельских поселений, входящих в состав Федоровского муниципального района Саратовской области»;

в) требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Саратовской области, муниципальными правовыми актами Федоровского муниципального района (далее – нормативные правовые акты);

г) отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами для осуществления муниципального  земельного контроля;

д) отказ в исполнении муниципального земельного контроля, если основания отказа не предусмотрены нормативными правовыми актами;

е) требование внесения заявителем при исполнении муниципального земельного контроля;

ж) отказ Органа муниципального земельного контроля, его должностного лица в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате исполнения муниципального земельного контроля .
Заявитель вправе обратиться с жалобой в устной или письменной форме.

Заявитель вправе обратиться с жалобой, направив ее почте на имя главы администрации Федоровского муниципального района по адресу: 413410, Саратовская область, п. Мокроус, ул. Центральная, 55, через многофункциональный центр по предоставлению услуг, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальный сайт администрации Федоровского муниципального района, через единый портал государственных и муниципальных услуг, либо подав при личном приеме.

Заявитель в своей жалобе в обязательном порядке указывает:

1) наименование Органа муниципального земельного контроля, исполняющего муниципальный земельный контроль (Управление сельского хозяйства администрации Федоровского муниципального района), либо должностного лица Органа муниципального земельного контроля, решения и действия (бездействие) которых обжалуются;

2) фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), сведения о месте жительства заявителя - физического лица либо наименование, сведения о месте нахождения заявителя - юридического лица, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ или уведомление о переадресации жалобы;

3) сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) Органа муниципального земельного контроля, его должностного лица;

4) доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением и действием (бездействием) Органа муниципального земельного контроля, его должностного лица.

К жалобе могут быть приложены документы, подтверждающие доводы заявителя, либо их копии.

Жалоба заявителя подлежит обязательной регистрации в течение 3 рабочих дней с момента поступления. Срок рассмотрения жалобы не должен превышать 15 рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа Органа муниципального земельного контроля в приеме документов либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок у заявителя - в течение 5 рабочих дней со дня ее регистрации. 

По результатам рассмотрения жалобы, должностным лицом, наделенным полномочиями по рассмотрению жалоб, принимается решение об удовлетворении требований заявителя, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления допущенных Органом муниципального земельного контроля опечаток и ошибок в выданных в результате исполнения муниципальной функции документах, возврата заявителю денежных средств, взимание которых не предусмотрено нормативными правовыми актами либо об отказе в удовлетворении жалобы.

При удовлетворении жалобы Орган муниципального земельного контроля принимает исчерпывающие меры по устранению выявленных нарушений не позднее 5 рабочих дней со дня принятия решения.

Ответ по результатам рассмотрения жалобы направляется заявителю не позднее дня, следующего за днем принятия решения, в письменной форме.

В случае если жалоба содержит вопросы, решение которых не входит в компетенцию Органа муниципального земельного контроля, в течение 3 рабочих дней со дня ее регистрации, Орган муниципального земельного контроля направляет жалобу в уполномоченный на ее рассмотрение орган и в письменной форме информирует заявителя о перенаправлении жалобы.

Заявителю может быть отказано в рассмотрении жалобы в случаях, если:

- в жалобе содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи;

- текст жалобы, фамилия, имя, отчество или почтовый адрес заявителя не поддаются прочтению;

- в жалобе содержится вопрос, на который заявителю неоднократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми жалобами, и при этом в жалобе не приводятся новые доводы или обстоятельства, при условии, что ранее направляемые жалобы направлялись в один и тот же орган или одному и тому же должностному лицу. О данном решении уведомляется заявитель, направивший жалобу;

- наличие вступившего в законную силу решения суда, арбитражного суда по жалобе о том же предмете и по тем же основаниям;

- ответ по существу поставленного в жалобе вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую законом тайну. Лицу, направившему жалобу, сообщается о невозможности дать ответ по существу поставленного в нем вопроса в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.

Заявитель праве обжаловать решения, принятые в ходе исполнения муниципальной функции, действия (бездействие) должностного лица в суде общей юрисдикции, арбитражный суде в сроки, установленные законодательством.

