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07.03.2017 № 17-2017
На № б/н от б/н 

	

	
	Главе Федоровского муниципального района
Гречихо А.А.




Направляю Вам для размещения на официальном сайте муниципального района в разделе "Новости" текст публикации на тему "Прокуратурой Федоровского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по фактам реализации группой лиц алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей":

Прокуратурой Федоровского района в суде поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Давояна Сурена, 1958 года рождения, и Павловой Нины, 1960 года рождения, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ (хранение в целях сбыта и сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, совершенные группой лиц по предварительному сговору) и ч. 4 ст. 327.1 УК РФ (использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных федеральных специальных марок).

Установлено, что с 9 по 17 ноября 2016 года Давоян С. и Павлова Н. в целях получения материальной выгоды сбыли 22 бутылки объемом по 0,5 л каждая с этикеткой «Finskaya Silver Финская серебро» со спиртосодержащей жидкостью, которая опасна для жизни и здоровья потребителей, жительнице района. Однако их преступные действия были пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Кроме того, обвиняемые с 3 октября по 17 ноября 2016 года хранили в складском помещении магазина «Продукты из Казахстана», расположенном в одном из домов по ул. Юнева р.п. Мокроус Федоровского района, алкогольную продукцию в количестве не менее 100 бутылок с этикетками «Finskaya Silver Финская серебро», оклеенную заведомо для них поддельными федеральными специальными марками.

В ходе судебного заседания подсудимые свою вину в инкриминируемых им преступлениях признали полностью.

Участвующий по делу государственный обвинитель представил суду совокупность доказательств, подтверждающих вину подсудимых в совершенных преступлениях.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил Давояну С. наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком  1 год, Павловой Н. – в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.
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