PAGE  
2
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06.04.2017 № 17-2017
На № б/н от б/н 

	

	
	Главе Федоровского муниципального района

Гречихо А.А.




Направляю Вам для размещения на официальном сайте муниципального района в разделе "Новости" текст публикации на тему "В Саратовской области вынесен приговор по уголовному делу о мошенничестве при получении субсидий на развитие мелиорации и легализации денежных средств":

Прокуратурой Федоровского района в суде поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Эма Дениса, 1983 года рождения. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159.2 (мошенничество при получении выплат в особо крупном размере) и ч. 2 ст. 174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств).

Факт мошенничества выявлен при проведении прокуратурой надзорных мероприятий в ходе проверки расходования денежных средств, предоставляемых на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Установлено, что в апреле 2015 года Эм Д., являясь индивидуальным предпринимателем и осуществляя деятельность в сфере сельского хозяйства, стал участником целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014 – 2020 годы». Обязательным условием получения меры государственной поддержки являлась покупка мелиоративного оборудования.

Для этого индивидуальный предприниматель заключил с фирмой фиктивный договор на покупку комплекта капельного оборудования для полива сельскохозяйственных культур на сумму 13,8 миллионов рублей. При этом в действительности оборудование не приобреталось.

На основании предоставленных в министерство сельского хозяйства Саратовской области подложных документов о приобретении оборудования индивидуальному предпринимателю из областного бюджета были перечислены субсидии по поддержке сельского хозяйства в размере 5,8 млн рублей.

После получения денежных средств Эм Д. с целью их обналичивания заключил фиктивный договор, который фактически сторонами не исполнялся. В результате этого Эмом Д. были получены наличные денежные средства в размере 2,7 млн рублей.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинения, назначил Эму Д. наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима со штрафом в общем размере 570 тысяч рублей.

Вопрос взыскания с осуждённого материального ущерба будет рассмотрен судом в порядке гражданского судопроизводства.
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