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	Прокуратура Российской Федерации

Прокуратура Саратовской  области

ПРОКУРАТУРА

Федоровского района 

ул. Энгельса, 33, р.п. Мокроус 

Саратовская область, Россия, 413410

26.05.2017 № 17-2017
На № б/н от б/н 

	

	
	Главе Федоровского муниципального района

Гречихо А.А.




Направляю Вам для размещения на официальном сайте муниципального района в разделе "Новости" текст публикации на тему "По результатам проведенной проверки прокуратурой Федоровского района выявлен факт принятия бюджетных обязательств в размерах, превышающих лимиты бюджетных обязательств":
По результатам проведенной проверки прокуратурой Федоровского района выявлен факт принятия бюджетных обязательств в размерах, превышающих лимиты бюджетных обязательств. 

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований бюджетного законодательства. 

В ходе проверки в МОУ «ООШ с. Николаевка Федоровского района Саратовской области» выявлены факты принятия в 2016 г. бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования, что повлекло увеличение кредиторской задолженности бюджетного учреждения.

По результатам проверки прокурором в отношении заведующей МОУ «ООШ с. Николаевка Федоровского района Саратовской области» возбуждено дело об административном  правонарушении, предусмотренном ст. 15.15.10 КоАП РФ (принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств.

Постановлением мирового судьи на виновное лицо наложен административный штраф в размере 20000 рублей. 
Прокурор района

советник юстиции







      А.С. Интулов
Д.А. Радионенко, тел. 5-04-62







