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                                                   Защити себя и своего ребенка!

              Инфекционные болезни сопровождают человечество с момента становления его как вида. Широчайшее распространение инфекционных заболеваний во все времена не только приводило к гибели многих миллионов людей, но и было основной причиной малой продолжительности жизни человека. Современной медицине известно более 6,5 тысяч инфекционных заболеваний и синдромов. И в настоящее время число инфекционных заболеваний преобладает в общей структуре болезней. 

До введения плановой вакцинации детей инфекционные болезни являлись ведущей причиной детской смертности, а эпидемии были частым явлением. Так, дифтерийная инфекция распространена повсеместно. Благодаря осуществлению массовой иммунизации, заболеваемость дифтерией в СССР снизилась с 1959 года - годом начала проведения иммунизации - по 1975 год в 1456 раз, смертность в 850 раз. В настоящее время случаи заболевания дифтерией на территории Саратовской области не зарегистрированы. По сравнению с довакцинальным периодом уровень заболеваемости корью в России снизился в 600 раз. 

Профилактика инфекционных болезней является актуальной проблемой здравоохранения для всех стран. По данным ВОЗ ежегодно в мире умирают примерно 51 млн человек, из них 16млн - от инфекционных и паразитарных заболеваний. Согласно оценкам ВОЗ, ежегодно 2млрд людей болеют инфекционными заболеваниями. В период, когда человечество не имело вакцин против инфекционных заболеваний эпидемии натуральной оспы, чумы, холеры, дифтерии, кори  уносили десятки и сотни млн жизней.

А сколько детей осталось инвалидами после перенесенного полиомиелита. По оценочным данным ВОЗ в настоящее время в мире насчитывается от 10 до 20 млн человек, страдающих паралитическими заболеваниями, как осложнениями перенесенного полиомиелита.

Вакцинация является наиболее эффективной и экономичной мерой профилактики инфекционных заболеваний. Появление в 1955 году вакцины против полиомиелита совершило настоящую револю​цию в профилактике этой инфекции. В настоящее время полиомиелит ликвидирован в Американском, Европейском (в том числе на территории РФ), Западно - Тихоокеанском регионах. В 2016 году случаи заболевания  регистрировались  только в эндемичных странах: Пакистане – 20 случаев, Афганистане –13, Нигерии – 4 случая. ВОЗ выделяет страны с высоким риском возникновения вспышек полиомиелита из-за низкого охвата иммунизацией против полиомиелита: Камерун, Центральная Африканская Республика, Чад, Демократическая Республика Конго, Экваториальная Гвинея, Эфиопия, Ирак, Кения, Либерия, Нигер, Сьерра Леоне, Сомали, Южный Судан, Сирийская Арабская Республика, Мадагаскар, Украина.
Профилактические прививки детям и взрослым проводятся на территории РФ в соответствии с национальным календарём прививок, который в настоящее время включает проведение прививок против гепатита В, дифтерии, коклюша, кори, краснухи, столбняка, полиомиелита, туберкулёза, эпидемического паротита, гриппа. Вакцины национального календаря поступают в область в полном объёме за счёт средств Федерального бюджета, т.е. прививки для населения - бесплатные.

Особенно нуждаются в прививках дети с хронической патологией, так как любое инфекционное заболевание протекает у них наиболее тяжело. 

 Существуют бесспорные фактические данные о том, что инфекционные болезни вновь возвращаются при снижении уровня охвата иммунизацией. Так. в 1993 - 1996гг. в результате массовой и агрессивной кампании в средствах массовой информации о вреде прививок охват населения прививками против дифтерии снизился в России до 70%, в отдельных субъектах до 50 - 60%, а среди взрослых - менее 40%. В результате за эти годы заболело дифтерией более 104 тысяч человек, из них более 5 тысяч больных умерли. С целью ликвидации эпидемии дифтерии в РФ в короткий период было привито 132 млн. человек, в результате заболеваемость снизилась в 15 раз, а количество летальных случаев - в 12 раз.

В 1995 г. в Чечне, где в течение 3-4 лет не проводилась вакцинация, разразилась эпидемия полиомиелита со 140 случаями паралича и 6 смертельными исходами. 

На территории Саратовской области зарегистрировано в апреле-мае 2013года 40 случаев кори, 14 случав кори были завезены на территорию области из Франции, Грузии, Азербайджана, Москвы, Санкт-Петербурга с распространением среди коренного населения. Дальнейшего распространения инфекции удалось избежать благодаря массовой иммунизации населения против кори.

Из этих примеров кажется очевидным, что если мы прекратим вакцинацию, заболеваемость не только перестанет снижаться, но будет возвращаться к прежнему уровню. То есть вакцинация в рамках национального календаря прививок должна продолжаться с охватом не менее 95% детей даже в тех случаях, когда заболеваемость в стране не регистрируется или отмечаются единичные случаи заболевания. Имеют место случаи, когда родителей беспокоит возможность появления поствакци​нальных осложнений. Следует отметить, что современные вакцины практически безопасны. Случаи осложнений на введение вакцин регистрируются крайне редко. В области ежегодно прививается более 1,5 млн.человек. В 2016г в области было зарегистрировано 5 случаев поствакцинального осложнения.

Накопленные данные убедительно свидетельствуют, что риск неблагоприятных реакций на введение современных вакцин несоизмеримо ниже, чем при возникновении соответствующей инфекции. Отказ от вакцинации ребёнка нарушает право последнего на жизнь и здоровье. 

Кроме того,  при отсутствии у ребенка вакцинации против полиомиелита всегда существует риск возникновения вакциноассоциированного   случая полиомиелита, при контакте с ребенком, привитым живой полиомиелитной вакциной.  После такой вакцинации ребёнок может выделять вирус во внешнюю среду до 60 дней. В эти сроки при тесном контакте возможна передача живого вируса, и не привитый ребёнок может заболеть. Однако если он был хотя бы трехкратно привит инактивированной вакциной против полиомиелита, то риск развития вакциноассоциированного полиомиелита сводится к нулю, а значит, контакты с детьми, получившими оральную живую вакцину,  в этом случае безопасны.  С целью профилактики случаев вакциноассоциированного полиомиелита в  медицинских организациях, дошкольных организациях и общеобразовательных учреждениях, летних оздоровительных организациях детей, не имеющих сведений об иммунизации против полиомиелита, не привитых против полиомиелита или получивших менее 3 доз полиомиелитной вакцины, разобщают с детьми, привитыми живой полиомиелитной вакциной  на срок - 60 дней с момента получения детьми последней прививки.
                 При стабильном и высоком уровне охвата вакцинацией показатели заболеваемости снижаются, и болезни могут быть даже полностью ликвидированы: 
· Натуральная оспа, от которой ежегодно погибало 5 миллионов человек во всем мире, была полностью ликвидирована в 1978 г., и сегодня об этой болезни уже почти забыли. 
· В 2002г. ВОЗ провозгласила Европейский регион свободным от полиомиелита, и задача полной ликвидации полиомиелита во всем мире в настоящее время близка к достижению. 

Дает ли прививка 100% защиту от заболевания? 
К сожалению, ни одна вакцина не дает 100% защиты по целому ряду причин. Но мы с уверенностью можем сказать, что из 100 детей, привитых против столбняка, дифтерии, кори, краснухи, вирусного гепатита В, 95% будут защищены от этих инфекций. Кроме того, если ребенок и заболеет инфекционным заболеванием, то заболевание, как правило, протекает гораздо легче и не возникает осложнений, приводящих к инвалидизации.
Прививки должны проводиться только в прививочных кабинетах медицинских учреждений специально подготовленными медицинскими работниками. Перед проведением прививки врач или фельдшер должны тщательно осмотреть пациента и провести опрос с целью установления противопоказаний к вакцинопрофилактике. Противопоказанием к проведению прививок является острое инфекционное или неинфекционное заболевание до периода выздоровления, сильная реакция на предыдущую прививку, беременность, злокачественные новообразования. Кстати, возрастных ограничений к проведению прививок нет, наоборот, рекомендуется  вакцинопрофилактика лиц старше 60 лет, вследствие угасания собственных защитных функций организма. 
         Непривитые люди как раз являются той 'кладовой', где хранятся возбудители инфекций, и могут явиться причиной распространения заболевания среди детей раннего возраста, которые еще не привиты в силу возрастных ограничений, или среди лиц пожилого возраста, иммунная система которых перегружена борьбой с хроническими заболеваниями и не справится с заразным агентом. 
Ежегодно иммунизация спасает миллионы жизней, предотвращая случаи смерти и инвалидности, связанные с инфекционными заболеваниями, хотя затраты на нее намного ниже, чем стоимость лечения. 
В заключении хочется сказать, что благодаря прививкам наша жизнь стала безопаснее. И в наших с вами силах максимально защитить детей от болезней, с которыми они могут встретиться в будущем.
  

      С 10 по 24 апреля 2017г с 9.00 до 12.00   Управлением Роспотребнадзора по Саратовской области будет проводиться тематическое консультирование граждан (горячая линия) по вопросам вакцинопрофилактики.

Консультирование проводится по телефону 88001001858,  88453955013


Главный специалист Восточного территориального отдела Роспотребнадзора Н.И.Волкова

