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Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области сообщает о начале проведения декларационной кампании
с 1 января 2017 года
   Срок представления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2016 год 
не позднее 2 мая  2017 года
Отчитаться о доходах за 2016 год физическим лицам необходимо в следующих случаях:

· при получении дохода от продажи имущества, имущественных прав (квартиры, дома, земельные участки, гаражи, транспорт и т.д., находившихся в собственности менее минимального срока владения/переуступки права требования); 

· при получении дохода, с которого налоговый агент не удержал налог; 

· при получении подарков в виде недвижимости, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками; 

· при получении дохода в виде вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества, 

· при получении выигрышей, выплачиваемых организаторами лотерей и других, основанных на риске игр; 

· при получении дохода от источников, находящихся за пределами Российской Федерации. 
Задекларировать полученные в 2016 году доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой. 

Физические лица – пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» могут заполнить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в режиме онлайн, подписать ее усиленной неквалифицированной подписью, приложить необходимый документы и направить их в инспекцию, в дальнейшем отслеживать процедуру камеральной проверки налоговой декларации.
Консультации по вопросам декларирования граждане могут получить, обратившись в налоговый орган по месту жительства, а также по телефону Единого Контакт-центра ФНС России: 8 (800) 222-22-22 (звонок бесплатный).
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