Государственные услуги Росреестра и перемены в деятельности Кадастровой палаты
2017 год, юбилейный для системы регистрации недвижимости  Саратовской области, ознаменован переменами в основной деятельности Федеральной Кадастровой палаты  - это естественный шаг в развитии учетно-регистрационной системы России в целом. Если ранее существовали два органа регистрации прав (Управление Росреестра) и кадастрового учета (Кадастровая палата), то с 1 января 2017 года в связи с вступлением в силу Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ  "О государственной регистрации недвижимости" ситуация изменилась. Функции и кадастрового учета, и регистрации прав сосредоточены в Управлении Росреестра по субъектам. Появилась единая учетно-регистрационная процедура, Единый реестр недвижимости (ЕГРН). Как следствие произошли перемены в основной деятельности Кадастровой палаты - приказом Росреестра внесены изменения в Устав Кадастровой палаты. За учреждением закреплены новые функции и предоставлена возможность заниматься дополнительными видами деятельности, в частности: 
- предоставление населению различных видов консультационных услуг в области недвижимости и подготовка проектов договоров для проведения сделок с недвижимостью;
- осуществление полномочий Удостоверяющего центра по выдаче квалифицированных сертификатов ключей проверки электронной подписи для физических и юридических лиц;
-  с 2018 года планируется реализация услуги выполнения кадастровых работ для объектов федеральной собственности, комплексных кадастровых и землеустроительных работ, исправление кадастровых (реестровых) ошибок. 
Такого рода перемены были реализованы для заявителей, беспокоящихся вопросами удобства и быстроты получения государственных услуг, качеством и безопасностью сделок с недвижимостью. Ведь в жизни почти каждого человека рано или поздно возникает вопрос о приобретении или продаже недвижимости, совершении иных операций с ней.
Обращаясь за получением государственных услуг Росреестра, совершая операции с недвижимостью, жители Саратовской области могут обратиться к специалистам Кадастровой палаты за юридической консультацией и квалифицированной помощью в подготовке проектов договоров купли-продажи/аренды/дарения/мены недвижимости, в подготовке исковых заявлений, составлении претензий, мировых соглашений и писем в сфере оборота объектов недвижимости. Консультация имеет смысл в том случае, если вы полностью доверяете тому, к кому обратились за советом. Кадастровая палата – государственное учреждение, специалисты которого имеют многолетний опыт работы в сфере кадастровых отношений и на рынке недвижимости. 

В основном при купле-продаже недвижимости, как со стороны покупателя, так и со стороны продавца большое значение имеет правильный подход к юридической стороне совершаемой сделки. Обычно вопрос о том, что неплохо бы проверить сведения, предоставляемые продавцом, возникает у покупателя. Росреестр дает возможность получить различные сведения из ЕГРН об объекте недвижимости и его правообладателе, наиболее востребованными являются:
-
выписка из ЕГРН об объекте недвижимости;
-
выписка из ЕГРН о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным;
-
выписка из ЕГРН о зарегистрированных договорах участия в долевом строительстве;
-
выписка о содержании правоустанавливающих документов;
-
выписка из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости;
-
выписка из ЕГРН о переходе прав на объект недвижимости;
-
выписка из ЕГРН о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости;
-
выписка из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости;
-
кадастровый план территории;
-
справка о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества.
Остается бесспорным факт, что получение государственных услуг Росреестра в электронном виде – быстро, выгодно, надежно! Воспользоваться электронными услугами в полном объеме можно только при наличии усиленной квалифицированной электронной цифровой подписи (ЭЦП), которая выдается любому заинтересованному лицу. На сегодняшний день полученная в Кадастровой палате ЭЦП обеспечивает доступ к электронным услугам  не только Росреестра, но и Федеральной налоговой службы, Федеральной таможенной службы, к порталу Федеральной службы судебных приставов, Единому порталу государственных услуг, сайту «Мой арбитр», а также к системе энергосбытовых компаний и этот список постоянно расширяется.
Безусловно, новый профиль деятельности Кадастровой палаты даст дополнительный импульс развития рынка недвижимости, поскольку изменения в Уставе Кадастровой палаты учитывают потребности в новых видах деятельности сразу в нескольких сферах кадастровых отношений,  позволяют специалистам предоставлять населению профессиональные услуги в области недвижимости и пополнять Единый реестр недвижимости актуальными сведениями.
Дополнительную информацию можно узнать по телефону: 8(8452) 65-60-41,65-60-42, 65-60-43,65-60-44.
