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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СМИ_
УБЕРЕЧЬ ОТ ИНВАЛИДНОСТИ


Сохранение и укрепление здоровья работающего населения – важнейшая государственная задача.  В нашей стране за граждан, которые работают по трудовым договорам, работодатели платят взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации. Эти средства предназначаются как для помощи пострадавшим от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, так и могут быть направлены на предотвращение повреждений здоровья работников. 

Охрана труда на предприятии – это масштабная задача, требующая вложения финансовых средств. Ежегодно до 1 августа предприятия подают в ФСС документы на выделение средств на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма. 
Работодатели  могут направлять до 20% от суммы страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на различные мероприятия по охране труда, среди которых специальная оценка условий труда, обучение по охране труда, приобретение средств индивидуальной защиты, проведение медосмотров и прочее. 



Ежегодно расходы Саратовского регионального отделения Фонда социального страхования на эти цели увеличиваются. За последние три года  финансирование  предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников выросло с 70 млн. рублей до 78 млн. рублей.  И как следствие,    снижение  количества страховых несчастных случаев на производстве в Саратовской области. Если посмотреть статистику, то 2015 году зарегистрировано 610 несчастных случаев на производстве, а через три  года этот показатель снизился до 479 несчастных случаев. 
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