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	Государственное учреждение –

Саратовское региональное отделение

Фонда социального страхования
 Российской Федерации

410012 г. Саратов, ул. Пугачева Е.И., д.96

тел. (8452) 51-57-60


ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СМИ_
           ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН-ПОЛУЧАТЕЛЕЙ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ!

Уважаемые саратовцы, с заявлением о предоставлении путевки  на санаторно-курортное лечение  вы можете обратиться через Портал государственных услуг в электронном виде, либо в ГУ-Саратовское региональное  отделение ФСС РФ  по месту жительства. 
Адреса и телефоны филиалов и представительств указаны на сайте  регионального отделения Фонда  в разделе «Обеспечение путевками на санаторно-курортное лечение и бесплатным проездом к месту лечения и обратно междугородним транспортом отдельных категорий граждан». 


Так же на сайте  отделения вы  можете проверить свой номер очереди на получение путевки. Для этого вам необходимо ввести номер СНИЛС в формате "xxxxxxxxxxx", где вместо "x" должны быть цифры вашего документа без дефисов и пробелов. В поля формы необходимо вводить только цифры, после ввода нажать кнопку "Найти". 

Напомним, полномочия по обеспечению граждан санаторно-курортным лечением  с 1 января 2018 года переданы Министерством  социального развития Саратовской  области региональному отделению Фонда. Документы  на получение путевок были приняты учреждением, поэтому дублировать заявления в Фонд не нужно. Однако стоит учесть, что на момент получения путевки медицинская справка по форме 070/у, которая подается вместе с заявлением, должна быть действительна. Срок ее действия – 12 месяцев. 

Подробную консультацию по вопросам обеспечения путевками на  санаторно-курортное  лечение и бесплатным проездом к месту санаторного лечения и обратно вы можете  получить по телефону 8(8452) 52-05-83.
Государственное учреждение — Саратовское региональное

отделение Фонда социального страхования

Российской Федерации
http://r64.fss.ru/или www.fss.ru (выбрать Саратов)
410012, г. Саратов, ул. им. Пугачева Е.И., д.96.

        

24.04.2018г.

Сураева Инна,

И.о. руководителя группы по связям с общественностью

ГУ – Саратовского регионального отделения Фонда социального страхования РФ,

тел. 8-905-320-18-16, 50-30-64.                    
