          Министерство экономического развития РФ определило список уполномоченных банков, участвующих в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования.
          Программа предполагает возможность для инвестиционных проектов получить льготное банковское кредитование от коммерческих банков с размером процентной ставки по кредиту 11% годовых за счет обеспечения Банком России рефинансирования коммерческих банков по ставке 9% годовых и предоставления государственных гарантий под указанные кредиты (25% стоимости кредита).
          По итогам двух заседаний Межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов, уполномоченных российских кредитных организаций и международных финансовых организаций (МВК) на 4 февраля 2015 года для участия в Программе отобраны следующие кредитные организации: ОАО «Сбербанк России», ОАО «Россельхозбанк», ОАО «Альфа-банк», ОАО «Банк ВТБ», ПАО «Промсвязьбанк», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Банк Москвы», ПАО Банк «Финансовая корпорация Открытие», Международный инвестиционный банк, Евразийский банк развития.
          Критерии отбора проектов для участия в Программе:
• Реализация инвестиционного проекта на основе проектного финансирования;
• Расположение на территории Российской Федерации производственной площадки проекта;
• Проект в приоритетном секторе экономики Российской Федерации (в соответствии с Основными направлениям деятельности Правительства РФ на период до 2018 г.);
• Полная стоимость составляет не менее 1 млрд. и не более 20 млрд. рублей;
• Финансирование не более 80% полной стоимости инвестиционного проекта за счет заемных средств.
        Более подробную информацию можно узнать в министерстве экономического развития и инвестиционной политики области по телефону 8 (8452) 27-92-38. 
 
           

