                                                     ИТОГИ
социально-экономического развития 
Федоровского муниципального района за 9 месяцев 2014 года

                                         ЭКОНОМИКА
Экономические показатели за 9 месяцев 2014 года
	Показатели
	Отчет за
период
	            Отчетный период
к соответствующему периоду
2013 года,  в %

	Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, тыс. руб.
	38984
	133

	Объем продукции сельского хозяйства, тыс. руб.
	1295600
	119

	Оборот розничной торговли, тыс. руб.
	643620
	117

	Оборот общественного питания, тыс. руб.
	18332
	109

	Объем платных услуг, тыс. руб.
	230542,7
	155

	Фонд заработной платы, тыс. руб.
	458927,2
	114,6



Общая численность работающих в районе составляет 3031 человек (на 2,5%  ниже уровня 2013 года).
Среднемесячная  заработная плата составила 16823,5  рублей, рост – 17,6 % к соответствующему уровню прошлого года. Задолженности по выплате заработной платы нет.
Жилищно - коммунальные  услуги населению оказывает муниципальное  унитарное предприятие «Лидер».  Собрано средств за коммунальные услуги 14,7 млн. руб., что на 47,3 % больше аналогичного периода прошлого года.
Бытовые услуги населению оказывает ООО «БОН». Объем выполненных работ и услуг за 9 месяцев  2014 года составил 1208,9 тыс. руб., что на 6% выше уровня прошлого года.
ООО «Мокроус-Хлеб» производит продукцию хлебопечения. За  9 месяцев 2014  года произведено хлебобулочных и кондитерских изделий 339,1 тонны ( ниже уровня прошлого года  на 1,1 %)  на сумму 16,1 млн. рублей, в том числе кондитерских изделий 6,1 тонн на сумму 1,1 млн. рублей.
ПО «Мокроусское» объём розничной торговли составил 234,7 млн. рублей и увеличился  на 14,0% относительно аналогичного периода прошлого года.

Информация по инвестициям
                  На данный момент большое значение уделяется вопросу привлечения инвестиций в район.
  Администрация  одним из основных направлений своей экономической деятельности считает создание на территории муниципального района благоприятных условий для обеспечения инвестиционной деятельности. Эти условия представляются как совокупность методологических, организационных, правовых, управленческих решений, мероприятий  и согласованных действий областных органов государственного управления, органов местного самоуправления, ряда других заинтересованных организаций, направленных на достижение главной цели инвестиционной политики района – последовательного повышения уровня жизни населения района.
    Приоритетными направлениями для привлечения инвестиций в район являются следующие отрасли:
- сельское хозяйство,
- строительство,
- транспорт и связь,
- социальная сфера,
-добыча полезных ископаемых
Фёдоровский  район  обладает  инвестиционными возможностями и перспективами развития.  Инвестиционная привлекательность района складывается из следующих экономических факторов:
1. Высокая обеспеченность региона электроэнергией, газифицикация населенных пунктов и предприятий.
1. Развитая транспортная  инфраструктура: железнодорожное сообщение с региональным центром, автомобильное и автобусное сообщение с региональным центром, близость государственной границы с Республикой Казахстан с выходом в Центральную и Среднюю Азию, (таможенный терминал в п.г.т. Озинки, расположен в 180 км.).
1. Стоимость трудовых ресурсов ниже, чем на территории области (средняя заработная плата в районе составляет 16,8 тыс. рублей, на   территории области – 20,1 тыс. рублей).
              На территории района имеются  дополнительно  пригодные свободные производственные площадки для  размещения инвестиционных проектов, район  обладает на праве собственности  земельными участками из категории земли сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства.
              Земельные участки пригодны для реализации  инвестиционных проектов в отрасли животноводства, птицеводства,  для выращивания кормовых культур.
  Планируемые к реализации перспективные  инвестиционные проекты:
- за счет ввода в оборот необрабатываемых  федеральных земель ГУП ОПХ «Чернышевское» и ОПХ «Ерусланское» планируется увеличение производства зерна на площади 41,4 тыс.га в 2,4 раза. Инвестор : ООО «Аграрный Альянс». Целевые ориентиры проекта: создание новых рабочих мест –30 чел.
        - добыча полезных ископаемых: нефть, газ переработка  на  заводе  УКПГ Мечеткинского месторождения на территории Романовского МО  Федоровского  муниципального района. Инвестор  ЗАО «ННКСаратовнефтегаздобыча». Целевые ориентиры  проекта: создание новых рабочих мест – до 90 чел.
            На территории района действует система налоговых льгот  для инвесторов, в частности, освобождение от уплаты земельного налога в течение пяти налоговых периодов с момента отражения производственных капитальных вложений в бухгалтерском балансе организации-налогоплательщика. Вышеуказанная льгота распространяется только на инвесторов, осуществивших капитальные вложения в расположенные на территории муниципальных образований района основные средства, в размере не менее 3,0 миллионов рублей. Возможность предоставления данной льготы утверждена решениями Советов депутатов всех муниципальных образований, расположенных на территории района.
               Постановлением администрации Федоровского  муниципального района Саратовской области от 05.08 .2014 №113 «Об утверждении Порядка  действий администрации Федоровского  муниципального района Саратовской области по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории  Федоровского  муниципального района Саратовской области» и  распоряжением  администрации №236-р от 05.08.2014 года «О создании Совета по инвестициям при главе администрации Федоровского  муниципального района Саратовской области» в районе создан Совет по улучшению инвестиционного климата, поддержке инвестиционных проектов,  при главе администрации района.
                Кроме этого, разработан план создания инвестиционных объектов и объектов  инфраструктуры в Федоровском  муниципальном районе на 2014 год, который размещён на официальном сайте  Федоровского  муниципального района Саратовской области в разделе «Страница инвестора».
                В целях систематизации и оптимизации перечня муниципальных услуг, оказываемых инвесторам в ходе осуществления инвестиционной деятельности на территории  Федоровского муниципального  района, специалистами администрации района разработаны «дорожные карты» по работе с инвесторами, начиная с момента обращения инвестора в администрацию муниципального района до ввода объекта в эксплуатацию, в которых указаны не только сроки предоставления муниципальных услуг, но и перечень необходимых документов для  предоставления. Выявлены и сокращены процедуры, которые являются лишними по предоставляемым муниципальным услугам, а также сокращены сроки выдачи разрешительной документации.

                                               ФИНАНСЫ
Доходная  часть  бюджета  муниципального района за  9 месяцев 2014 год исполнена  в сумме 184424тыс. рублей  или 67% к годовым бюджетным назначениям,  их них поступления налоговых и неналоговых доходов составили  22432 тыс. рублей, или 64% от годовых назначений,  безвозмездные поступления-162393 тыс. руб., или 68% от годовых назначений.
Поступление доходов   за 9 месяцев.  т.г.  ниже поступлений  аналогичного периода прошлого года на  18029 тыс. руб.,(  9%), из них за счет уменьшения собственных доходов на  2579 тыс. рублей (10,3%), уменьшения доходов безвозмездных поступлений на 15451тыс.рублей (8,7%).
Уменьшение налоговых поступлений в сумме 1354 тыс. рублей, в сравнении с прошлым  периодом недопоступление  по основному бюджетообразующему  налогу  : НДФЛ-3549 тыс. рублей, в связи с изменением норматива отчислений в пользу областного бюджета.
         Рост налоговых поступлений по : ЕНВД-388тыс.рублей (20%), госпошлине -133 тыс.рублей  (26%) , сельхозналогу(12%). Поступление введенных в доход бюджета акцизов  составили 1653 тыс. рублей
           Снижение неналоговых поступлений  в целом произошло в сумме  1224 тыс. рублей.  (31,6% ) в том числе: по доходам от арендной платы  за земельные участки, собственность на которую не разграничена  на 355 тыс.рублей  (35%), плата за негативное воздействие на окружающую среду на 578 тыс. рублей (62,7%) ,доходы от реализации имущества на 289 тыс.рублей (63%), штрафы на 496 тыс. рублей (38%).
       Рост доходов  от сдачи в аренду имущества находящегося в оперативном управление органов местного самоуправления на  236,0 тыс. рублей (121,5 %). 
Среднемесячное поступление  собственных доходов в бюджет района за 9 месяцев т.г.  составило       2492 тыс. рублей , за 9 месяцев 2013 года 2779  тыс. рублей или  снижение на 287 тыс. рублей..
Планы по налоговым доходам исполнены на 70%, по неналоговым на 39%.
Объем недоимки  в консолидированный бюджет Федоровского МР по сравнению с началом года возрос на 358 тыс.рублей. В  разрезе доходных источников  основные суммы недоимки составляют : по земельному налогу 4161 тыс. рублей, налогу на имущество 443 тыс.рублей, НДФЛ 373тыс.рублей,ЕНВД -28 тыс. рублей.
              Расходы  бюджета района за 9 мес.яцев т.г.  сложились в объеме 186898 тыс. рублей или 66,7 % к годовому плану, что ниже уровня  исполнения расходной части соответствующего периода 2013 года  на 19385 тыс.рублей.
На выплату заработной платы с начислениями  направлено 148103 тыс.рублей (79,2 % от расходов  бюджета района) ; на оплату ТЭР 12402 8 тыс.руб.лей ( 6,6 % ); на оплату исполнительных листов  8026 тыс.рублей)).
Разбалансированность районного бюджета и ограниченность финансовых ресурсов повлекли рост кредиторской задолженности.  Просроченная кредиторская задолженность по начислениям на заработную плату составила 17912тыс.руб., по ТЭР 5874 тыс.руб.
Доля расходов на финансирование отраслей социально-культурной сферы составила от общего объема расходов бюджета   85,4  % (159594т.р..) 
     Структура  расходов бюджета такова:
-на  образование -143459  тыс. рублей  (76,8 % в общих  расходах бюджета), из них  на заработную плату с начислениями-118024 тыс. рублей, на оплату ТЭР- 10721 тыс. руб., продукты питания 3223 тыс.руб. в том числе оздоровительные  площадки 491 тыс.руб., ГСМ на подвоз детей 363,0 тыс.руб.;
- расходы на культуру и кинематографию 15871 тыс. рублей (8,5 % расходов бюджета),  из них  на заработную плату с начислениями-13472 тыс. рублей,  на оплату ТЭР-  1276 тыс. руб.;
- расходы на национальную экономику 1451 тыс.рублей., из них на погашение кредиторской задолженности по капитальному ремонту и ремонту сети автомобильных дорог общего пользования  за счет средств муниципального  дорожного  фонда  в сумме 1070 тыс.рублей., расходы на предоставление участков многодетным семьям 80 тыс.рублей., на подготовку к проведению весеннего половодья 300 тыс.рублей.;
 - расходы на физическую культуру и спорт 100 тыс. рублей ;
-расходы на средства массовой информации – 164,0 тыс.рублей.;
- расходы на социальную политику 4497 тыс. рублей (субсидии ЖКУ, компенсация родительской  плата, льготы пенсионерам здравоохранения);
- расходы на предоставление межбюджетных трансфертов  бюджетам муниципальных образований поселений  составили -2685 тыс. руб (дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности );
- расходы из резервного фонда в сумме 10,0 тыс.руб. на оказание материальной помощи погорельцам.

Бюджет района сложился  с дефицитом  в сумме   2074,3  тыс. рублей, источником погашения, которого являются  остатки  средств на начало года 1174 тыс.руб. и бюджетный  кредит из областного бюджета в сумме  900 тыс.руб.

   СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Растениеводство
          - За сельхозпредприятиями Федоровского района закреплено пашни 200,5 тыс. га,   из них в текущем году обрабатывается 140,6 тыс. га (70%).               
  Администрацией района ведется организационная работа  по  увеличению посевных  площадей за счет ввода в оборот неиспользованной пашни, ведется  распределение пашни по хозяйствам района и привлекаются инвесторы. 
    В 2014 году  подлежало к уборке на зерно 57,3 тыс.га, из них озимых культур  31,8 тыс.га,  яровых зерновых и зернобобовых культур 25,5 тыс.га, масличные культуры 34,6 тыс.га. в том числе подсолнечником 27,5 тыс.га., сафлором -3,1 тыс.га. озимым рыжиком – 4,0 тыс.га. Кормовые культуры размещены на площади 2,3 тыс.га.      
      По оперативным данным зерновые культуры убраны на площади 57,3 тыс.га. 100 %, при средней урожайности 16,1 ц/га валовой сбор составляет 92,2 тыс.т. в том числе озимые зерновые культуры убраны на площади 31,8 тыс. га, 100 % средняя урожайность составляет 20,3 ц/га, валовой сбор составляет 64,5 тыс.т. Яровые зерновые и зернобобовых культуры  убраны на площади 25,5 тыс.га. 100 %, при средней урожайности 10,9 ц/га валовой сбор составляет 27,7 тыс.т. Масличные культуры убраны на площади 34,6 тыс.га. при средней урожайности 5,4 ц/га валовой сбор составляет 19,0 тыс.т. Подсолнечник убран на площади 27,5 тыс.га. 100% при средней урожайности 5,5 ц/га валовой сбор составляет 15,2 тыс.т. Из за погодных условий проводилось списание посевов внутрихозяйственными актами зерновых культур. Списано 0,3 т.га. - нута, просо – 1,4 т.га.  
    Озимые культуры посеяны на площади 35,4 тыс.га. 81 %, в том числе  оз.рожь – 2,9 тыс.га.45 %, оз. пшеница – 29,1 тыс.га., 88%. Озимый рыжик посеян на площади 3,4 тыс.га 75% к плану. В связи с погодными условиями сев озимых культур сократился на 8,5 тыс.га.  Семена яровых культур на весенний сев  2015 года засыпаны в количестве; ячмень – 1,4 тыс.т. 100%, нут – 2,5 тыс.т. 100%, просо 0,2 тыс.тонн 100%.
   Вспашка зяби под урожай 2015 года проведена на площади 54,3 тыс.га. 85%, паров 19,7 тыс.га. 44%.
 Заготовлено кормов: сена в сельхозпредприятиях и КФХ заготовлено 0,4 тыс.т., или 57 %, соломы – 5,4 тыс.т. 100 %, зернофуража – 1,3 тыс.т.76 %. Заготовлено грубых и сочных кормов на 1 усл.голову 10,0 к.ед.57 %.
   Заготовлено кормов населением: сена - 5,0 тыс.т. или 100 %, соломы – 11,9 тыс.т. 100 %, зернофуража – 9,5 тыс.т.100 %.    
    Вспашка зяби и паров в районе продолжается.

Животноводство
       На 1 октября 2014 года во всех категориях хозяйств района имелось крупного рогатого скота 7873 головы , в том числе 4221 голова коров , 3239 голов свиней, 9445 голов овец , из них в сельхозпредприятиях 1177 голов крупного рогатого скота , в том числе 562 головы  коров , 367 голов овец.
К соответствующему периоду прошлого года поголовье животных во всех категориях хозяйств  района уменьшилось по крупному рогатому скоту на 964 головы, в том числе коров на 443 головы , свиней на 622 головы, овец  на 973 головы. В сельхозпредприятиях поголовье животных уменьшилось по крупному рогатому скоту на 706 голов , в том  числе  коров на 324 головы ,овец на 452 головы. 
              За девять месяцев 2014 года во всех категориях хозяйств произведено молока – 15973,6 тонны, скота и птицы на убой в живом весе – 2102,0 тонны, яиц 14408 тысяч штук ,  в том числе в сельхозпредприятиях молока – 988,4 тонны, скота на убой в живом весе  - 230,1 тонны.
              К соответствующему периоду прошлого года производство         сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств уменьшилось по   производству молока  на 601,2 тонны , скота и птицы на убой в живом весе на 265,9 тонны. Производство яиц увеличилось на 4099 тысяч штук. 
 В сельхозпредприятиях производство молока уменьшилось на 212,0 тонн, производство скота на убой в живом весе  увеличилось на 88,6 тонны .
      Снижение производства продукции животноводства в районе, связано с  уменьшением поголовья животных, особенно поголовья коров и свиней в личных подсобных хозяйствах населения и крестьянских ( фермерских) хозяйствах района. К уровню прошлого года поголовье животных в личных подсобных хозяйствах населения уменьшилось : по крупному рогатому скоту на 170 голов, в том числе коров на 22 головы, свиней на 600 голов,   овец  на 678 голов. В крестьянских( фермерских) хозяйствах поголовье животных уменьшилось : по крупному рогатому скоту на 88 голов, в том числе коров на 100 голов, свиней на 22 головы, поголовье овец увеличилось  на 157 голов. Снижение производства продукции животноводства к уровню прошлого года в сельхозпредприятиях района, произошло по причине  низкой обеспеченности хозяйств кормами в зимний период 2014 года . Тяжелое финансовое положение не позволило им  заготовить корма для животноводства в полном объеме к потребности и закупить не достающие корма в других хозяйствах области. Из-за нехватки кормов хозяйства вынуждены были сократить поголовье животных. Снижение поголовья коров и не полноценное кормление  в зимний период не позволило им  достичь высокой продуктивности  коров и увеличить валовое производство молока.
Основные производственно-экономические  показатели работы АПК
Федоровского района за 9 месяцев  2014 года.
Себестоимость продукции:
1. молоко  15655 руб./т.,    117  % к уровню 2013г. ( 13381руб./т.), 
1. привес КРС    172237 руб./т.,    102 % к уровню 2013г ( 168860 руб./т.), 
 
	Реализовано продукции:
· зерно     23489     тонн
· подсолнечник 447 тонн 
· молоко     646 тонн
· мясо      230 тонн
    Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила: 
· всего  192460тыс. руб.,     172   % к 2013г. ( 111696тыс. руб.), в том числе
		- растениеводство   161324 тыс. руб.,   201% к 2013г. ( 80163 тыс. руб.),
		 -животноводство   21399  тыс. руб.,    96   % к 2013г. ( 22360тыс. руб.),
· зерно  128316     тыс. руб.,   200  % к 2013г. ( 64269 тыс. руб.),
· молоко     9752    тыс. руб.,  76  % к 2013г. (12815 тыс. руб.),
· мясо        17348    тыс. руб.,   202   % к 2013г. (8569 тыс. руб.)
Финансовые результат (прибыль +, убыток -):  25393тыс. руб., в 2013 году ( 35421тыс.руб).
	Рентабельность всего 	:  18 %  	
Среднемесячная заработная плата составила     11767        руб., в том числе  в растениеводстве   ___13342__      руб., в животноводстве    8630____  руб.
Дебиторская задолженность составляет ___39539_____ тыс.руб., 
Кредиторская задолженность ____101816_____тыс.руб.

Было приобретено сельскохозяйственной техники на 75,7 млн.рублей , в том числе :                                                                                5 тракторов –                                                                                                                                                                    4 ед Трактор К-744 –( «Калужское-2006» - 3 ед.; КФХ «Москаленко С.В. – 1 ед.)
1 ед.Трактор – ХТЗ -150К (КФХ «Агибалов И.Л.»)

6 зерноуборочных комбайнов –                                                                                                                                                                      1 ед. Комбайн Полесье(ИП глава КФХ Халиков М.-Э.М.)
3ед. Комбайн Вектор -410(ЗАО «Мокроус-Агро»-1 ед; ИП Гридасов А.А. – 1 ед; ИП Аввакумов А.В.- 1 ед.)
9 ед. Сеялки  (КФХ «Собачко О.А.-2 ед.; ООО «Калужское-2006» - 3 ед.; ИП Гридасов А.А.- 1 ед.; КФХ «Симоненко С.В. -1 ед; СХП «Колос-2000» 1 ед.)
3 ед.Автомобиля : с прицепом для ГСМ (ЗАО «Мокроус-Агро); автомобиль УАЗ, автомобиль ГАЗ (КФХ «Москаленко С.В.)

На 01.10. 2014 года сельхозтоваропроизводителями Федоровского района было получено государственной поддержки :
1.субсидия на оказание несвязной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства ) на сумму  -  42536  тыс. рублей.
(федеральный бюджет – 22582  тыс. рублей, областной бюджет 13954 тыс. рублей) 
2.на компенсацию части затрат по страхованию урожая (Федеральный бюджет) – 10626,3 тыс.рублей
3.на возмещение процентной ставки по кредитам -1995 тыс.рублей
(федеральный бюджет – 1923  тыс. рублей, областной бюджет  - 72тыс. рублей) 

                       СТРОИТЕЛЬСТВО , РЕМОНТ, ЖКХ

Проведение мероприятий в сфере жилищно-коммунального комплекса      и подготовке к отопительному сезону, ремонта объектов социальной сферы, дорожной деятельности:
    Отопительный сезон 2014-2015 годов проведен  без срывов,  без серьезных аварий и происшествий.  В соответствии с  распоряжением Правительства области в полном объеме проведены запланированные мероприятия по подготовке жилищно-коммунального комплекса и  объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду 2014-2015 годов. Подготовлены 80 теплоисточников, почти 7 км тепловых сетей,  97 объектов социальной сферы, 500 тысяч кв.метров жилищного фонда всех форм собственности,  в том числе  53 многоквартирных дома,  240 км водопроводных и канализационных сетей  и 86 объектов систем водоснабжения населенных пунктов района.  Отопительный сезон для жилищного фонда и объектов социальной сферы района  начат, без задержек, в установленные сроки.
    Под постоянным контролем находится рациональное расходование энергоресурсов, а также  вопрос своевременного погашения задолженности за потребленные энергоресурсы  подведомственными бюджетными учреждениями и организациями жилищно-коммунального комплекса.
Также, на контроле заключение договоров на обслуживание внутридомового газового оборудования населения со специализированными организациями   и другими необходимыми договорами по содержанию  общего имущества многоквартирных домов.
   Завершена работа по подготовке и утверждению схем водоснабжения во всех муниципальных образованиях района.
   Ведется постоянная работа по мониторингу размера платы на общедомовые нужды (ОДН) граждан, проживающих в многоквартирных домах. По результатам проведенной работы за 9 месяцев 2014 года количество домов, в которых   размер платы за ОДН превышает установленный уровень,  снизилось до одного. 
   В  соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, в районе своевременно проведена работа по подготовке областной программы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов в р.п.Мокроус.  В установленный срок выполнены необходимые  мероприятия по определению способа формирования  фонда капитального ремонта.   Подготовлен к реализации краткосрочный план капитального ремонта  на 2015 год.   
    В  основном, за исключением Борисоглебовского муниципального образования,  успешно проведен пропуск весенних паводковых вод. Необходимый объем воды в водохранилищах,  по возможности, сохранен. Завершены необходимые работы по ремонту и восстановлению плотин необходимых для водоснабжения населенных пунктов района.    
   В рамках программных мероприятий по  ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района на 2014 год,  за счет средств муниципальных дорожных фондов,  планировалось проведение работ на общую сумму 9,2 млн.рублей.  За  9 месяцев стоимость выполненных работ составила 5,2 млн.рублей. Был выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия  35 километров    улично-дорожной сети р.п. Мокроус.  Завершен   ремонт дорожного покрытия на 2-ух объектах: по улицам  Юнева и Кольцевая  в  р.п. Мокроус, общей протяженной 0,8 км.  В  Мокроусском  муниципальном образовании проведены  мероприятия   по ремонту объектов благоустройства и  ремонту обелиска в  парковой зоне поселка.  

Реализация градостроительных мероприятий: 
   Было рассмотрено и проведена работа по 74 обращениям физических и юридических лиц по вопросам градостроительной деятельности,  выбора земельных участков под строительство и размещение объектов.   
Проведены работы по предварительному выбору 29 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, строительство объектов социальной сферы, инженерной инфраструктуры и связи.   
Выдано документов о  разрешении  на строительство и ввод в эксплуатацию по  5 объектам. 
Для  проектирования и строительства объектов социальной сферы (ФАП в с.Первомайское), объектов нефтегазовой промышленности и связи подготовлено и утверждено  2 проекта планировок территорий, 3 градостроительных плана  земельных участков.
Проведена  необходимая работа по выбору 8 земельных участков под  индивидуальное жилищное строительство,  в рамках реализации программных мероприятий по улучшению жилищных условий граждан.   

 Реализация мер социальной поддержки многодетным семьям:
   Всего поставлено на учет для бесплатного предоставления земельных участков 86  многодетная семья,   из них за 9 месяцев  2014 года  - 13 семей. 
В соответствии с требованиями закона, своевременно проведена перерегистрация стоявших на учете многодетных семей.     
За 9 месяцев 2014 года были выполнены мероприятия по выбору 19 необходимых  земельных участков.  Этим самым,  требования законодательства были выполнены в полном объеме. 

    ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ
       По состоянию на 01.10.2014 года количество заключенных договоров аренды муниципального имущества -  23, в том числе: 
     - 14 договоров аренды муниципального имущества Федоровского муницип-го района; 
    - 9 договоров аренды муниципального имущества муниципальных образований Федоровского муниципального района. 
                На 01.10.2014 года:
            - сумма дохода, перечисленная в местный бюджет по договорам аренды муниципального имущества Федоровского муниципального района составила  430,2 тыс. рублей, по договорам аренды имущества муниципальных образований Федоровского муниципального района – 153,4 тыс. рублей.
             Общая сумма дохода за 9 месяцев 2014 года (583,6 тыс. руб.) преувеличивает сумму дохода за аналогичный период 2013 года (339,9 тыс. руб.) на 41,7 %.
В целях рационального использования муниципального имущества, а также для создания экономических условий, обеспечивающих повышение эффективности использования имущества, изъят из оперативного управления МОУ СОШ № 1р.п. Мокроус и передан на праве хозяйственного ведения МУП «Гранит» 1 объект муниципального имущества – политехнический комплекс, расположенный по адресу: р.п. Мокроус, ул.Советская, 3.
В связи с неиспользованием по назначению, на основании ходатайства БУК «Централизованная клубная система Федоровского района», прекращено право оперативного управления на объект муниципального имущества – сельский дом культуры, расположенный по адресу: с.Плес, ул.Победы,18, который учтен в казне района.
За девять месяцев 2014 года в безвозмездное пользование передано 4 объекта муниципального имущества.

Учет муниципального имущества осуществляется на основании Положения «О порядке учета муниципального имущества, относящегося к собственности Федоровского муниципального района, и ведении реестра муниципального имущества Федоровского муниципального района» согласно следующих реестров:
- реестр объектов нежилого фонда Федоровского муниципального района
(285 объектов),
 - реестр  объектов жилищного фонда Федоровского муниципального района 
(32 объекта), 
           - реестр муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района (56 организаций).
В Управлении Росреестра по Саратовской области зарегистрировано право муниципальной собственности на 2 объекта недвижимости, которые учтены в реестре объектов нежилого фонда Федоровского муниципального района.	
Исключены из специализированного жилищного фонда и переданы безвозмездно в собственность гражданам 2 объекта жилищного фонда.
              
             В связи с неиспользованием имущества, а также в целях увеличения поступления неналоговых доходов в бюджет района, разработан и утвержден Муниципальным Собранием Федоровского муниципального района  Прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2014 год. 
В целях выполнения Прогнозного плана приватизации организованы и проведены следующие торги:
1. Продажа посредством публичного предложения по 2 (двум) ЛОТам:
- Здание - Семеновская участковая больница;
- Нежилое помещение (р.п.Мокроус, ул.Центральная,37).
Продажа посредством публичного предложения по 2 двум указанным ЛОТам признана несостоявшейся в связи с отсутствием поданных заявок.
1. Аукцион по 2 (двум) ЛОТам:
- Легковой автомобиль – LADA 2105. Первоначальная цена -29,9 тыс.руб., цена продажи – 64,2 тыс. руб., победитель – Цетва В.А.
- Здание – общежитие на слом. Первоначальная цена – 86 тыс.руб., цена продажи –98,8 тыс. руб., победитель –Соседов Д.В..
3. Продажа муниципального имущества без объявления цены по 3(трем) ЛОТам:
- Нежилое помещение ((р.п.Мокроус, ул.Центральная,37). Оценочная стоимость – 65,4 тыс. рублей. Цена продажи – 8 тыс. руб. Покупатель – Шокурова Т.Г.
-  Здание - Семеновская участковая больница. Продажа признана несостоявшейся по причине уклонения победителя Мирзеханова Б.С. от заключения договора купли-продажи муниципального имущества в установленный срок.
- Легковой автомобиль – ВАЗ 2107. Продажа признана несостоявшейся по причине уклонения победителя Антонян Г.Х (г.Таганрог) от заключения договора купли-продажи муниципального имущества в установленный срок.
	Всего в бюджет Федоровского муниципального района от приватизации муниципального имущества в 2014 году на 01.07.2014г поступило 171 тыс. рублей – это меньше суммы дохода за аналогичный период 2013 года (364,6 тыс. руб.) на 53,1 %.
Причины: необоснованное уклонение покупателей (победителей торгов) от заключения договоров купли-продажи.
В настоящее время организованы повторные торги (продажа без объявления цены по 2 Лотам: Семеновская участковая больница и легковой автомобиль ВАЗ 2107.), которые состоятся 24 октября 2014 года.
Ведется совместная работа с главами муниципальных образований по выверке объектов недвижимости, которые в настоящее время не используются для целей налогообложения. Уточняются сведения об объектах недвижимости по 

                                         ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
По состоянию на 01.10.2014 года переданы в аренду 359 земельных участка общей площадью 2063,6 га, в том числе:
307 участков, государственная собственность на которые не разграничена площадью 136,4 га;
6 участков сельскохозяйственного назначения фонда перераспределения района, расположенных на землях АО «Караманское», площадью 1332,5 га. 
46 земельных участков, в границах которых расположенные поверхностные водные объекты, площадью 594,7 га.
Поступления доходов от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 1299,5 тыс. руб. (34,6% от плана на текущий год). При сравнении поступлений с аналогичным периодом прошлого года (2009,4 тыс. руб.) уменьшение на 35,3% объясняется тем, что до настоящего времени Федеральной службой судебных приставов не приняты меры по принудительному взысканию задолженности по арендной плате по исполнительным листам.
Продано 14 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, общей площадью 4,1 га на сумму 38,6 тыс. руб., что составляет 25,8% от плана на текущий год. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (50,2 тыс. руб.) произошло снижение поступлений на 23,1%, в связи с отсутствием заявлений заинтересованных лиц на приобретение земельных участков в собственность из-за увеличения кадастровой стоимости земельных участков.
Передан в безвозмездное срочное пользование земельный участок площадью 1170,0 кв.м. для размещения объекта религиозного назначения – храма.
Учёт муниципального имущества осуществляется путем ведения реестра земельных участков, относящихся к муниципальной собственности Фёдоровского муниципального района, который включает в себя 48 земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения и 2 земельных участка категории земель населённых пунктов. 
Ведётся учёт регистрации прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в общей собственности. Количество земельных долей, прошедших государственную регистрацию в Управлении Росреестра по Саратовской области – 7479, общей площадью – 114865,4 га, что составляет 83,2 % от общего количества земельных долей (8984).
Организованы и проведены:
- открытый аукцион по продаже права на заключение договора аренды  земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 16,6 га, с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства, расположенного в границах Первомайского муниципального образования. Договор аренды земельного участка заключен с победителем аукциона на срок 49 лет;
- открытый аукцион по продаже права на заключение договоров аренды 3 земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства, расположенных в границах Николаевского муниципального образования. Договоры аренды земельных участков заключены с победителями аукциона на срок 49 лет;
- открытый аукцион по продаже земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 3,2 га, с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства, расположенного в границах Мокроусского муниципального образования. Договор купли-продажи земельного участка заключен с победителем аукциона.
Проведена работа по объявлению открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды 8 земельных участков сельскохозяйственного назначения площадью 2371,2 га, находящихся в муниципальной собственности района, расположенных в АО «Краснянское» по сниженной цене на 15%. Заявки на участие в аукционе в настоящее время принимаются.
Признано право муниципальной собственности на 8 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 1153,3 га, расположенных на землях АО «Морцы», с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства.
Сформировано и поставлено на кадастровый учет 19 земельных участков  площадью 17860 кв.м. в целях дальнейшего их предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно. В настоящий момент осуществляется прием заявлений граждан, имеющих трех и более детей на вышеуказанные земельные участки.

                                                     ОБРАЗОВАНИЕ
      Основной целью системы образования Федоровского муниципального района является обеспечение государственных гарантий доступности, повышении качества образования, создании условий для функционирования и развития.
Все учреждения образования имеют лицензии на образовательную деятельность, общеобразовательные учреждения - свидетельства об аккредитации.
На территории района функционируют 17 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей, 18 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 3 филиала школ и 3 филиала детских садов, 2 структурных подразделения дошкольного образования школ.
В системе образования района работают 336 педагогических работника, из них 213 учителей.
Дошкольное образование
Списочный состав воспитанников 767 детей . Очередность отсутствует. Охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет составляет 89 %. Однако  36 детей от 5 до 7 лет не посещают ДОУ. Причины:  часто болеют, имеется задолжность по родительской оплате, нет желания у родителей т.к. матери- домохозяйки. 
    В течение 9 месяцев текущего года администрация ДОУ совместно  с управлением образования занималось укреплением материально - технической базы ДОУ. Проведен ремонт  следующих ДОУ
	№
	Наименование ДОУ
	Сумма
	Виды работ
	Финансирование 

	1
	« Колокольчик» с. Романовка
	18 тыс

38 тыс
	Косметический ремонт здания, перенос пищеблока
	Продажа б\у железа с крыши
Спонсоры от  Халеева

	2
	« Солнышко» с. Федоровка
	
	Ремонт окон, кухни, складских помещений, коридора, фасада здания
	Спонсоры от Терсина

	3
	«Аленушка» п. Солнечный

	3000

3100
	Косметический ремонт здания
	Сбор родителей
Из родит. Оплаты

	4
	« Колокольчик» с. Морцы
	3тыс
	Ремонт оборудования 
на участке
	Из родит. оплаты

	5
	« Родничок» р.п. Мокроус
	700руб
	Оборудование спортивной площадки
	Из родит. оплаты и помощь спонсоров

	6
	« Тополек» р.п. Мокроус
	25 тыс
	Ремонт буфетных
	Из родит. оплаты

	7
	« Ромашка» р.п. Мокроус
	40 тыс

11984
7649
	Ремонт приемных ,центрального входа
Ремонт кухни.
Ремонт канализации и светильников
	Сбор родителей

Из родит. Оплаты
Из родит. оплаты



Закуплено различных видов оборудования:
	№
	Виды оборудования,
	Сумма 
	Финансирование 
	Наименование ДОУ

	Оргтехника

	1
	Принтер
	6690
	Сбор родит.
	« Ромашка» р.п. Мокроус

	Производственно- хозяйственное

	1
	Вентилятор форточный
	2300
	
Сбор родит.
	«Родничок» р.п. Мокроус

	2
	Мясорубка
	2000
	
	« Солнышко» с. Спартак

	3
	Водонагреватели


Закупка и установка водонагревателей
	4100
5700
4075
19500
	
	с.Солнечный
с.Первомайское
с. Еруслан
« Тополек» п.Мокроус

	4
	2 бытовых электроплиты
Конфорки для плит
	1000
4336
	
	« Солнышко» п. Мокроус
« Теремок» с. Мунино

	Мягкий инвентарь                                   

	
	Занавеси, дорожки
	10200
	Сбор родит.
	« Теремок» с. Долина



7 ДОУ ( д\с « Теремок» с Долина; « Солнышко» с. Федоровка, « Родничок», «Тополек», « Ромашка» р.п. Мокроус, « Тополек с. Еруслан, « Колосок» с. Калуга вступили в областной  эксперимент по введению ФГОС дошкольного образования в образовательный процесс. В каждом  пилотном ДОУ разработаны образовательные программы  и отправлены на экспертизу в СОИРО. Обновляется нормативно – правовая база.
    За отчетный период проведено  26  семинаров, заседаний РМО и творческих групп, из них   10   практических, в ходе которых просмотрено 13  открытых мероприятий. 
    Много интересных, неординарных подходов в работе с детьми  и их родителями на заседании РМО продемонстрировали воспитатели ДОУ  « Теремок» с. Долина Ржанова Г.В. Шапошникова Т.С. ;. «Тополек» с. Еруслан  Беленко Л.И.; « Родничок» Егорова В.А., Григорьева Н.П., Иванова Л.Н.; , « Ромашка» р.п. Мокроус.Черткова Г.М.; « Ягодка» с. Калдино Черткова Н.М,
 	Около 50%  теоретических семинаров и заседаний РМО была посвящена изучению и подготовке к введению в образовательный процесс ФГОС дошкольного образования. 
Творчески, с огромной профессиональной ответственностью отнеслись к  проведению районного конкурса « Шумелки – веселушки» ( шумовых инструментов, изготовленных руками воспитателей, детей, родителей из бросового материала) педагогические коллективы д\с « Ромашка» , «Родничок», « Тополек»р.п. Мокроус, «Теремок» с. Долина под руководством музыкальных руководителей; Хабаровой Г.В.; Светловой В.Л; Маловичко В.В.: Паниной В.П. 
Общее образование
     На 01.09.2014г.  в школах района  обучаются 1607 школьник, что на 80  меньше,  чем в прошлом году. Из 17 общеобразовательных школ   15 - сельских  (более 88%), в которых  обучается  916учащихся (57%). В районе 14 (82%) малокомплектных школ, в них обучается  817(50%) учащихся .   В 10 классах   обучается 77чел., что составляет 43% от выпускников 9 классов 2013-2014 уч.г..  Первоклассников  - 181чел., в школах сел   Воскресенка, Ивановка,  первых классов нет. 
      За последние три  года число учащихся начальных классов в сельских школах сократилось на 3,8 %.    Средняя наполняемость  класса  в сельской местности – 7,3чел., в городской местности – 16,8 чел. В 12 (80%) сельских школах обучающиеся начальных классов объединены в классы – комплекты.          
В школе №2 р.п. Мокроус открыты классы для коррекционного  обучения детей.
В 8 школах района  имеется 11 автотранспортных средств . На всех автотранспортных средствах установлена система «Глонасс».В целях обеспечения доступности качественного образования в  7 школах района организован подвоз.   по 10 маршрутам для  123обучающихся, из них  120 - ежедневно.       
 	
Общий охват школьным  питанием составляет  1555(97%)  чел. Двухразовое питание получают 1261  (78%) чел. и трехразовое питание  получают - 294(18%) чел.,  посещающих ГПД.  

100% обучающихся 9-х классов охвачены предпрофильной подготовкой. 78 % обучающихся 10 и 11 классов получают профильное обучение. Предпочтение обучающихся отдано следующим профилям: социально-экономический (23%), химико-биологический (17%), социально-гуманитарный (12%). В школе с. Еруслан ведется  профессиональное обучение по специальности «Тракторист- машинист».

 В целях осуществления инновационной  и исследовательской  деятельности в ОУ  на базе района функционирует муниципальная научная лаборатория (МНЛ) с двумя опорными площадками: МОУ СОШ №1 и №2 р.п. Мокроус   
    	
  Ведется апробация профильного обучения в дистанционной форме. На базе школ р.п. Мокроус и с.Мунино организованы региональные опытно-экспериментальные площадки «Профильное обучение школьников в дистанционной форме».  В режиме эксперимента работают 24 учителя, организовано изучение 40 элективных курсов по 11 основным предметам. Дистанционным образованием охвачено154 обучающихся 2-11 классов .
Школа №2 р.п. Мокроус является  муниципальным центром дистанционного  образования детей- инвалидов. 
 	
В целях реализации государственной программы «Развитие образования в Саратовской области до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Саратовской области от 20 ноября 2013 года № 643-П, с сентября 2014г. МОУ СОШ №2 р.п.Мокроус определена базовой общеобразовательной организацией по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов.  В части предоставления субсидий муниципальным  районам на проведение мероприятий по формированию сети базовых общеобразовательных организаций, денежные средства распределены следующим образом: из федерального бюджета 1548,4 тыс.руб., из областного бюджета 663,6 тыс.руб.
По итогам 9 месяцев  2014г. из областного бюджета  освоено:                                                                         -  304,2 тыс. руб.,на приобретение учебно-методической литературы  и мягкого инвентаря  для ДОУ -  733 623,6 тыс. рублей на приобретение учебной литературы для школьных библиотек, на эту сумму закуплено 2076 экземпляров . 

          В 2014 году 180 обучающихся 9 классов и 102  выпускника11-х классов      приняли  участие в   государственной итоговой    аттестации.  
         96(94%) выпускников сдавали экзамены по выбору.  Наиболее популярными предметами  стали обществознание (70,5%), биология (42,1%), физика (24,5%).
8 (7,8%) выпускников получили Почетный знак Губернатора Саратовской области « За особые успехи в учении»: 1 золотой и 7серебряных.                                                                                                                 4 (3,9%) выпускника 11-х классов  не получили аттестаты о среднем (полном)  общем образовании  (2013г.-7,8%).
       К экзаменам в 9 классе  были допущены  все обучающиеся.    По результатам  экзаменов  4(2,2%)  обучающихся   получили  неудовлетворительные оценки. В ходе повторной  аттестации  обучающиеся  сдали экзамены. В школе с. Морцы,  самые низкие  результаты ОГЭ по русскому языку и математике.
  	    В результате все обучающиеся,  допущенные до итоговой аттестации,   получили аттестаты об основном общем образовании, из них 7 (3,8%), (в 2013г- 3(1,5%)  – аттестаты  с отличием.  
В июне функционировало 20 оздоровительный лагерей с дневным пребыванием детей при 17  школах   и 2 учреждениях дополнительного образования с  организацией двухразового питания для  661  школьника. Из них на базе МОУ СОШ с.Фёдоровка для 10 школьников  работал  лагерь  труда и отдыха.  На питание в лагерях с дневным пребыванием  израсходовано    1117,9 тыс. рублей .
По итогам летней оздоровительной кампании 15.10.14г. на  заседании межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей в г.Маркс в лагере «Орленок» Цыпунова Елена Сергеевна, учитель МОУ СОШ с. Федоровка,  награждена Почетной грамотой министерства социального развития Саратовской области за  работу по организации летнего отдыха детей и подростков в лагере с дневным пребыванием детей на высоком уровне;
В Федоровском районе проводится работа по выявлению и поддержке одаренных и талантливых детей. С этой целью ежегодно проводятся районные мероприятия, способствующие развитию творческих способностей, повышению уровня мастерства обучающихся. Традиционным в районе стало проведение различных мероприятий: литературный конкурс «Мы дети одного Отечества» им. З.К.Пряхиной; конкурсы чтецов для учащихся 1-11-х классов; конференции по различным предметам; муниципальные и школьные этапы олимпиады; спортивные соревнования; фестивали детского творчества; литературные и экологические праздники; смотры художественной самодеятельности и др. В районе работают Детская юношеская спортивная школа, Детский Дом творчества, на базе которых функционируют свыше 30 групп по различным видам деятельности (творческие кружки, секции, изостудии и др.).
Учащиеся нашего района   Меркулова  Ю., (10 кл) и Кулешова А., (11кл.) , Подтяшкина А.(11 кл)- МОУ СОШ  №2 р.п. Мокроус; Марченко А.,(9кл)   МОУ СОШ №1 р.п.Мокроус  приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады  школьников по обществознанию, русскому языку и литературе. Меркулова Юлия  заняла 3 место  в олимпиаде по обществознанию и 4 место  по русскому языку.
В XXI Всероссийских юношеских чтения им. Вернадского в г.Москва приняла участие Дьячкова В. (10 кл.)(СОШ с.Мунино)  получила Диплом 1 степени.

В целях повышения творческого потенциала педагогов  и  распространения передового педагогического опыта с 10 февраля по 20 марта 2014г. проведен муниципальный конкурс «Урок года – 2014». В конкурсе приняли участие 13 педагогов из 7 муниципальных общеобразовательных учреждений. . По решению жюри победителем конкурса «Урок года-2014»  признана Афанасьева Е.А,  учитель истории и обществознания МОУ СОШ №1 р.п. Мокроус.
Члены «Ассоциации лучших учителей ПНПО Федоровского района» регулярно принимают участие в областных и межмуниципальных слетах и фестивалях.
Педагоги района также принимают участие  во Всероссийских  и региональных и форумах, конференциях и конкурсах:
· Темирбулатова Н.А., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ с. Мунино, очередной раз приняла участие во  Всероссийском педагогическом марафоне учебных предметов в г. Москва; и во Всероссийском конкурсе исследовательских работ учителя «Организация исследовательских работ в школе» 
· Шнайдер Е.Н., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ с. Долина, в 1 региональном конкурсе творческих работ «Учитель, пред именем твоим…» стала победителем в номинации «Особое мнение жюри».
· В Межрегиональном  конкурсе  «ФГОС в действии» (Темирбулатова Н.А.- диплом эксперта. Мухамеджанова Л.А. – диплом 3 степени)
Все школы района имеют  сайты, на которых размещаются новости школьной жизни, нормативные документы, публичные отчеты
Проблемы
1.      Общеобразовательные учреждения района испытывают дефицит молодых квалифицированных кадров.
2.      Материально-техническая база не соответствует требованиям по внедрению ФГОС основного общего образования.
3.      Низкая эффективность участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников.
Основные задачи в 2014 году 
1.      Создать условия для повышения качества дошкольного образования.
2.      Создать условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в школах района

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
           Обслуживаемое население Федоровского района составляет 20 354.
Из них взрослого населения – 16 447: мужчин – 7 638, женщин – 8 809, женщин фертильного возраста – 4 908.
Кол-во трудоспособного населения 12 195 (мужчин – 6 439, женщин – 5 756)
Детей до 18 лет – 3 907: из них - 0-14лет – 3 221, 15-18 лет – 686
    Уровень рождаемости за 9 месяцев 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года увеличился  на 38  % (с 10,4 до 14,3 на 1000 населения).
     Показатель общей смертности за 9 месяцев 2014 года уменьшился по сравнению с аналогичным периодом 2013г. на 11 %  (с 15,0 в 2013 г до 13,4 на 1000  населения в 2014г), что ниже целевого показателя на 0,7 (14,1). 
    Смертность среди лиц трудоспособного возраста за 9 мес 2014 г составила 580,4, что выше аналогичного периода прошлого года (554,6) на 4,5 %.
          Младенческая смертность за 9 месяцев 2014 года – 5,3 (умер 1 ребенок, родился при сроке 28 недель в ГУЗ «Перинатальный центр Саратовской области», умер на 16е сутки. Посмертный диагноз: Церебральная лейкомаляция), что ниже аналогичного периода 2013 года на 55 %, ниже целевого показателя (7,1) на 26 %, .
                          Обеспеченность врачебными кадрами
          Медицинскую помощь населению Федоровского муниципального  района оказывают 28 врачей (2013 год  - 25) и 129 средних медработников (2013 год - 130). 
Обеспеченность врачами на 10000 населения составляет 13.75 (2013 год – 12,15); обеспеченность средними медицинскими работниками составляет 63,38 (2013 год – 63,16).
       Укомплектованность врачами  по физическим лицам составляет 48,62 (2013 год – 40,0);  по средним медицинским работникам укомплектованность составляет 76,31 (2013 год  – 76,36). 
   За 9 месяцев 2014 года  в ЦРБ  прибыло 4  врача – 2 врача педиатра, врач ультразвуковой диагностики, врач хирург, прибывшие в ЦРБ по программе «Сельский доктор», все обеспечены благоустроенным жильем. За период 2013-2014г в ГУЗ СО «Федоровская РБ» принято на работу 7 врачей.
                                       
                                            Средняя заработная плата по ЛПУ
          Средняя заработная плата за 9 месяцев 2014 года составила 16431,5 рублей.
          Среднемесячная заработная плата врачей составила 35835,1 руб (заработная плата по дорожной карте на 2014г -  34850 рублей)
         Оплата труда среднего медицинского персонала составила 16158,2 рублей (заработная плата по дорожной карте на 2014г -  16000 рублей)
         Среднемесячная заработная плата младшего медицинского персонала составила 10310,5 рублей (заработная плата по дорожной карте на 2014г -  10710 рублей)

                                        Работа с ФАПами и обращениями граждан
      Количество сельского населения 13733 человека. В Федоровском районе 19 ФАПов. За 9 месяцев 2014 года осуществлено 35 выездов на ФАПы Федоровского района, осмотрено 1970 человек. Обеспеченность медицинским персоналом ФАПов составляет 78%.      
      Работа с обращениями граждан: за 9 месяцев 2014 года проведена работа с 14 обращениями граждан по вопросам лекарственного обеспечения. Данные вопросы решены положительно совместно с лекарственным отделом МЗ СО.  
      В поликлинике ГУЗ СО «Федоровская РБ» находится инфомат для записи пациентов на прием к специалистам областных учреждений, ящики для письменных обращений к министру здравоохранения, главврачу. Так же в фойе поликлиники расположены стенды:
а) с информацией о порядке рассмотрения жалоб, времени приема, с указанием мобильных телефонов руководителя и заместителей ГУЗ СО «Федоровская РБ», указаны телефоны «горячей» линии;
б) обеспечено всестороннее рассмотрение и объективное рассмотрение обращений граждан с принятием мер, в том числе организационного характера;
в) установлено 16 видеокамер на территории ГУЗ СО «Федоровская РБ», в том числе 8 в поликлинике, установлены осведительное оборудование на территории, ведется видеоконтроль; установлена программа для записи в постоянном режиме вызовов по телефону «03» и дальнейшего их прослушивания с целью выявления некорректного отношения со стороны медицинского персонала.
         
Обеспечение медицинским оборудованием
            Сумма денежных средств, выделенных на дооснащение оборудованием составила – 933,7 тыс. рублей.
За 9 месяцев 2014 года приобретены и введены в эксплуатацию: фетальный монитор, сейф-холодильник, шейкер-инкубатор для лабораторных исследований, холодильники фармацевтические, морозильная камера для хранения плазмы, электронные весы, концентратор кислорода, монитор пациента для палаты интенсивной терапии, медицинская мебель. Таким образом, мероприятия по дооснащению подразделений РБ оборудованием, запланированные на 9 месяцев 2014 года выполнены на 100%.
ВЫВОДЫ:
1. С целью повышения укомплектованности врачебными кадрами администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ» участвует в ярмарках вакансий, на официальном сайте учреждения имеется информация о вакантных местах.
2. Скорректирован план мероприятий по улучшению демографической ситуации с учетом роста смертности от заболеваний сердечнососудистой системы, болезней органов дыхания и болезней органов пищеварения среди трудоспособного населения.
3. Проводится ежедневный мониторинг работы отделения скорой медицинской помощи.
4. Усилен контроль за качеством оказания первичной медицинской помощи лицам с заболеваниями сердечно – сосудистой системы, органов дыхания, органов пищеваврения.
5. Усилен контроль за качеством проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения.
6. Проводится разбор умерших больных на КИЛИ.
7. Проводится еженедельный мониторинг по работе ФАПов, усилена выездная работа на ФАПах специалистами РБ.
8. Активно проводится санпросветработа среди населения района по профилактике заболеваний.

                                                        КУЛЬТУРА
Деятельность учреждений культуры и искусства района в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131 – ФЗ (ред. от 03.05.2011) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом «Об областном бюджете на 2014 год», доведенными лимитами бюджетных обязательств и была направлена на обеспечение конституционных прав граждан на доступ к культурным ценностям, пользование учреждениями культуры и создание условий для повышения качества жизни населения. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
      В сферу деятельности органа Управления культуры и кино входят подведомственные ему муниципальные бюджетные учреждения культуры следующих типов:
- МБУК «Централизованная клубная система»
 в структуру клубной системы входят: 1 районный дом культуры, 19 сельских Домов культуры, 4 сельских клуба, 1 Дом кино и 6 киноустановок в сельской местности.
- МБУК «Централизованная библиотечная система»
в структуру библиотечной системы входят Центральная библиотека, Центральная Детская библиотека, 19 сельских библиотек филиалов.
- МБОУ ДОД Детская школа искусств учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства. Это детская школа искусств, имеющая отделения в с.Еруслан и с.Борисоглебовка, а также МКУ «Централизованная бухгалтерия Управления культуры и кино администрации Федоровского муниципального района» осуществляет  бухгалтерский учет и отчетность учреждений культуры.
Уточненный депутатами района бюджет 2014 года составил 31286,5 тыс. руб., за 9 месяцев исполнено 18040,7 тыс. руб. (57,7%). По отрасли «Культуры» составил 27755,7 тыс. руб., исполнено 15870,8 тыс. руб. (57,2 %). По разделу «Образование» - 3530,8 тыс. руб., исполнено 2169,9 тыс. руб. (61,4%).
Кредиторская задолженность составила 6365,4 тыс. руб., (пенсионный – 5661,1 тыс. руб.; 626,9тыс. руб. прочее (газ техобслуживание))
Объем платных услуг составил 265,0  тыс. руб. (ДШИ – 6250 руб., ЦКС – 257, 6 тыс. руб., ЦБС – 1125 рублей.) 
За счет средств депутатского фонда Н.И. Кузнецова и М.В. Ткаченко в Морцевский СДК приобретены сценические костюмы на сумму 120 тыс. руб., а также детская литература в Морцевский сельский филиал библиотеки на сумму 20 тыс. руб.. За счет собственных средств на сумму 15 тыс. руб. приобретена взрослая художественная литература. На средства из местного и областного бюджета приобретена литература на сумму 5,4 тыс. руб.. 
    В МБОУ ДОД ДШИ за счет местного бюджета отремонтировано на сумму 400,0 тыс. руб. (коридор и установлен санузел)
    На подготовку к отопительному сезону 2014 – 2015 года было выделено: 207,7 тыс. руб.
Средняя зарплата по культуре – 11566 руб, педагогических работников 19541 руб. 
Сеть учреждений культуры в районе сохранена. В клубных учреждениях работает 171 клубное формирование, в которых занимаются 2038 участников. Проведено мероприятий-3660, из них детских-1230, для молодежи-1900. Проведено на платной основе- 1685, присутствовало-39500, из низ них детских-155,присутствовало 6360, для молодежи- 1530,присутствовало 22000. В клубных учреждениях работают 4 коллектива имеющие звание «Народный»
-Народный самодеятельный коллектив «Хор ветеранов войны и труда» РДК;
- а.н.п. «Раздолье» РДК;
- а.н.п. «Чаривницы» Николаевский СДК
- а.н.п. «Калинушка» Воскресенский СДК
Кинообслуживание.
В отчетном году кинопоказ осуществлялся на 3 киноустановках. Продемонстрировано 229 киносеансов, в т.ч. 141для детей. Валовой сбор средств составил 17250 руб. обслужено 1500 зрителя.
За участие в областном конкурсе «Лучший Дом кино», Дом кино р.п. Мокроус получил диплом II степени. 
Централизованная библиотечная система.
В библиотеках записано 12300(92,5%)(+68человек) читателя. Книговыдача составила 219370 экземпляров (75%), количество посещений – 62550(70%). На 780 мероприятиях библиотек присутствовало 15500 посетителей. Количество изданийиз фондов библиотек переведенных в электронную форму за 9месяцев составило 2144 наименования. Количество сайтов библиотек -1. Денежная средства на подписку переодики на 2014г-2015г. не выделялись. 

Детская школа искусств
В школе обучение осуществляется на 5 отделениях: фортепианное, духовое, народное, вокальное, художественное. На музыкальном отделении обучаются 57  учащихся, 40 – на изобразительном. Школа имеет структурные подразделения в с. Еруслан (духовое отделение – 12 учащихся, изобразительное – 20 учащихся), с. Борисоглебовка (фортепианное отделение – 3 учащихся)
Указом Президента Российской Федерации  2014 год объявлен Годом культуры в целях привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире.
Для района Год культуры – это период, связывающий нас с важными вехами и начинаниями в отрасли, встречами и впечатлениями, с каждодневной работой, во имя духовного и творческого развития населения.
Доступность  учреждений культуры каждому жителю района, поддержка талантливых детей и молодежи. Развитие фестивального движения, проведение конкурсов, концертов, реализация уникальных культурных проектов.

                               СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
За отчетный период работы ЦСЗН зона обслуживания остается на прежнем уровне: охвачено 15 муниципальных образований, в них 25 населенных пунктов. На обслуживаемой Центром территории проживает 20,1 тыс. человек, из них 5,5 тыс. пенсионеров.
В 7 отделениях социального обслуживания на дому и в отделении срочного социального обслуживания работают 75 социальных работников и 8 заведующих отделениями. Нагрузка на одного социального работника составляет 7 человек.
В отделениях социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов ЦСЗН за 9 месяцев 2014 года получили помощь 4665 человек, которым оказано 258244 услуги.
В течении отчетного периода сотрудники работали над выполнением государственного задания, которое за 9 месяцев 2014 года выполнили на 77,1%.
Работают две социальные парикмахерские. 4038 человек воспользовались услугами парикмахера, которым оказаны 7778 услуг.
В ассортименте пункта проката реабилитационной техники и медицинского оборудования: инвалидные коляски, рамочные ходунки, костыли, другие средства реабилитации. Услуги пункта проката предоставлены 109 человеку.
Специалистами выездной бригады оказано 1405 услуг 865 людям.
Работают 2 «Банка одежды. За 9 месяцев 2014 года услугами банка воспользовалось 717 человек.
В ЦСЗН действуют 7 клубов по интересам для граждан пожилого возраста и инвалидов. Открыт музей «Старая квартира» - с целью привлечения пожилых клиентов ЦСЗН к живой истории Отечества, передаче исторического опыта, традиций русской культуры и быта молодому поколению. 
Работает «Библиотека на дому». Сотрудники по просьбе пенсионеров доставляют книги на дом. 
В апреле при отделении ОССО открыта «Диспетчерская служба» для граждан, имеющим ограничение по слуху. 
При ОСО работает «Университет третьего возраста» в котором открыты факультеты правовой грамотности, факультет информационных технологий, факультет домоводства. Их посещают 20 граждан пожилого возраста и инвалидов.
Разработаны 4 социальных проекта, для повышения обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, семей и детей. 
В ЦСЗН за отчетный период проведены: 3 обучающих семинара, 2 межведомственных заседания круглого стола, систематически проводятся совещания по обмену опыта по актуальным проблемам социального обслуживания. 
Развитие материально - технической базы. Учреждение оснащено компьютерной техникой и оргтехникой с базовым программным продуктом: 54 компьютеров, МФУ-11, принтеров - 52, сканеров - 4, факсов 2. Имеется 4 автомобиля.

		           УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА
 Общее количество пенсионеров, получающих пенсию на 01.10.2014 года, в Федоровском районе составляет 5632 человека. По сравнению с предыдущим отчетным периодом численность пенсионеров увеличилась на 13 человек.
Средний размер пенсии на 01.10.2014 г. составил 8804,52 руб. Средний размер трудовых пенсий - 8968,86 руб., из них по старости - 9213,52 руб., по инвалидности - 5852,90 руб., по СПК - 8387,52 руб.
За 9 месяцев 2014 года пенсионерам было выплачено 461,3 млн. рублей, в том числе через отделения Сбербанка - 122,4 млн. руб., через Россельхозбанк - 23,3 млн. руб., через почтовое отделение 315,6 млн. руб.
В отчетном периоде отделом назначения пенсий УПФР в' Федоровском районе зарегистрировано 4225 обращений, из них:
· по вопросу назначения, перерасчета и выплаты пенсий - 2200 обращений,
· по вопросу выдачи справки о размере выплачиваемой пенсии - 984 обр.,
· по заблаговременной работе - 594 обр.,
· по вопросу назначения ЕДВ и ФСД - 283 обр.,
· по вопросу выдачи сертификатов на МСК, распоряжения средствами МСК - 164 обращения.
За истекший период отделом назначено 266 новых пенсии, 49- ЕДВ, 68 -компенсаций трудоспособному лицу по уходу за нетрудоспособным. Вынесено 9 решения об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии из-за отсутствия требуемой продолжительности стажа на соответствующих видах работ (осуществление педагогической, медицинской деятельности и деятельности по Списку 2). 100 % дел исполнено в течении 10 дней. В отношении 100 % трудовых пенсий осуществлялась заблаговременная подготовка документов.
Принято 63 заявлений об отказе (возобновлении) получения набора социальных услуг (социальной услуги), принято 11 заявлений о назначении ЕДВ инвалидам 1 группы, 17 заявлений о назначении ЕДВ инвалидам 2 группы, 19 заявлений о назначении ЕДВ инвалидам 3 группы, 2 заявление на назначениЕДВ

План по доходам на ОПС за 9 месяцев 2014 года составил 83,3 млн. руб., фактически получено 85,5 млн. руб., что составляет 102,6 %. Задолженность составила 14,7 млн. руб. в том числе по бюджету 13,7 млн. руб., что составляет 93,2% задолженности приходится на бюджет местный. Подготовлены исковые документы на все бюджетные организации нашего района.
По ФФОМС план выполнен на 96,4% , план доведен был в сумме 18,9, фактически получено 18,2. Задолженность по ФФОМС составляет 3 млн. руб. (бюджет)
                                  
                                    ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Должность  консультанта по физической культуре, спорту и туризму администрации Федоровского муниципального района Саратовской области  введена в штатное расписание муниципального района за № 13-рп от 20.01.2006 года, утверждено Положение о консультанте по физической культуре, спорту и туризму Федоровского муниципального района.
В подчинении консультанта по физической культуре, спорту и туризму Федоровского муниципального района общественных и ведомственных физкультурно-спортивных организаций нет.
Основной целью как государственной, так и региональной политики в сфере физической культуры и спорта является оздоровление нации, формирование здорового образа жизни населения, гармоничное воспитание здорового, физически крепкого поколения.   В 2014 году  все запланированные физкультурно-массовые и  спортивные мероприятия были проведены в назначенные сроки и поставленные задачи выполнены.
На протяжении  девяти месяцев  2014 года консультант по физической культуре, спорту и туризму Федоровского муниципального района Чернобук А.Н. проводил активную работу в комиссии по делам несовершеннолетних, в подготовке и проведении физкультурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях на территории муниципального образования. Принимал непосредственное участие в подготовке сборных команд района для участия в областных Спартакиадах сельских спортсменов и сельской молодежи,  областных соревнованиях, как среди детей, молодежи и ветеранов по различным видам спорта.
В нашем районе по физическому воспитанию детей, подростков и молодежи осуществляет работу 29  физкультурных работников, что на 2 специалиста больше по сравнению с 2013 годом.  Из 29 специалистов  16  имеют высшее физкультурное образование и 13 со средним специальным образованием. 
Организаторами физического воспитания в дошкольных учреждениях являются воспитатели детских садов, общеобразовательных школах учителя физического воспитания, тренеры ДЮСШ. 
В учебных заведениях области на кафедрах физического воспитания обучаются: 2  представителя  района  в СГПИ,   6  человек в колледже им. Ю.А. Гагарина, по завершению учебы они будут распределены в район в качестве учителей физической культуры и спорту и тренеров в ДЮСШ района.
В районе была проведена спартакиада школьников по 10 видам спорта: легкая атлетика, легкоатлетический кросс, футбол, волейбол, баскетбол,  шахматы, лыжные гонки, настольный теннис, мини-футбол, игра в дартс.  Проведены районные соревнования среди школьников - «Президентские состязания». 
Для учащихся в общеобразовательных школах и в ДЮСШ района работают секции по видам спорта. В летний период на базе ДЮСШ р.п. Мокроус  и при школах района для учащихся 1-11 классов были образованы лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием детей. 
  Лучше других организованы занятия по ФК и спорту  в организации Мокроусского ЛПУМГ, Ерусланском, Первомайском и Долинском и Николаевском поселениях, футбольной ветеранской команде  «Союз». 
В феврале 2014 года на традиционно проводимых соревнованиях по лыжным гонкам на призы Губернатора Саратовской области в п. Базарный Карабулак « Лыжня России»  команда администрации района по итогам выступления вошла в десятку лучших.
На проводимых в Парке Победы г. Саратова в октябре  2014 года областных финальных  соревнованиях по легкоатлетическому кроссу «Олимпийский день бега» на призы  Губернатора Саратовской области сборная команда администрации Федоровского муниципального  района заняла 25  место, а команда МОУ СО № 1 р.п. Мокроус – 18 место среди общеобразовательных учреждений области.
Футбольная сборная ветеранов района - команда «Союз» в 2014 году заняла третье место в Чемпионате Левобережья Саратовской области по футболу среди ветеранов,  а также приняла  участие в 4-х областных турнирах по футболу в (р.п. Мокроус, г. Марксе, р.п. Степное и г. Саратове),  где неизменно становилась победителем или призером данных соревнований и турниров. 
4-е детско-юношеские команды «Штурм» Федоровского  района приняли участие в областном турнире по футболу среди дворовых команд  на призы Губернатора Саратовской области в р.п. Соколовый Саратовского района, где самая младшая команда «Штурм» 2003-2004 г.р. и старшая группа 1997-1998 г.р.  стали  победителями  турнира. На прошедших финальных соревнованиях в сентябре месяце в  г. Саратове команда  «Штурм» 1997 – 1998  г.р. завоевала серебрянные медали. Также три команды «Штурм» Федоровского района приняли участие  в областном турнире юных футболистов «Кожаный мяч»  в р.п. Озинки. Команда 2001-2002 г.р. стала бронзовым призером, а младшая команда «Штурм» 2003-2004 г.р. заняла 1-ое место. На финальных соревнованиях в г.Саратове детская команда «Штурм», где заняла первое место и получила право представлять Саратовскую область на Всероссий ских соревнованиях юных футболистов «Кожаный мяч» в г. Нижнекамске(Республика Татарстан). По итогам выступления команда «Штурм» р.п. Мокроус стала бронзовым призером Всероссийских соревнований. 
 Воспитанница команды «Штурм» р.п. Мокроус- Кузьмина Диана 1999 г. р.  с  февраля 2011 года проходит  обучение в спортивном интернате по футболу «Чертаново» г. Москва.  В 2013 году в г. Крымске  Краснодарского края Кузьмина Диана также в составе сборной команды г. Москва  1999 – 2000 г.р. стала победителем Первенства России по футболу среди девушек, выполнив норматив КМС по футболу.
Традиционным и любимым видом спорта в районе считается футбол. Число занимающихся футболом, пляжным футболом, футболом на снегу, мини- футболом  из года в год растет, также в последнее время все более популярны среди населения района становятся: игра в дартс,  волейбол, пляжный волейбол, баскетбол, стрит-бол, шашки и шахматы. 
В 2014 году детско-юношеские футбольные команды «Штурм» Федоровского района  становились победителями и призерами различных областных соревнований и турниров. Мужская команда «Штурм» р.п. Мокроус стала  победителем  Первенства  Саратовской области по мини – футболу в сезоне  2013 – 2014 гг.
Больших успехов на областном уровне на протяжении последних лет добиваются и наши сильнейшие спортсмены по игре в дартс. В 2014 году на  проводимых областных Спартакиадах среди молодежи и сельских спортсменов наши спортсмены становились победителями и призерами соревнований.  Белова Нина 1991 г.р. (тренер Исмагулов С.К.)  студентка пятого  курса СГАУ им. Вавилова  г. Саратова является членом сборной команды Саратовской области по дартсу.  Нина  неоднократная   участница и  призер  Первенства России среди студентов. 
Отдельно хотелось бы  отметить  бывшего воспитанника ДЮСШ р.п. Мокроус по футболу -  Рината Мустафаева  1987 г.р.( тренер Чернобук А.Н.) ранее выступавшего за команды «Сокол» г. Саратов, «Факел» г.Воронеж,  «Дельта» г. Саратов, а также юношескую сборную России 1987 г.р.  В 2014 году  Мустафаев Ринат принял участие в  составе команды «Ротор» г. Волгоград  в Чемпионате и Кубке  России по пляжному футболу. В составе команды «Ротор»  г. Волгоград  Ринат впервые   сделал  золотой дубль – стал Чемпионом России и победителем розыгрыша  Кубка России по пляжному футболу, который прошел в г. Анапа Краснодарского края  в сентябре  2014 года.
В 2014 году были проведены соревнования, посвященные памятным датам это: районные соревнования по шахматам памяти капитана милиции Кутнова С.Г., погибшего в чеченском конфликте,  турнир по футболу на снегу памяти Шилова В.Н. и другие соревнования и турниры.
Все проводимые мероприятия постоянно освещаются на страницах районной газеты  «Вперед»  в рубрике «Здоровый образ жизни», а также на сайте администрации Федоровского муниципального района. 
К участию во всех соревнованиях допускались участники, прошедшие в обязательном порядке медицинский контроль в ЦРБ.
Основным требованием, к тренерам-преподавателям,  работающим в ДЮСШ р.п. Мокроус и учителям ФК в школах района является наличие высшего и среднего профессионального образования в области физической культуры и спорта.
Федоровский район занимается с/х производством.  На территории района нет промышленных предприятий и организаций, поэтому дополнительных финансовых вливаний в развитие ФК и спорта нет. Острой остается проблема приобретения спортивного инвентаря (коньки, лыжи, гимнастические маты, столы для настольного тенниса  и т.д. и т.п.).
Наличие развитой, доступной инфраструктуры и материальной базы является основой  развития физической культуры и спорта. Федоровский район как никогда остро нуждается в строительстве нового современного спортивного сооружения – ФОКа (физкультурно-оздоровительного комплекса), так как пропускная способность единственного отдельно стоящего спортивного сооружения  - стадиона п. Мокроус введенного в эксплуатацию в 1981 году не отвечает всем необходимым требованиям для занятий физической культурой и спортом жителей нашего района.  

			        ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ
            В соответствии с положениями Трудового кодекса РФ, федерального и областного законодательства принимаются определенные меры по созданию здоровых и безопасных условий труда работников предприятий и организаций района. 
С целью изучения ситуации по охране труда и оказания консультационной помощи работодателям  проведено 46 выходов на предприятия и учреждения района, организовано 16 мероприятий по вопросам охраны труда с участием 367 представителей из 46 организаций. Рассмотрено 40 письменных и устных обращений.
Вопросы соблюдения законодательства об охране труда регулярно рассматриваются на совещаниях в администрации муниципального района и заседаниях территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, районной межведомственной комиссии по охране труда.
             Проведено 4 заседания территориальной трехсторонней комиссии, рассмотрены следующие вопросы:
1. «О ходе выполнения территориального трехстороннего соглашения по итогам 2013 года»
2. «Об утверждении плана работы ТТК по регулированию социально-трудовых отношений на 2014 год»
3. «О развитии коллективно-договорных отношений»
4. «Об организации отдыха и оздоровления детей в летний период 2014 года»
5. «О проведении Недели безопасности труда»
6. «О работе по снижению профессиональных рисков на предприятиях и в организациях района»
7. «О ходе выполнения решения Соглашения о минимальной заработной плате»
8. «О мерах по улучшению условий и охраны труда на предприятиях сельского хозяйства района»
9. «О развитии социального партнерства»

    Проведено 3 заседания районной межведомственной комиссии по охране труда:
12.03.2014г.:
1. Подведение итогов работы межведомственной комиссии по охране труда за 2013 год
2. О плане работы межведомственной комиссии по охране труда при администрации Федоровского муниципального района на 2014 год
3. О проведении предварительных и периодических медицинских осмотров в 2014 году

17.04.2014г.:
1. Обеспечение здоровых и безопасных  условий труда в период полевых работ 2014 года.
2. Обеспечение выполнения мероприятий Плана совместных действий в период подготовки и проведения полевых работ в 2014 году.
3. Проведение Недели безопасности труда, посвященной Всемирному дню охраны труда – 28 апреля.

23.07.2014г.:
1. «О соблюдении законодательства в сфере охраны труда и проведении работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на предприятиях АПК района»

         Для создания безопасных условий труда и быта, предупреждения производственного травматизма работников сельского хозяйства в период подготовки и проведения полевых работ разработан План совместных действий управления сельского хозяйства, территориального управления Роспотребнадзора и МВК по охране труда. В соответствии с Планом организованы и проведены совещания с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, созданы рабочие группы, проведено 28 (в том числе 10 с контролирующими органами)   проверок соблюдения требований охраны труда, санитарных и противопожарных требований, мер безопасности при эксплуатации сельхозтехники и электрооборудования, проведения медицинских осмотров и других вопросов.
         Специалистами министерства занятости, труда и миграции области и Саратовской территориальной областной организацией профсоюзов работников АПК Российской Федерации в администрации Федоровского муниципального района проведен семинар-совещание по охране труда с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий района. В ходе встречи были подведены итоги проведенной совместной проверки охраны труда на предприятиях сельского хозяйства района. 
Проверочные мероприятия проводились в рамках реализации Плана совместных действий по охране труда минзанятости и минсельхоза области, Государственной инспекции труда региона, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области, Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Саратовской области и ФБУН «Саратовский НИИ сельской гигиены» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Особое внимание было уделено вопросам обучения по охране труда руководителей и специалистов хозяйств, проведения периодических медицинских осмотров работников, специальной оценки условий труда. Для участников совещания ЗАО «Саратов–Восток–Сервис» организовало выставку спецодежды, спецобуви и других современных средств индивидуальной защиты.
В 2014 году количество руководителей и специалистов, прошедших обучение по охране труда в обучающих организациях области, составило 77 человек. Кроме того обучение непосредственно в самой организации, имеющей комиссию по проверке знаний требований охраны труда (внутреннее обучение) – 630 человек.
В соответствии со ст. 217, 218 Трудового кодекса РФ во всех организациях, с численностью работающих более 50 человек введены должности специалиста или ответственного по охране труда и технике безопасности, а в организациях, с численностью более 10 человек созданы комитеты (комиссии) по охране труда.
Осуществляется контроль за организацией и проведением предварительных и периодических медицинских осмотров. 
Обеспеченность спецодеждой  и средствами индивидуальной защиты составляет 100%. 
           Обеспеченность средствами пожаротушения, медицинскими аптечками 100%.
В системе социального партнерства в районе действует территориальное трехстороннее соглашение и пять территориально-отраслевых, которые заключены в отраслях: образование, культура, агропромышленный комплекс, здравоохранение и госучреждения.
            Коллективные договоры заключены на 70 предприятиях и организациях района, их действием  охвачено 87,1% от среднесписочной численности работающих по полному кругу предприятий или 2551 человек. Наибольшее количество заключенных коллективных договоров отмечается в учреждениях образования – 40 ед. или 55.7% от общего количества, затем на предприятиях торговли и общественного питания – 9 ед. (12.9%), в сельском хозяйстве – 6 ед. (8.5%), в культуре и искусстве – 2 ед. (2.9%), в строительстве – 2 ед. (2.9%), в здравоохранении – 1 ед. (1.4%) в ЖКХ – 1 ед. (1.4%), в прочих видах непроизводственной деятельности -  9 ед. (12,9%), в прочих видах сферы материального производства – 1 ед. (1.4%).
Анализ уведомительной регистрации показывает, что 7 коллективных договоров  возвращались на доработку,  4	 перезаключено на новый срок, 1 заключен вновь. Все коллективные договора заключены на 3 года.

	               ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
Ситуация на рынке труда Федоровского района в 2014г. В сфере занятости проводится работа по повышению уровня занятости населения, смягчению ситуации на рынке труда.
Реализация мероприятий областных целевых программ в сфере занятости оказала влияние на стабилизацию ситуации на рынке труда района. Численность граждан, имеющих статус безработного, на 01.10.2014 г. составила 158 человек. Уровень безработицы 1,2%. По сравнению с 2013 годом уровень безработице снизился .(-14,7%)
Основным показателем, характеризующим работу службы занятости, является содействие трудоустройству граждан. В течение текущего периода на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 267 человек (66.8% от годового показателя).
Мероприятия по снижению напряженности на рынке труда Федоровского муниципального района в 2013 году.
В рамках областной целевой программы «Содействие занятости населения по Саратовской области» на 2012-2014г.г.» на общественные работы в 2014г. запланировано трудоустроить 70 безработных граждан, трудоустроено за девять месяцев 62 чел. (88,% от программного показателя) за счет средств работодателя. В программе принимают участие организации: МУП «Гранит»; МУП Редакция газеты «Вперед»; ООО «ПроектСтройСервис»
Организованно временное трудоустройство 8/3(в т.ч.инвалиды) граждан, испытывающих трудности в поиске работы (программный показатель выполнен на 100%). Принимали участие в программе ; ООО «ПроектСтройСервис»;ЗАО «Мокроус-Агро»
В рамках программы подростковой занятости трудоустроено ПО несовершеннолетних граждан,  (113,4%  от программного  показателя).  Подростки трудятся  на благоустройстве территорий населенных пунктов (уборка мусора, прополка, полив, курьерская работа и др.). Принимали участие в программе: МОУ СОШ №1, МОУ СОШ №2;МОУСОШ с.Первомайское, МОУ ДОД ДЮСШ; МОУ ООШ с.Борисоглебовка, МОУ ООШ с.Калдино.
На профессиональное обучение направленно 7 безработных гражданина (12,7% от программного показателя),
Закончили профессиональное обучение 7 человек, из них было трудоустроено после обучения 2чел.(28,5%).по специальности маникюрша..
Услуги по профессиональной ориентации получили 171 чел. или 64,5% от выполнения показателей, социальной адаптации 45 безработных гражданина или 77,6%, психологической поддержке 41 человек или 70,7% от годовых показателей.
В рамках областной целевой программы «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда, на 2014 год»
В рамках областной целевой программы «О дополнительных мероприятиях по содействию трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные(оснащенные)для них рабочие места на 2014 год» Создано одно рабочее место для инвалила.(100% от программного показателя).Принимал участие в программе И.П «Погонина Л.»

Предприятия подавшие сведения о сокращениях в 2014г -11
Численность сокращенных в 2014г - 24чел.
На предприятиях Федоровского района в режиме не полной занятости не работают.
В ГКУ СО ЦЗН Федоровского района массовых высвобождений до конца года не
будет.
         
                                 Задачи до конца года
Для реализации приоритетных направлений работы до конца 2014 года ставим перед собой задачи по обеспечению выполнения основных показателей:
реализация в полном объеме областных целевых программ;
недопущение роста уровня регистрируемой безработицы выше 1,0% от численности активного населения;

                         РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «ВПЕРЕД»
Анализ данных за 9 месяцев 2014 года МУП «Редакция газеты «Вперед» Федоровского муниципального района
За отчетный период выпущено 78 номеров газеты.
Среднеразовый тираж составил 3025 экз.
Среднесписочная численность сотрудников редакции – 8человек.
Среднемесячная заработная плата за 2014 год – 11478 рублей (за 2013 год – 11491 руб.).
В 2014 году профинансировано 164 тыс. руб., в том числе: из районного бюджета – 164 тыс. руб., за соответствующий период 2013 г. – 217,0 тыс. руб. (район – 137,0 тыс. руб., проектная деятельность – 80 тыс. руб.).
Доходы составили 2063 тыс. руб., в том числе:
- от реализации газеты – 909 тыс. руб.;
- доход от объявлений – 1054 тыс. руб.;
- фотоуслуги – 100 тыс.руб.
За соответствующий период 2013 г. доход составил 1713 руб.
Расходы по редакции составили 2268 тыс. руб., и по сравнению с 2013 г. увеличились на 338 тыс. руб.
Убыток составил 205 тыс. руб., что на 205 тыс. руб. больше убытка 2013 г. Непокрытый убыток 1995-2013 гг. – 448 тыс. руб.
Муниципальное предприятие «Редакция газеты «Вперед» - печатное средство массовой информации Федоровского муниципального района, которое отражает социально значимую информацию, касающуюся деятельности органов местного самоуправления муниципального района.
В частности, газета публикует на своих страницах нормативно-правовые акты, принимаемые на территории Федоровского муниципального района, в соответствии с которыми мы живем и работаем, материалы с собраний граждан муниципальных образований, с заседаний и конференций, районных активов, совещаний при главе администрации района и др. Статус газеты как официального издания Федоровского муниципального района также позволяет, чтобы в газете «Вперед» публиковались материалы, рассказывающие о культурной жизни района, о интересных событиях и людях нашего района, объявления для населения о социально-значимых услугах. С редакцией сотрудничают администрации и сельские поселения района, предприятия, организации, жители и, конечно же, селькоры.
Итак, за 9 месяцев текущего года на страницах газеты «Вперед» 26556 кв. см были заняты материалами, касающимися работы органов местного самоуправления. Около 12000 кв. см отводилось в газете материалам о культурной жизни районного центра  и муниципальных образований; на 4631 кв. см газеты «Вперед» были опубликованы материалы о работниках образования, педагогических конкурсах, вопросах модернизации образования, новых методах работы и др.
Газета сотрудничает с общественными организациями района, в том числе и с районным местными советами ветеранов. Поэтому на страницах нашего издания почти в каждом номере есть информация патриотической направленности, а также осуществляющая работу ветеранских организаций. Около 6 полос газеты за 9 месяцев текущего года было посвящено этой тематике.
Регулярно на страницах районной газеты публикуются материалы о спортивных соревнованиях и праздниках.
Коллектив редакции стремится к снижению убытков – получению прибыли, в том числе посредством увеличения расценок на услуги рекламного характера, фотоуслуги, участия в областных информационных проектах на социально значимые темы.

			     


Глава администрации Федоровского
муниципального района					п/п   	           А.В. Горбатов
