                                                     ИТОГИ
социально-экономического развития 
Федоровского муниципального района за I полугодие 2014 года

                                         ЭКОНОМИКА
Экономические показатели за 6 месяцев 2014 года

	Показатели
	Отчет за
период
	          Отчетный период
к соответствующему периоду
2013 года,  в %

	Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, тыс. руб.
	27307,7
	143

	Объем продукции сельского хозяйства, тыс. руб.
	297139
	96

	Оборот розничной торговли, тыс. руб.
	403356
	107,2

	Оборот общественного питания, тыс. руб.
	11916
	101,8

	Объем платных услуг, тыс. руб.
	160329,5
	105,4

	Фонд заработной платы, тыс. руб.
	296875,1
	113,1



Общая численность работающих в районе составляет 3046 человек (на 2,4%  ниже уровня 2013 года).
Среднемесячная  заработная плата составила 16243,8  рублей, рост – 15,9 % к соответствующему уровню прошлого года. Задолженности по выплате заработной платы нет.
Жилищно - коммунальные  услуги населению оказывает муниципальное  унитарное предприятие «Лидер».  Собрано средств за коммунальные услуги 10,1 млн. руб., что на 31 % больше аналогичного периода прошлого года.
Бытовые услуги населению оказывает ООО «БОН». Объем выполненных работ и услуг за первое полугодие  2014 года составил 827,8 тыс. руб., что на 17% выше уровня прошлого года.
ООО «Мокроус-Хлеб» производит продукцию хлебопечения. За  первое полугодие 2014  года произведено хлебобулочных и кондитерских изделий 212,4 тонны ( ниже уровня прошлого года  на 4 %)  на сумму 10,1 млн. рублей, в том числе кондитерских изделий 4,7 тонн на сумму 0,9 млн. рублей.
ПО «Мокроусское» объём розничной торговли составил 148,2 млн. рублей и увеличился  на 13,0% относительно аналогичного периода прошлого года.
ООО «Дорожник-Мокроус» объём выполненных работ составил 11,2 млн. руб. и увеличился на 12% относительно аналогичного периода прошлого года.
ООО «Гидротехник» объём выполненных работ уменьшился на 38% и составил 3,6 млн. рублей.
Объём продаж на сельскохозяйственных ярмарках и ярмарках выходного дня составил 12,2 млн. рублей, при этом число дней работы ярмарок за  первое полугодие 2014 год - 26, количество участников 2962 человека. 


Информация по инвестициям
За популярными сегодня словами инвестиционные проекты скрываются понятные и доступные для каждого жителя  района понятия - достойная заработная плата, развитая инфраструктура и повышения уровня жизни населения.	 
   Администрация  Фёдоровского муниципального района одним из основных направлений своей экономической деятельности считает создание на территории муниципального района благоприятных условий для обеспечения инвестиционной деятельности. Эти условия представляются как совокупность методологических, организационных, правовых, управленческих решений, мероприятий  и согласованных действий областных органов государственного управления, органов местного самоуправления, ряда других заинтересованных организаций, направленных на достижение главной цели инвестиционной политики района – последовательного повышения уровня жизни населения района.
    Приоритетными направлениями для привлечения инвестиций в район являются следующие отрасли:
    - сельское хозяйство,
    - строительство,
    - транспорт и связь,
    - социальная сфера,
    -добыча полезных ископаемых
    Фёдоровский  район  обладает  инвестиционными возможностями и перспективами развития.  Инвестиционная привлекательность района складывается из следующих экономических факторов:
1. Высокая обеспеченность региона электроэнергией, газифицикация населенных пунктов и предприятий.
2. Развитая транспортная  инфраструктура: железнодорожное сообщение с региональным центром, автомобильное и автобусное сообщение с региональным центром, близость государственной границы с Республикой Казахстан с выходом в Центральную и Среднюю Азию, (таможенный терминал в п.г.т. Озинки, расположен в 180 км.).
3. Стоимость трудовых ресурсов ниже, чем на территории области (средняя заработная плата в районе составляет 13,6 тыс. рублей, на территории области – 18,1 тыс. рублей). 
            На территории района имеются  дополнительно  пригодные свободные производственные площадки для  размещения инвестиционных проектов:
       - здание площадью 4580 м2,одноэтажное, высота 2,5м, состоящие из строительного материала ж/бетон, шлакоблок, находящиеся в колхозе «Романовка».Удаленность участка от г.Саратова 145 км, от железной дороги 25 км.
          - здание площадью 3630 м2, одноэтажное, высота 2,5 м, состоящие из строительного материала ж/бетон, шлакобетон, находящиеся в колхозе «Калдинский». Удаленность участка от г.Саратова 180 км, от железной дороги 9 км.
           - свободный земельный участок под застройку площадью 22500 кв.м, находящиеся въезд в п.Мокроус с трассы Энгельс-Ершов. Близлежащие производственный объект  в 0,5 км от Элеватора ЗАО «Федоровский хлеб», ГРП на расстоянии 100м, электроэнергия на расстоянии 100м, водопровод на расстоянии 500м.
             Администрация Федоровского муниципального района  обладает на праве собственности  земельными участками из категории земли сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства, находящиеся   по адресу: Саратовская область, Федоровский район, АО «Краснянское». Площадь – 2953185 кв.м,, площадь – 3077186 кв.м., площадь – 3187914 кв.м., площадь – 3340776 кв.м., площадь – 2177591 кв.м., площадь – 3740950 кв.м., площадь – 2455198 кв.м., площадь – 2780209 кв.м. Земельные участки пригодны для реализации  инвестиционных проектов в отрасли животноводства, птицеводства,  для выращивания кормовых культур.
Планируемые к реализации перспективные  инвестиционные проекты:
- за счет ввода в оборот необрабатываемых  федеральных земель ГУП ОПХ «Чернышевское» и ОПХ «Ерусланское» планируется увеличение производства зерна на площади 41,4 тыс.га в 2,4 раза. Инвестор : ООО «Аграрный Альянс». Целевые ориентиры проекта: создание новых рабочих мест –30 чел. Планируемая заработная плата – 15 тыс.рублей. Планируется приобретение сельскохозяйственной техники : тракторов – 45 единиц; зерноуборочных комбайнов – 42 единицы ; кормоуборочных комбайнов – 2 единицы.
- модернизация Мокроусской птицефабрики, создание 25 рабочих мест и обеспечение населения продукцией собственного производства.
          -  добыча полезных ископаемых: нефть, газ переработка  на  заводе  УКПГ Мечеткинского месторождения на территории Романовского МО  Федоровского  муниципального района. Инвестор  ЗАО «ННКСаратовнефтегаздобыча». Целевые ориентиры  проекта: создание новых рабочих мест – до 90 чел. Планируемая  средняя заработная плата – 15 тыс. руб.                   
      Администрацией Федоровского муниципального района ведется и постоянно обновляется реестр свободных производственных площадей и земельных участков, которые могут быть предложены для реализации различных инвестиционных проектов в зависимости от характеристик площадок и потребностей инвестора. С данными единой информационно-аналитической базы данных свободных производственных площадок можно ознакомиться на сайте. 
                     Утверждена  муниципальная  целевая  Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Федоровском муниципальном районе Саратовской области на 2012-2015 годы». Цель программы обеспечение условий устойчивого развития и повышения конкурентоспособности  малого и среднего предпринимательства на основе  модернизации  действующих и  создания новых производств,  стимулирования спроса на производимые ими товары, работы, услуги.  В 2013 году предоставлено из бюджета  субсидий в сумме 1.4 тыс.рублей на предоставление грантов вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства в целях возмещения части затрат при создании собственного бизнеса.
 

                                               ФИНАНСЫ
         Доходы бюджета района за 1 полугодие  2014 года исполнены в сумме 134721 тыс. рублей, или на 50% к утвержденным годовым бюджетным назначениям, из них поступления налоговых и неналоговых доходов   составили 14799 тыс. рублей, или 42,4 % от годовых назначений, безвозмездные поступления – 119921 тыс. рублей или 51,1%. 
     Поступления доходов за   1 полугодие  2014 года в бюджет района ниже поступлений доходов аналогичного периода прошлого года на  15006 тыс. рублей (10%), из них за счет уменьшения собственных доходов на  2389тыс. рублей (14%), уменьшения доходов от безвозмездных поступлений на 12617тыс. рублей (10%).
      Уменьшение налоговых доходов   в сумме 1552 тыс. рублей, в сравнении с прошлым периодом  недопоступление : НДФЛ  2467 тыс. рублей(20%), , ЕНВД- 81тыс. рублей (6%).
      Рост налоговых поступлений по госпошлине 17%, незначительные по сельхозналогу. Поступление введенных в доход бюджета акцизов составили 935,тыс рублей.
    Снижение  неналоговых поступлений в целом,   произошло  в объеме 837тыс. рублей (31%), в том числе по доходам от арендной платы за земельные участки- 219 тыс.рублей (35%), штрафы-348 тыс. рублей(42%), плата за негативное воздействие на  окружающую среду-530 тыс.рублей(67%),доходы от реализации имущества на 202 тыс.рублей  (55%). Поступления доходов от компенсации затрат бюджета составили в объеме 236 тыс. рублей.
      Среднемесячное поступление собственных доходов в бюджет района за 1 полугодие т. г.  составило 2467тыс.рублей, за  6месяцев 2013 года – 2865тыс. рублей,  снижение на  398 тыс. рублей. 
     Планы по налоговым доходам исполнены на 46 %, по неналоговым доходам на 28 %. 
     Объем недоимки в консолидированный бюджет  Федоровского муниципального  района  по сравнению с началом года увеличился  на 656  тыс. рублей, в разрезе доходных источников основные суммы недоимки составляет недоимка по земельному налогу(4507 тыс.руб.)  и налогу на имущество  физических лиц(559тыс.руб.). 
       Расходы бюджета района за 1 полугодие 2014 года сложились в объеме 136020тыс. рублей или 49,8 % к годовому плану,  что ниже уровня исполнения  расходной части бюджета района соответствующего периода 2013 года на  16516тыс.рублей. 
     В отчетном периоде обеспечено исполнение  Указа  Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597. На  выплату заработной платы с начислениями  направлено 109439 тыс.рублей или 80,5 % от общего объема расходов  бюджета района. , 
    Доля расходов на финансирование отраслей социально-культурной сферы составила 86,9  % от общего объема расходов  (  118220  тыс. рублей). На финансовое обеспечение муниципального задания муниципальным бюджетным учреждениям направлено    112907     тыс. рублей(83% от расходов бюджета)
    Структура расходов бюджета :
-на  образование - 106941  тыс. рублей  (79 %  в общих расходах бюджета), из них  на заработную плату с начислениями-89491 тыс. рублей, на оплату ТЭР- 8851 тыс. руб., продукты питания 3179 тыс.руб., в т. ч.: на оздоровительные площадки 450 тыс.руб., ГСМ для подвоза детей 363 тыс.руб., на оплату   исполнительных документов  1224,тыс. рублей;
 -  на культуру и кинематографию - 11235 тыс. рублей (8,3 % расходов бюджета ) ,из них  на заработную плату с начислениями-9445 тыс. рублей,  на оплату ТЭР-  1224 тыс. рублей, на оплату   исполнительных документов  747,тыс. рублей;
- расходы на физическую культуру и спорт 45 тыс.рублей;
- расходы на социальную политику  2576 тыс. рублей;
- расходы на СМИ составили 104,0 тыс. рублей;
- расходы на предоставление межбюджетных трансфертов  бюджетам  поселений  составили -1488 тыс. рублей.
     Бюджет  района сложился  с дефицитом  в сумме   1299  тыс. рублей ,  источником  погашения которого являются   остатки средств  на начало года. 

   СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Растениеводство
         За сельхозпредприятиями Федоровского района закреплено пашни 200,5 тыс. га,   из них в текущем году обрабатывается 140,6 тыс. га (70%).     
    Администрацией района ведется организационная работа  по  увеличению посевных  площадей за счет ввода в оборот неиспользованной пашни, ведется  распределение пашни по хозяйствам района и привлекаются инвесторы.
       В 2014 году в целом по району подлежит к уборке на зерно 59,2 тыс.га, из них озимых культур 31,8 тыс.га.    Яровые культуры  посеяны на площади  60,0 тыс.га ,  яровые зерновые и зернобобовые культуры занимают  35,2 тыс.га,  под масличными культурами  занято 34,6 тыс.га. в том числе подсолнечником 27,5 тыс.га., сафлором -3,1 тыс.га. озимым рыжиком – 4,
0 тыс.га. Кормовые культуры размещены на площади 3,1 тыс.га, из них однолетние травы 1,8 тыс.га, овощи и картофель 0,3 тыс. га.
 Закуплено 312 тонн минеральных удобрений, проведена подкормка озимой пшеницы на площади 1,8 тыс.га. 
   С учётом сложившихся погодных условий планируется произвести зерна 88,3 тыс.т. маслосемян технических  культур 23,5 тыс.тонн.
   Потребность в кормах в зимовку для общественного поголовья составляет; сена – 1,8 тыс.тонн, соломы – 4,5 тыс.тонн, силоса – 3,9 тыс.тонн, сенажа –  0,6 тыс.тонн, зернофуража 1,9 тыс.тонн. всего на 1 условную голову требуется заготовить 20,4 ц.к.ед.
   Потребность для населения в соломе – 12,0 тыс.тонн в сене –  5,0 тыс.тонн, зернофуража – 9,6 тыс.тонн.
 Хозяйства ведут уборку озимых культур, заготовку кормов и засыпают  семена озимых культур.  Для сева озимых культур под урожай 2015 года ведется подготовка 43,9 тыс.га. черных паров. 
  Уборка и заготовка кормов в районе продолжается.

Животноводство
     На 1 июля во всех категориях хозяйств района имеется крупного рогатого скота 9227 голов , в том числе 4309 голов коров , 3029 голов свиней,10431 голова овец , из них в сельхозпредприятиях 1452 головы крупного рогатого скота , в том числе 613 голов  коров , 401 голова овец.
        К соответствующему периоду прошлого года поголовье животных во всех категориях хозяйств  района уменьшилось по крупному рогатому скоту на 654 головы, в том числе коров на 440 голов , свиней на 1237голов ,овец на 1531голову, в том числе в сельхозпредприятиях  по крупному рогатому скоту на 605 голов , в том числе коров на 270 голов ,овец на 1330голов. 
         За шесть месяцев 2014 года во всех категориях хозяйств произведено молока – 8815,4 тонны, скота и птицы на убой в живом весе -1288,9 тонны, ,  в том числе в сельхозпредприятиях молока – 607,1тонны, скота на убой в живом весе  - 167,0 тонн.
          К соответствующему периоду прошлого года производство         сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств уменьшилось по   производству молока  на 341,4 тонны , скота и птицы на убой в живом весе на 157,9 тонны. 
     В сельхозпредприятиях  района  производство молока  уменьшилось на 132 тонны, производство скота на убой в живом весе увеличилось на 83,3 тонны .
      Снижение производства продукции животноводства в районе, связано с резким уменьшением поголовья животных, особенно поголовья коров и свиней в личных подсобных хозяйствах населения и крестьянских 
( фермерских) хозяйствах района. К уровню прошлого года поголовье животных в личных подсобных хозяйствах населения уменьшилось :  коров на 47 голов, свиней на 1154 головы,  поголовье овец на 362 головы. В крестьянских ( фермерских) хозяйствах поголовье животных уменьшилось : по крупному рогатому скоту на 115 голов, в том числе коров на 123 головы, свиней на 83 головы. Поголовье  овец  увеличилось на 161 голову. Снижение производства молока к уровню прошлого года в сельхозпредприятиях района, произошло по причине  низкой обеспеченности хозяйств кормами и уменьшения поголовья коров .Тяжелое  финансовое положение  2013 года не позволившего им  приобрети не достающие корма в полном объеме к потребности. Не полноценное кормление коров в зимний период привело к снижению продуктивности  и недополучению молока. За  первое полугодие 2014года продуктивность 1коровы составила 844 кг или 97 % к уровню 2013 года (868 кг) .   Увеличение производство скота на убой к уровню 2013 года произошло по причине  снижения поголовья скота за счет реализовано на убой.                                                                
Основные производственно-экономические  показатели работы АПК
Федоровского района за 1 полугодие  2014 года.
Себестоимость продукции:
1. молоко     9885      руб./т.,     103   % к уровню 2013г. ( 9590руб./т.), 
1. привес КРС   148305       руб./т.,    107  % к уровню 2013г (138860 руб./т.), 
	Реализовано продукции:
· зерно     4437,4      тонн
· подсолнечник 1719,6 тонн 
· молоко     319 тонн
· мясо      109 тонн
	Среднемесячная заработная плата составила     9188        руб., в том числе  в растениеводстве   ___11485__      руб., в животноводстве    8586____  руб.
     На 01.07. 2014 года сельхозтоваропроизводителями Федоровского района было получено государственной поддержки ( субсидия на оказание несвязной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства )
на сумму  -  31594,1  тыс. рублей.
(федеральный бюджет – 21231,2  тыс. рублей, областной бюджет 10362,9 тыс. рублей) 

Приобретено новой сельскохозяйственной техники: 
4 комбайна( Вектор-410 - 3 ед. – ЗАО «Мокроус-Агро;ИП Аввакумов А.В.;ИП Гридасов А.А.
	РСМ-142 – 1 ед.- КФХ Москаленко С.В.)
5 тракторов (К-744Р-1   -4 ед.- ООО «Калужское-2006» - 3 ед.; Т-150  -1 ед.- КФХ Агибалов И.Л.)

                       СТРОИТЕЛЬСТВО , РЕМОНТ, ЖКХ
    Отопительный сезон 2013-2014 годов проведен  без срывов,  без серьезных аварий и происшествий.  В соответствии с  распоряжением Правительства области проводится плановые мероприятия по подготовке жилищно-коммунального комплекса и  объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду 2014-2015 годов.  
       Проведены весенние осмотры жилых зданий и объектов ЖКХ, социальной сферы,  утверждены плановые мероприятия по подготовке жилищного фонда, объектов ЖКХ и ТЭК, социальной сферы.
      Всего необходимо подготовить 80 теплоисточников, почти 7 км тепловых сетей,  97 объектов социальной сферы, 500 тысяч кв.метров жилищного фонда всех форм собственности,  в том числе  53 многоквартирных дома,  240 км водопроводных и канализационных сетей  и 86 объектов систем водоснабжения населенных пунктов района.
     Планируется  реализация 3-х инвестиционных проектов на объектах социальной сферы,  предусматривающих модернизацию  котельного оборудования,  в рамках энергоаудита,  при содействии   ГАУ Агенство энергосбережения  Саратовской области. 
   Под постоянным контролем находится вопрос своевременного погашения задолженности за потребленные энергоресурсы  подведомственными бюджетными учреждениями и организациями жилищно-коммунального комплекса. Также, на контроле заключение договоров на обслуживание внутридомового газового оборудования населения со специализированными организациями   и другими необходимыми договорами по содержанию  общего имущества многоквартирных домов.
   Завершена работа по подготовке и утверждению схем водоснабжения во всех муниципальных образованиях района.
   Ведется постоянная работа по мониторингу размера платы на общедомовые нужды (ОДН) граждан, проживающих в многоквартирных домах. По результатам проведенной работы за 6 месяцев 2014 года количество домов, в которых   размер платы за ОДН превышает установленный уровень,  снизилось до одного. 
   В  соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, в районе своевременно проведена работа по подготовке областной программы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов в р.п.Мокроус.     В установленный срок выполнены необходимые  мероприятия по определению способа формирования  фонда капитального ремонта.   Ведется работа по подготовке и реализации краткосрочного плана  на 2015 год.   
   В  основном, за исключением Борисоглебовского муниципального образования,  успешно проведен пропуск весенних паводковых вод. Необходимый объем воды в водохранилищах,  по возможности, сохранен. Завершены необходимые работы по ремонту и восстановлению плотин необходимых для водоснабжения населенных пунктов района.    
   В  планах  2014 года проведение ремонта  здания Детской школы искусств и  здания Детской спортивной школы.  Необходимая сметная документация подготовлена.
   В рамках программных мероприятий по  ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района на 2014 год,  за счет средств муниципальных дорожных фондов,  планируется проведение работ на общую сумму 9,2 млн.рублей.  За  6 месяцев фактическое финансирование выполненных мероприятий составило 1,2 млн.рублей. Выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия  35 км/ улично-дорожной сети р.п. Мокроус.  Планируется проведение  ремонта дорожного покрытия на 3 объектах: по улицам  Юнева и Кольцевая  в  р.п. Мокроус, по ул/ Пионерская  в с.Мунино.       Мокроусским  муниципальным образованием,  также,  планируется проведения  мероприятий  по ремонту обелиска, благоустройству и ремонту пешеходных дорожек в  парковой зоне поселка.  Необходимая  сметная документация по вышеуказанным объектам  подготовлена.
Реализация градостроительных мероприятий: 
     Было рассмотрено и проведена работа по 54 обращениям физических и юридических лиц по вопросам градостроительной деятельности,  выбора земельных участков под строительство и размещение объектов.   
    Проведены работы по предварительному выбору 25 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, строительство объектов социальной сферы, инженерной инфраструктуры и связи.   
     Выдано документов о  разрешении  на строительство и ввод в эксплуатацию по  5 объектам. 
    Для  проектирования и строительства объектов социальной сферы (ФАП в с.Первомайское), объектов нефтегазовой промышленности и связи подготовлено и утверждено  2 проекта планировок территорий, 2 градостроительных плана  земельных участков.
    Проведена  необходимая работа по выбору 8 земельных участков под  индивидуальное жилищное строительство,  в рамках реализации программных мероприятий по улучшению жилищных условий граждан.   
 Реализация мер социальной поддержки многодетным семьям:
   Всего поставлено на учет для бесплатного предоставления земельных участков 81  многодетная семья,   из них за 6 месяцев  2014 года  - 8 семей. 
В соответствии с требованиями закона, своевременно проведена перерегистрация стоявших на учете многодетных семей.     
За 6 месяцев 2014 года были выполнены мероприятия по выбору 19 необходимых  земельных участков.  Этим самым,  требования законодательства были выполнены в полном объеме. 

    ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ
       По состоянию на 01.07.2014 года количество заключенных договоров аренды муниципального имущества -  23, в том числе: 
     - 14 договоров аренды муниципального имущества Федоровского муницип-го района; 
    - 9 договоров аренды муниципального имущества муниципальных образований Федоровского муниципального района. 
                На 01.07.2014 года:
            - сумма дохода, перечисленная в местный бюджет по договорам аренды муниципального имущества Федоровского муниципального района составила  325,5 тыс. рублей, по договорам аренды имущества муниципальных образований Федоровского муниципального района – 98,7 тыс. рублей.
             Общая сумма дохода за 1-ое полугодие 2014 года (424,2 тыс. руб.) преувеличивает сумму дохода за аналогичный период 2013 года (218,2 тыс. руб.) на 48,6 %.
В целях рационального использования муниципального имущества, а также для создания экономических условий, обеспечивающих повышение эффективности использования имущества, изъят из оперативного управления МОУ СОШ № 1р.п. Мокроус и передан на праве хозяйственного ведения МУП «Гранит» 1 объект муниципального имущества – политехнический комплекс, расположенный по адресу: р.п. Мокроус, ул.Советская, 3.
В связи с неиспользованием по назначению, на основании ходатайства БУК «Централизованная клубная система Федоровского района», прекращено право оперативного управления на объект муниципального имущества – сельский дом культуры, расположенный по адресу: с.Плес, ул.Победы,18, который учтен в казне района.
За 1-ое полугодие 2014 года в безвозмездное пользование передано 3 объекта муниципального имущества.

             В связи с неиспользованием имущества, а также в целях увеличения поступления неналоговых доходов в бюджет района, разработан и утвержден Муниципальным Собранием Федоровского муниципального района  Прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2014 год. 
В целях выполнения Прогнозного плана приватизации организованы и проведены следующие торги:
1. Продажа посредством публичного предложения по 2 (двум) ЛОТам:
- Здание - Семеновская участковая больница;
- Нежилое помещение (р.п.Мокроус, ул.Центральная,37).
Продажа посредством публичного предложения по 2 двум ЛОТам признана несостоявшейся в связи с отсутствием поданных заявок.
2. Аукцион по 2 (двум) ЛОТам:
- Легковой автомобиль – LADA 2105. Первоначальная цена -29,9 тыс.руб., цена продажи – 64,2 тыс. руб., победитель – Цетва В.А.
- Здание – общежитие на слом. Первоначальная цена – 86 тыс.руб., цена продажи –98,8 тыс. руб., победитель –Соседов Д.В..
3. Продажа муниципального имущества без объявления цены по 3(трем) ЛОТам:
- Нежилое помещение ((р.п.Мокроус, ул.Центральная,37). Оценочная стоимость – 65,4 тыс. рублей. Цена продажи – 8 тыс. руб. Покупатель – Шокурова Т.Г.
-  Здание - Семеновская участковая больница. Продажа признана несостоявшейся по причине уклонения победителя Мирзеханова Б.С. от заключения договора купли-продажи муниципального имущества в установленный срок.
- Легковой автомобиль – ВАЗ 2107. Продажа признана несостоявшейся по причине уклонения победителя Антонян Г.Х (г.Таганрог) от заключения договора купли-продажи муниципального имущества в установленный срок.

Всего в бюджет Федоровского муниципального района от приватизации муниципального имущества в 2014 году на 01.07.2014г поступило 171 тыс. рублей – это меньше суммы дохода за аналогичный период 2013 года (364,6 тыс. руб.) на 53,1 %.
Причины: необоснованное уклонение покупателей (победителей торгов) от заключения договоров купли-продажи.

            В целях увеличения поступления неналоговых доходов в бюджет района, а также в целях сокращения расходов на содержание неиспользуемого муниципального имущества планируется организовать и провести повторную продажу муниципального имущества без объявления цены по 2 (двум) ЛОТам.

                                         ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
По состоянию на 01.07.2014 года переданы в аренду 359 земельных участка общей площадью 2063,6 га, в том числе:
307 участков, государственная собственность на которые не разграничена площадью 136,4 га;
6 участков сельскохозяйственного назначения фонда перераспределения района, расположенных на землях АО «Караманское», площадью 1332,5 га. 
46 земельных участков, в границах которых расположенные поверхностные водные объекты, площадью 594,7 га.
Поступления доходов от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 797,9 тыс. руб. (21,23% от плана на текущий год) При сравнении поступлений с аналогичным периодом прошлого года (1236,0 тыс. руб.) уменьшение на 35,4% объясняется тем, что до настоящего времени Федеральной службой судебных приставов не приняты меры по принудительному взысканию задолженности по арендной плате по исполнительным листам.
Продано 10 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, общей площадью 0,7 га на сумму 28,1 тыс. руб., что составляет 18,83% от плана на текущий год. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (32,26 тыс. руб.) произошло снижение поступлений на 12,9%, в связи с отсутствием заявлений заинтересованных лиц на приобретение земельных участков в собственность из-за увеличения кадастровой стоимости земельных участков.
Передан в безвозмездное срочное пользование земельный участок площадью 1170,0 кв.м. для размещения объекта религиозного назначения – храма.
Учёт муниципального имущества осуществляется путем ведения реестра земельных участков, относящихся к муниципальной собственности Фёдоровского муниципального района, который включает в себя 48 земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения и 2 земельных участка категории земель населённых пунктов. 
Ведётся учёт регистрации прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в общей собственности. Количество земельных долей, прошедших государственную регистрацию в Управлении Росреестра по Саратовской области – 7479, общей площадью – 114865,4 га, что составляет 83,2 % от общего количества земельных долей (8984).
Организован и проведён 1 открытый аукцион по продаже права на заключение договоров аренды 3 земельных участков из категории сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства, расположенных в границах Николаевского муниципального образования. Договоры аренды земельных участков заключены с победителями аукциона на срок 49 лет.
В целях оформления и регистрации права муниципальной собственности на неиспользуемые земельные участки, находящиеся на территории района, для дальнейшего вовлечения их в оборот и предоставления гражданам и юридическим лицам на праве собственности либо аренды, направлено в суд исковое заявление о признании права муниципальной собственности 8 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 1153,3 га, расположенных на землях АО «Морцы», с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства.
В целях реализации положений Закона Саратовской области от 21.05.2004 года № 23-ЗСО «О земле» сформированы и поставлены на кадастровый учет 5 земельных участков для индивидуального жилищного строительства общей площадью 5000 кв.м., из них, на сегодняшний день, предоставлены в собственность бесплатно многодетным семьям 4 земельных участков общей площадью 4000 кв.м. 
Выбраны 19 земельных участков примерной площадью 15160 кв.м., в отношении которых проводятся землеустроительные работы, в целях дальнейшего их предоставления многодетным семьям. 

                                                     ОБРАЗОВАНИЕ
      На территории района функционируют 17 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей, 18 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 3 филиала школ и 3 филиала детских садов, 2 структурных подразделения дошкольного образования школ.
В системе образования  работают 383 педагогических работника, из них 211 учителей. 
                                                Дошкольное образование
Дошкольным образованием охвачено 744 (74,5%) детей от 1 года до 7 лет, в том числе от 3 до 7 лет 574 (84,7%). Очередность на получение места в дошкольных учреждениях района отсутствует. 
       В детских садах района реализуются дополнительные образовательные услуги в рамках кружковой и секционной работы. Результативность работы по художественно- эстетической направленности была представлена на детском конкурсе «Шумелки веселушки», в котором приняло участие воспитанники  9 детских садов. 
       В районе прошел конкурс «Лидер дошкольного образования» инициированный партией «Единая Россия», в котором приняло участие 3 дошкольных образовательных учреждения и 2 педагога. Победителем  признана КулешоваТ. В., воспитатель д/с «Тополёк» р. п. Мокроус.
      В комитете контроля и надзора Министерства образования Саратовской области состоят на контроле 6 дошкольных учреждений ( детские сады сёл Фёдоровка, Морцы, Романовка, Плёс, «Тополёк», «Солнышко» п. Мокроус ). У 6–ти отсутствует санитарно-эпидемиологическое заключение на образовательную деятельность.(д/с сёл Семёновка, Романовка, Морцы, Первомайское, Спартак, «Тополёк» п. Мокроус.)
Общее образование
    На конец 2013-14 уч. года количество обучающихся школ составило 1669  человек. ( на начало года -1681)В течение учебного года произошло сокращение обучающихся на 12 чел. 
    Средняя наполняемость класса в сельской местности – 7,6; при нормативе 14 чел. (областной показатель - 9), в городской местности-18,7; при нормативе 25 чел. (областной показатель - 23).
      В районе 14 (82%) малокомплектных школ, в них обучается учащихся 896 (53%). 
     В целях обеспечения доступности качественного образования в школах района организован подвоз 158 обучающихся, из них ежедневно - 146. В 8 школах имеется 11 автотранспортных средств, организован подвоз по 10 маршрутам, из них на 9 маршрутах, осуществляется ежедневный подвоз. На всех автотранспортных средствах установлена система «Глонасс»
Директора  школ обучены по БДД имеют свидетельство о прохождении 
курсов (май 2014,)
      Общий охват школьным питанием составляет 1593(95%) чел. (ср. обл.пок.– 91,2%). Двухразовое питание получают 1276 (76%) чел. и трехразовое питание получают – 317(19%) чел., посещающих ГПД. 
Стоимость питания на 1 ребенка   составляла 24 рубля, из них 10 руб. из 
бюджета субъекта, 6 руб. из муниципального  бюджета. Для улучшения 
качества питания родители обучающихся вносили дополнительно 8 руб.  
635обучающихся начальных классов ежедневно,  во время завтрака, 
получали ультрапастеризованное молоко в тетрапакетах (200мл), обогащенное 
витаминами А, В, С. Производитель и поставщик ОАО «Молочный комбинат 
«Энгельсский». 
    100% обучающихся 9-х классов охвачены предпрофильной подготовкой. Для 83% обучающихся 10-х  и 87%--11 классов организовано профильное обучение. 
       Предпочтение обучающихся отдано следующим профилям: химико-биологический (29%), социально-правовой (21%), социально-экономический (16%), социально-гуманитарный (14%).
      Ведется апробация профильного обучения в дистанционной форме. В 2014 году организованы опытно-экспериментальные площадки «Профильное обучение школьников в дистанционной форме» на базе школ р.п. Мокроус и с. Мунино.  В режиме эксперимента работают 25 ( 19 -2013 г) учителей, организовано изучение 17 (20- 2013г) элективных курсов по 9 ( 8 -2013) основным предметам. Дистанционным образованием охвачено 154 (67 – 2013г) обучающихся 2-11 классов из 5 общеобразовательных учреждений района. Все школы района имеют сайты, на которых размещаются новости школьной жизни, нормативные документы, публичные отчеты.
      В 2014 году 180 ( 197 -2013г) обучающихся 9 классов и 102 (114-2013г) выпускника 11(12)-х классов приняли участие в государственной итоговой аттестации. 
      96 (92,8%) выпускников сдавали экзамены по выбору. Распределение интересов участников ЕГЭ, к сдаче предметов по выбору, в 2014 году полностью соответствует общероссийским и областным тенденциям прошлых лет. По выбору выпускники сдавали экзамены по 9 предметам. Наиболее популярными предметами ЕГЭ 2014года стали обществознание ( 70,5%  -62,6%), биология (42,1% - 41,7%), физика (24,5 %-20%), химия (19,1%), история (15,7%). Среди наименее популярных предметов география ,литература и английский язык  .
8  -8%  , (2013 г  9 -7,8%) выпускников получили нагрудный знак « За отличие в учебе»: 1 (6 -2013г) золотой  и 7 ( 3-2013г) серебряных. 
     По всем предметам результаты экзаменов (средние баллы) выпускников района ниже среднеобластных. 
     4 (9 -7,8% в 2013г) выпускника 11-х классов не получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании (4%)
К экзаменам в 9 классе были допущены  все обучающиеся..
Обучающиеся сдавали экзамены по выбору по 8 предметам, среди них наиболее популярные: обществознание (29,6%), история (19%)
      По результатам экзаменов 4 обучающихся из школ с.Романовка, Калуга, Мунино получили неудовлетворительные оценки по математике  (2013-17 чел).. В ходе повторной аттестации обучающиеся сдали экзамены. Из предметов по выбору не сдал обществознание 1 обучающийся МОУ СОШ с. Мунино.

       В 2014 году работали   20 оздоровительный лагерей с дневным пребыванием 
детей при 17  школах   и 2 учреждениях дополнительного образования с  
организацией двухразового питания для  651  школьника. 
  С 30.06.2014 для 10 школьников в с. Федоровка  работает  лагерь  труда и 
отдыха.  (2 смена).
     На проведение отдыха и  оздоровления в 2014  году предусмотрено 
1551,7тыс. руб. в том числе  1386,1тыс. руб. за счет дотации из областного 
бюджета, из муниципального бюджета  - 160,0 тыс. руб.,  другие источники – 
51,0 тыс. руб.
На питание в лагерях с дневным пребыванием планируется израсходовать    
1117,9 тыс. рублей . На  отдых  в загородных лагерях на территории Саратовской   области (25 чел) –  255,4, тыс. руб., на подвоз 1,8 тыс. руб.
        В Федоровском районе проводится работа по выявлению и поддержанию одаренных и талантливых детей. С этой целью ежегодно проводятся районные мероприятия, способствующие развитию творческих способностей, повышению уровня мастерства обучающихся. 
      С  30 мая по 1 июня в г. Саратове прошел  III – этап  областных соревнований юных футболистов «Кожаный мяч», В самой младшей группе 2003-2004 г.р. команда нашего района «Штурм» тренер Чернобук А.Н.,  стала победителем   , награждена Кубком, грамотой и медалями Министерства молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области и  представляла Саратовскую область в  федеральном  округе, в г. Нижнекамске ( Республика Татарстан)  с 30 июня по 7 июля 2014 года. , став бронзовыми призерами Российского Первенства.
В районе работают Детская юношеская спортивная школа, Детская Школа искусств, Детский Дом творчества, музыкальная школа, на базе которых функционируют свыше 60 групп по различным видам деятельности (творческие кружки, секции, изостудии и др.).
Проведены школьные и муниципальные этапы олимпиад. В школьном этапе приняло участие 627 (64,9%), в муниципальном этапе 139 (20,3%) учащихся 7-11 классов. 
Проблемы
 Общеобразовательные учреждения района испытывают дефицит молодых квалифицированных кадров.
      Материально-техническая база не соответствует требованиям по внедрению ФГОС основного общего образования.
Задачи: Создать условия для повышения качества дошкольного образования.
Создать условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в школах района.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
  I. Медико – демографические показатели.
Уровень рождаемости в Федоровском районе по итогам первого полугодия 2014 года составил 12,1  на 1000 населения, что  на 33% больше уровня рождаемости за истекший период  2013 года (8,1 на 1000 населения ). 
Смертность за 6 месяцев 2014 года уменьшилась на 5,8% и составила 13,2 на 1000 населения (14,0 на 1000 населения в 2013 году). Следует отметить снижение смертности лиц трудоспособного возраста на 0,2 в сравнении с аналогичным периодом прошлого года  (с 5,9 в 2013 году  до 5,7 на 1000 населения в текущем году).  Основными причинами смертности остаются заболевания сердечно-сосудистой системы, новообразования и смерть от прочих причин. В 2014 году зафиксирован 1 случай младенческой смертности и за 6 месяцев показатель составил 8,3 (целевой показатель на 2014 год – 7,0 на 1000 населения).  В 2013 году показатель младенческой смертности  составил 24,2 на 1000 родившихся (целевой показатель на 2013 год – 7,1 на 1000 населения).  Материнской смертности не было.
II. Показатели смертности
Общая смертность по итогам 6 месяцев 2014 года – 13,2 (128 человек), 2013 – 14,0 (143 человека). Смертность среди лиц трудоспособного возраста за 6 мес 2014 – 5,7 (35 человек), 2013 – 5,9 (37 человек).
В  структуре общей смертности основными причинами смерти являются:
1.Смертность от болезней системы кровообращения. Данный показатель в 2014 году повысился на 123,9,   с 441,1 до 565,0 на 100 тыс. населения (целевое значение – 697,4 на 100 тыс. населения). В 2014 году умерло 57 человек, в 2013 умерло 45 человек. 
2. Смертность от травм и воздействия прочих причин. По сравнению с 2013 годом не отмечается снижение смертности от прочих причин. В 2014 году умерло 11 человек – 109,0, в 2013 году умерло 11 человек- 107,8.
3. Смертность от новообразований увеличилась на 23% и составила 178,4 на 100 тыс. населения (в 2013  году 137,2 на 100 тыс. нас). Целевое значение  на 2013 год –  не более 187,9 на 100 тыс. населения; в 2013году умерло 14 человек , 2014 умерло 18 человека.
4. Смертность от болезней органов пищеварения за 6 месяцев 2014 года – 59,5 (6 человек), 2013 – 137,2 (14 человек).
5. Смертность от суицидов за 6 месяцев 2014 года – 29,7 (3 человека), 2013 – 29,4 (3 человека).
6. Смертность от старости за 6 месяцев 2014 года – 188,3 (19 человек), 2013 – 254,8 (26 человек).
7. Смертность от туберкулеза за 6 месяцев 2014 года – 9,9, 2013 – 19,6.
III. Деятельность стационара
  В 2014 году общее число круглосуточных коек по району 84.  Всего в стационаре пролечено 1455 человека, что на 7,5% меньше, чем в прошлом году (в 2013 году  -1572). Общее количество койко-дней на круглосуточных койках составило 14034, что на 3,5% больше показателя прошлого года (в 2013 г.-13531).
  Работа круглосуточной койки по району составила 167,1, что на уровне показателя прошлого года (в 2013г.-155,2). Среднее пребывание больного 9,5 (в 2013г.-8,6), уменьшился оборот койки с 18,0 до 17,4 в 2013 году.
        В 2014 году общее число коек дневного стационара по району 23.  Всего в стационаре пролечено 698 человек, что на 2,5% меньше, чем в прошлом году (в 2013 году  -715). Общее количество койко-дней на круглосуточных койках составило 5619, (в 2013 г.-5748).
  Работа круглосуточной койки по району составила 152, что на уровне показателя прошлого года (в 2013г.-155,3). Среднее пребывание больного 8,0 (в 2013г.-8,0).
Оперативная активность хирургического стационара возросла с 32,6 в 2013 году до 43,3 в 2014г. 
План флюорографических осмотров выполнен на 113,7% (2013 – 95,8), охват населения флюорографическим обследованием 50,1 , в 2013г – 46,0. группа лиц, не прошедших флюорографическое обследование 2 года и более (в % от подлежащих) 0,4%, в 2013г – 1,7.
Число вызовов скорой помощи на 1 тыс населения – 140,3, в 2013г – 164,4. Уровень госпитализации понизился с 78,1 на 1 тыс населения в 2013 году до 76,2.

IV. Оценка эффективности деятельности отделения скорой медицинской помощиза 6 месяцев 2014 и 2013 года 
                                                                                                                                                   2014         2013
	1.
	Число обслуживаемого населения 

	общее
	20354
	20354

	
	
	городское
	6621
	6621

	
	
	сельское
	13733
	13733

	2.
	Выполнено вызовов 

	абсолютное число 
	2856
	2823

	
	
	Обращаемость на 1000 населения общая
	140,3
	137,1

	3
	Своевременность выезда до 4 минут 
	абсолютное число
	2613
	2358

	
	
	          %                           
	91,5%
	93,3%

	4
	Среднее время ожидания 
	5 мин.
	6 мин

	5
	Без результативных выездов
	47

	34



Доля выездов бригад скорой медицинской помощи со временем доезда до больного  менее 20 минут: - 98% ( целевой показатель - 84,7%).
                Удельный вес повторных вызовов СМП – 0,3% (норматив – 1%).
      Количество дорожно-транспортных происшествий – 10, пострадавших – 15, детей – 1,  госпитализировано- 6 (детей нет), зарегистрировано смертей – 1.

V. Обеспеченность врачебными кадрами
          Медицинскую помощь населению Федоровского муниципального  района оказывают 28 врачей (2013 год  - 25) и 129 средних медработников (2013 год - 130). 
Обеспеченность врачами на 10000 населения составляет 13.75 (2013 год – 12,15); обеспеченность средними медицинскими работниками составляет 63,38 (2013 год – 63,16).
Укомплектованность врачами  по физическим лицам составляет 48,62 (2013 год – 40,0);  по средним медицинским работникам укомплектованность составляет 76,31 (2013 год  – 76,36). 
Коэффициент совместительства на первое полугодие 2014 года составляет:  
врачи – 1,25
средние медицинские работники – 1,0
   За первое полугодие 2014 года  в ЦРБ  прибыло 3  врача – врач педиатр, врач ультразвуковой диагностики, врач хирург, прибывшие в ЦРБ по программе «Миллион молодым специалистам», все они были обеспечен благоустроенным жильем. 
    На 01.07.2014 года 25,5 врачебных должностей являются вакантными, средних 33,5 штатных единиц.
    В целях удовлетворения потребности ГУЗ «Федоровская РБ» в высококвалифицированных кадрах между администрацией района абитуриентами и образовательными учреждениями заключались трехсторонние договора о целевой подготовке. На данный момент по целевому направлению в СГМУ обучаются 4 человека, один из них получает дополнительную выплату к стипендии из средств муниципального бюджета в размере 2000 рублей; в Саратовском областном медицинском колледже  обучается  по целевому направлению – 1 человек.  В 2014 году по целевому направлению в СГМУ будут поступать 10 человек, в СОМК – 3 человека.
   Процент врачей, имеющих квалификационные категории  23 % (2013 – 30,77%). Всего аттестовано 6 врачей из них: 3 врачей имеют высшую квалификационную категорию (специальности – «Хирургия», «Фтизиатрия», «Педиатрия»); 3 врача имеют первую квалификационную категорию (специальности –  «Акушерство и гинекология», «Общественное здоровье и здравоохранение», «Анестезиология и реаниматология»); 
Всего аттестовано средних медицинских работников 18 человек – 13,95%.
                                 VII.   Выполнение  программы гос.гарантий
         По итогам первого полугодия 2014 года в ГУЗ СО «Мокроусская ЦРБ» плановые показатели объемов медицинской помощи выполнены на :
Стационарная помощь -100%
Стационарзамещающая помощь – 99%
Амбулаторно-поликлиническая помощь – 100%.
         Средняя стоимость койко-дня по медикаментам (фактические расходы) по стационару составила -416,67 рубл, а по стационарозамещающим -48,11.
             Стоимость койки-дня по питанию (фактические расходы) составило 103,43 руб.
         Суточная калорийность питания в стационаре составляет 2370 ккал, что соответствует приказу №330 Минздрава РФ от 05.08.2003 года «О мерах по совершенствованию лечебного питания в ЛПУ РФ» и соответствует средне-областному значению (2390).
                                   VIII. Средняя заработная плата по ЛПУ
           Средняя заработная плата в первом полугодие 2014 года составила 16227,7 рублей, что ниже уровня средней заработной платы по областным показателям на 26,2% (средние областные показатели – 22000 рублей).
          Среднемесячная заработная плата врачей составила 37973,4 (заработная плата по дорожной карте на 2014г -  38124,58 рублей)
         Оплата труда среднего медицинского персонала составила 15888,2 рублей (заработная плата по дорожной карте на 2014г -  16000 рублей)
         Среднемесячная заработная плата младшего медицинского персонала составила 10091,3 рублей (заработная плата по дорожной карте на 2014г -  10710 рублей)
                                                        КУЛЬТУРА
   	Деятельность учреждений культуры и искусства района в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131 – ФЗ (ред. от 03.05.2011) «б общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом «Об областном бюджете на 2014 год», доведенными лимитами бюджетных обязательств и была направлена на обеспечение конституционных прав граждан на доступ к культурным ценностям, пользование учреждениями культуры и создание условий для повышения качества жизни населения. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Культура. 
Сеть учреждений культуры в районе сохранена. В отрасли «Культура» работают 119 специалистов, из них 7имеют высшее образование,39 среднее специальное по культуре и искусства, 23 специалиста свыше 10 лет. Объем платных услуг составил 184 148 руб.
В клубных учреждениях работает 171 клубное формирование, в которых занимаются 2038 участников
Кинообслуживание.
В отчетном году кинопоказ осуществлялся на 3 киноустановках. Продемонстрировано 167 киносеансов, в т.ч. 97 для детей. Валовой сбор средств составил 13200 руб. обслужено 1136 зрителя.
Централизованная библиотечная система.
В библиотеках записано 11218 читателя. Книговыдача составила 177600 экземпляров, количество посещений – 48041. На 626 мероприятиях библиотек присутствовало13410 посетителей. 
Детская школа искусств
В школе обучение осуществляется на 5 отделениях: фортепианное, духовое, народное, вокальное, художественное. На музыкальном отделении обучаются 57  учеников, 40 – на изобразительном. Школа имеет структурное подразделения в с. Еруслан (духовое отделение – 12 учеников, изобразительное – 20 ученика), с. Борисоглебовка (фортепианное отделение – 3 ученика)

Указом Президента Российской Федерации  2014 год объявлен Годом культуры в целях привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире.
Для района Год культуры – это период, связывающий нас с важными вехами и начинаниями в отрасли, встречами и впечатлениями, с каждодневной работой, во имя духовного и творческого развития населения.
Доступность  учреждений культуры каждому жителю района, поддержка талантливых детей и молодежи. Развитие фестивального движения, проведение конкурсов, концертов, реализация уникальных культурных проектов.
Первым главным мероприятием открытия Года культуры стал районный фестиваль «Культурное соцветие», проходившее в РДК. До открытия этого фестиваля прошли зональные мероприятия на базе Калужского, Федоровского, Семеновского и Морцевского домов культуры.
Одним из ярких моментов стал парад достижений народного творчества в Саратовской области «Огней так много золотых» проходивший 21 апреля. После зональных смотров коллективов художественной самодеятельности сельских домов культуры, клубов лучшие из ни представляли свои таланты на суд областного жюри.
Выступление самодеятельных артистов превратилось в многочасовой праздник талантов.
В этот день гости фестиваля ознакомились с выставками разнообразных поделок народного творчества.
Выступление ансамблей народной песни, вокальных групп, солистов, известных не только в районе, но и в области.
Своими талантами блеснули танцевальные коллективы РДК, Калужского, Ивановского СДК.
В Год культуры между учреждениями культуры продолжается творческий взаимообмен. Воскресенский СДК ансамбль народной песни «Калинушка», детский фольклорный коллектив «Радость» побывал с концертными программами в Митрофановском СДК, Романовском СДК.
Митрофановский  СДК побывал в Семеновском СДК с концертной программой.
В рамках Года культуры прошли дни открытых дверей Домов культуры с.Калуга, Пензенка, Тамбовка и Романовка
  Отрадно отметить, что наш район достойно принимал участие в заключительных областных мероприятиях, приуроченных Году культуры.
31 мая в п. Ровное вокальная группа «Забава» Романовского СДК стали победителями XIV областного смотра-конкурса «Что посеешь, то и пожнешь» (награждены дипломом I степени).
Танцевальный коллектив «Улыбка» РДК (рук. Авдеева Т.В.), «Танц-класс» Калужский СДК приняли участие в танцевальных конкурсах «Ритмы нового века», «Танцевальный серпантин», где были награждены специальным дипломами.
Ансамбль народной  песни «Чаривницы» (Николаевский СДК), кукольный театр «Балаганчик» (Пензенский СК) приняли участие в областном фестивале-конкурсев жанре фольклорного театра  «Вдоль по улице», где стали победителями (дипломыI степени).
В Год культуры в стороне не остаются и работники библиотек района участвуя в областных мероприятиях.
В центральной детской библиотеке прошел конкурс-фестиваль «Читающий город детства», где приняли участие 8 «б» класс Мокроусскойшколы № 1, (диплом I степени).  
Приняли участие в областном конкурсе «Я  вдохновенно Пушкина читал»50 участников. В VI областном литературном конкурсе «Здравствуй племя младое, незнакомое!» посвященное 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова.
В январе в центральной детской библиотеке прошла всероссийская акция под девизом сочинской Олимпиады «Жаркие. Зимние. Твои».
В центральной библиотеке и сельских филиалах второй год подряд прошла социально-культурная акция «Библионочь – 2014». Жители района имели возможность посетить библиотеки района в ночное время, и узнать какими они становятся в это время.
В Год культуры особое внимание уделяется подрастающему поколению.
Одаренные дети – это гордость нашего района.
Учащиеся ДШИ активно принимают участие в районных мероприятиях, а также  областных, межрегиональных смотрах-конкурсах.
В двух международных конкурсах «Поколение NEXT» И «Золотой голос» принимала участие Хачатрян Е. (рук. Хабарова Г.В.) награждена специальным призом.
Учащиеся школы приняли участие в международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества (г. Саратов) Л.Фролова, Е.Хачатрян,  М. Костыря, К. Карпушкина, Д. Шавандина, П. Юфина, Н. Шахов. (Лауреаты IIстепени, дипломаты II иIII степеней).
Муханова Янина (фортепианное отделение) участвовали в международном конкурсе пианистов г. Магнитагорск (диплом Iсепени).
Второй год подряд учащаяся вокального отделения Фролова Л. участвует во Всероссийском конкурсе детско-юношеского и молодежного творчества и «Мелодии белых ночей» г. Санкт-Петербург. 
По результатам выступления она награждена Дипломом, а руководитель Хабарова Г.В. благодарственным письмом.
Подведя итоги работы за полугодие в рамках «Года культуры». Нашему району есть чем гордится. Здесь трудится большая семья работников культуры и искусства. Это благодаря их творчеству и старанию, оптимизму и профессионализму делается все, чтобы культура в районе жила и процветала.
Впереди ещё много работы, много интересных конкурсов, праздников. И самое главное яркое завершение Года культуры, который хотелось бы завершить на достойном уровне.

                               СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
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В течение  первого  полугодия  2014 года  было обслужен о  505 семей,     несовершеннолетних детей   889,     1791  граждан.

В течение отчетного периода поставлено на учет      32  семьи /      59    н/л

За отчетный период снято с патронажного  учета -    6 семей /  14   несовершеннолетних 
За    первое  полугодие   2014 год  оказано     10387      услуги,       505     семьям,     в них   889  несовершеннолетний.

- Педагогическими работниками отделения реабилитации проводились индивидуальные - коррекционные занятия в группе «АБВГДейка» с необучаемыми детьми и детьми, не посещающими дошкольные образовательные учреждения по состоянию здоровья. Цель данных занятий:  педагогическая, коррекционная помощь ребенку и его семье. Занятия проводятся по графику, за отчетный период оказано 328 услуг, проведено 202 занятия  с  10  несовершеннолетними. 

-Педагогами отделения было организовано и проведено 28 мероприятий, приуроченных к праздничным датам, в которых приняли участие 324 человека , из них 288  несовершеннолетних. Оказано 153 услуги.
.
-Специалисты отделения совместно с МУК ЦБС проводят работу в рамках проекта «Аптека для души», целью которого является преодоление трудностей социальной адаптации и интеграции детей- инвалидов в социум методом библиотерапии. Приняли участие 32 несовершеннолетний с ограниченными способностями.
       Педагог психолог данного отделения проводит работу с детьми старшего дошкольного возраста в рамках программы  «Сто секретов».Программа направлена на развитие у детей их способностей  через специальные коррекционно -развивающие занятия, проводящиеся в форме тренингов. Проведено 23 занятия  с пятью детьми, оказано 33 социально-психологические услуги.
    Педагогом -психологом проведено 53 индивидуальных коррекционно-развивающих занятия с девятью несовершеннолетними, оказано 53 услуги.
    В рамках программы «Теплый дом» проводилась работа с девятью опекунами и семью опекаемыми детьми.
Специалистами данных отделений организовано и проведено  38  выездов   в сельские поселения, охвачено    25  сел,     600   услуг,    356     человек.
                     
      На 2014 год было заключено соглашение  с Ершовским реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными умственными и физическими способностями по вопросу проведения комплексной реабилитации несовершеннолетних с УФС. За первое полугодие  2014 года план  заезда в ГБУ СО ЕРЦ специалистами выполнен на 107 %.Комплексную реабилитацию прошли 15 несовершеннолетних, из них 10 детей инвалидов, проходили реабилитацию в отделении «Мать и дитя» 5 несовершеннолетних с ограниченными способностями . Направлено для прохождения социально-медицинской реабилитации в Областной  реабилитационный центр 2 несовершеннолетних.
  В летних  лагерях отдыха и реабилитационных центрах оздоровлено 107 несовершеннолетних, состоящих на учете в ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района.

Государственное автономное учреждение Саратовской области «Центр социальной защиты населения Федоровского района» создано в результате оптимизации деятельности подведомственных учреждений министерства социального развития согласно Распоряжения правительства Саратовской области от 24 июня 2013 года № 137- Пр «О реорганизации автономных учреждений» путем слияния двух учреждений ГАУ СО УСПН Федоровского района и ГАУ СО КЦСОН Федоровского района со 2 сентября 2013 года.
Целями деятельности, для которых создано Учреждение, является обеспечение реализации прав отдельных категорий граждан на получение мер социальной поддержки и социального обслуживания населения.
	Соцзащита расположена в 2-х зданиях, доступных для всех категорий обслуживаемых граждан, в том числе инвалидов и других маломобильных групп населения. Помещения обеспечены средствами коммунально-бытового обслуживания и оснащены телефонной связью.
Отчетность в министерство социального развития и другие учреждения и организации сдается согласно графиков представления.
Информацию о деятельности учреждения можно получить:
- на информационных стендах учреждения в местах, доступных для всех посетителей учреждения;
- через средства массовой информации (газета «Вперед»);
- при личном (в том числе по телефону) или письменном  (в том числе по электронной почте) обращении заявителей;
- в распространяемых информационных материалах (брошюры, буклеты, листовки);
- так же письменная информация об услуге выдается на руки клиенту, заинтересованным лицам;
- информация распространяется через органы местного самоуправления,  медицинские учреждения, организации, осуществляющие работу с гражданами пожилого возраста и инвалидами (Совет ветеранов района, управление пенсионного фонда и другие);
- на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru .
Мероприятия, проводимые по направлению социальной защиты, наряду с другими мерами социальной направленности,  способствуют решению главной задачи – повышению качества и  доступности государственных услуг, которые утверждены приказом министра социального развития от 20.12.2013 № 1408. Выполнение государственного задания за 1 полугодие 2014 года составляет 48,04%. 
20 мая 2014 года специалистами УСЗН Энгельсского района проведена проверка обоснованности и своевременности выплаты ежемесячного пособия на ребенка, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячной денежной выплаты на третьего и последующих детей в возрасте до трех лет, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в Саратовской области проживающим на территории Федоровского района. Нарушение предоставления и выплаты не установлено (Копия справки прилагается).
В рамках создания единого информационного пространства постоянно совершенствуется работа в автоматизированной системе «Электронный социальный регистр населения Саратовской области» (далее – АИС ЭСРН), в которой в настоящее время производятся все социальные выплаты, так же осуществляется электронный обмен базами данных и получателями унифицированной информации с другими социально направленными учреждениями. Так же в учреждении работает программный комплекс «Индивидуальная программа реабилитации инвалидов и детей-инвалидов "SetIPR" и программный комплекс «BabyFood».
В соответствии с медиа-планом организовано взаимодействие со СМИ. За первое полугодие 2014 года в районной газете «Вперед» опубликовано 8 статей с информацией об изменениях в законодательстве, работе учреждения, о  социально - значимых мероприятиях проводимых специалистами учреждения.
За первое полугодие 2014 года получателями государственных услуг являются 11003 гражданин, которым оказано 58367 государственных услуг. За консультацией обратились 2197 граждан, которые получили перечень документов для обращения и разъяснение по интересующему вопросу. 
За первое полугодие 2014 года назначено и выплачено различных пособий и социальных выплат на общую сумму 38,5 млн. руб., из которого 
- выплата ежемесячного пособия на ребенка 6,6 млн. рублей, 
- выплата пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет 4,4 млн. руб.
- выплата на ребенка до 3 лет 1,9 млн. рублей. 
- единовременное пособие на рождение получили 90 семей на сумму 572 тыс. рублей. 
- государственная социальная помощь выплачена в сумме 226,9 тыс. рублей.
Выданы 227 справок на  получение различных мер социальной поддержки 219 гражданам. 
Значительный объем работы  приходится на обслуживание получателей из многодетных семей. Численность на 01.07.2014 года составляет 169 (в них 568 ребенок). За отчетный период,  в соответствии с  Законом Саратовской области «О мерах социальной  поддержки многодетных семей в Саратовской области» от 01.08.2005г №74-ЗСО,  многодетные семьи  получили выплаты на посещение театров членам многодетных семей, денежные средства на детей, посещающих занятия в физкультурно-спортивных сооружениях, выплаты на приобретение комплекта школьной одежды и обуви,  ежемесячная выплата на оплату жилищно-коммунальных услуг на сумму 258,6 тыс.руб.
На 01.07.2014 года в районе проживает около 1400 ветеранов труда, ветеранов военной службы, реабилитированных, почетных доноров. Все эти категории льготников получают через почтовые отделения, отделение сберегательного банка и отделение Россельхозбанка ежемесячные денежные выплаты и ежемесячные  денежные выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг в соответствии с Законом Саратовской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Саратовской области» от 26.12.2008г №372-ЗСО. За отчетный период эти выплаты составили  12,8 млн. рублей.  
ЕДВ на ЖКУ в соответствии с законами № 180-ЗСО и № 175-ЗСО на территории района 950 граждан, а это педагоги, социальные и медицинские работники и работники культуры, им выплачено 9,5 млн. руб.
В рамках программы оздоровления и реабилитации детей малообеспеченных семей в лагерях и реабилитационных центрах  и санаторно-курортных учреждениях оздоровлено 112 человек. Оздоровление детей круглогодичное и проводится в реабилитационных центрах «Ударник», «Отрадное», «Пугачевский», санаториях «Пады», «Светлана», «Синяя птица», оздоровительных лагерях «Лазурный» «Орленок» и др.
Для получения путевок для получения реабилитационных мероприятий  обратилось 30 гражданин (пенсионеры, ветераны труда, ветераны труда Саратовской области). Обеспечены путевками в 2014 году 4 человека. 
В учреждении зарегистрированы 152 инвалидов для предоставления средств реабилитации. В 1 полугодии 2014 года поставок средств реабилитации не было. Все конкурсные процедуры проведены министерством социального развития области в мае, поставка ТСР будет осуществляться во 2 полугодии. 
Для получения путевок в санаторно-курортные учреждения обратилось 36 человек, имеющих группу инвалидности. Путевками не обеспечены. 

		           УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА 
Общее количество пенсионеров,  получающих пенсию на 01.07.2014 года, в Федоровском районе составляет 5619 человек. По сравнению с предыдущим отчетным периодом численность пенсионеров уменьшилась на 3 человека.
Средний размер пенсии на 01.07.2014 г. составил 8803,28 руб. Средний размер трудовых пенсий – 8972,14 руб., из них по старости – 9226,90 руб., по инвалидности – 5876,52 руб., по СПК – 8346,23 руб.
За  I полугодие 2014 года пенсионерам было выплачено 299,8 млн. рублей, в том числе через отделения сбербанка -  90,5 млн. руб., через Россельхозбанк – 15,2 млн. руб., через почтовое отделение 194,1 млн. руб.  
В отчетном периоде отделом назначения пенсий УПФР в Федоровском районе зарегистрировано 2972 обращений, из них:
- по вопросу назначения, перерасчета и выплаты пенсий – 1471 обращение,
- по вопросу выдачи  справки о размере выплачиваемой пенсии – 741 обр.,
- по заблаговременной работе – 350 обр.,
- по вопросу назначения ЕДВ и ФСД – 318 обр.,
- по вопросу выдачи сертификатов на МСК, распоряжения средствами МСК – 92 обращения.
За истекший период отделом назначено 162 новых пенсии, 37– ЕДВ, 40-компенсаций трудоспособному лицу по уходу за нетрудоспособным. Вынесено 4 решения об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии из-за отсутствия требуемой продолжительности стажа на соответствующих видах работ (осуществление педагогической, медицинской деятельности и деятельности по Списку 2). 100 % дел исполнено в течении 10 дней. В отношении 100 % трудовых пенсий осуществлялась заблаговременная подготовка документов. 
Принято 26 заявлений об отказе (возобновлении)  получения набора социальных услуг (социальной услуги), принято 9 заявлений о назначении ЕДВ инвалидам 1 группы, 11 заявлений о назначении ЕДВ инвалидам 2 группы, 15 заявлений о назначении ЕДВ инвалидам 3 группы, 2 заявления на назначение ЕДВ ветеранам боевых действий.
По программе Государственной поддержки семей, имеющих двух и более детей, за 1 полугодие 2014 года было принято 47 заявлений о получении сертификатов на Материнский (семейный) капитал, 44 семей в Федоровском районе распорядились в минувшем году материнским капиталом на общую сумму 18082664,86. Наиболее часто средства МСК направлялись на улучшение жилищных условий: погашение ипотечных кредитов и кредитов на жилье, покупку квартир. 18 семей в Федоровском районе в 2013 году уже погасили кредиты на сумму 7694367,60 , 25 семей приобрели жилье на общую сумму 10354397,26.
Другим востребованным направлением расходования средств материнского капитала остается образование детей. При этом материнским капиталом можно оплатить как непосредственное обучение любого из детей, так и их содержание.1 семья воспользовалась такой возможностью. На эти цели было перечислено 33900,00.
Размер материнского капитала с 1 января 2014 года составляет 429408,50.

			        ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ
            В Федоровском муниципальном районе действует территориальное трехстороннее соглашение и четыре территориально-отраслевых, которые заключены в отраслях: образование, культура, агропромышленный комплекс и органы местного самоуправления.
Коллективные договоры заключены на 70 предприятиях и организациях района, их действием  охвачено 87,1% от среднесписочной численности работающих по полному кругу предприятий или 2551 человек. Наибольшее количество заключенных коллективных договоров отмечается в учреждениях образования – 40 ед. или 55.7% от общего количества, затем на предприятиях торговли и общественного питания – 9 ед. (12.9%), в сельском хозяйстве – 6 ед. (8.5%), в культуре и искусстве – 2 ед. (2.9%), в строительстве – 2 ед. (2.9%), в здравоохранении – 1 ед. (1.4%) в ЖКХ – 1 ед. (1.4%), в прочих видах непроизводственной деятельности -  9 ед. (12,9%), в прочих видах сферы материального производства – 1 ед. (1.4%).
Анализ уведомительной регистрации показывает, что 7 коллективных договоров  возвращались на доработку,  4	 перезаключено на новый срок, 1 заключен вновь. Все коллективные договора заключены на 3 года.

Обследовано с выходом на предприятия (организации) – 44.
Обучено руководителей и специалистов – 37.
Обеспеченность спецодеждой, средствами индивидуальной защиты – 100%.
Несчастных случаев на производстве – нет.
Рассмотрено письменных и устных обращений по охране труда – 27.
Проведено мероприятий по вопросам обучения, инструктажа, стажировки и аттестации по охране труда – 16, приняло участие 46 организации и предприятия.  

	          ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
Выполнение программ   на 1.07.2014г
	
	Задание
	Выполнено
	%

	1
	Общественные работы за счет субвенций
	70
	I кв.
	II кв.
	III кв.
	IV кв.
	

	
	
	
	10
	17
	12
	
	55,7%

	2
	Переобучение
	55
	4
	7,2%

	3
	Подростковая занятость
	97
	91
	93,8%

	4
	Самозанятость
	0
	0
	0

	5
	Переезд в другую местность
	1
	
	

	6
	Трудоустройство
	400
	201
	50,3

	7
	Трудоустройство испытывающих трудности
	8/3инв.
	4/1
	50%

	8
	Первое рабочее место
	1
	
	0

	9
	Профориентация
	265
	133
	50,2%

	10
	Социальная адаптация
	58
	35
	60,3%

	11
	Обучение женщин в период отпуска по уходу за ребенком до 3 лет
	1
	
	

	12
	Психологическая поддержка
	58
	30
	51,7%

	13
	Спец. Места для инвалидов
	1
	1
	100%

	14
	Вакансии
	420
	216
	51%



Реализация мероприятий областных целевых программ в сфере занятости оказала влияние на стабилизацию ситуации на рынке труда района. Численность граждан, имеющих статус  безработного, на 01.07.2014г. составила 154 человек. Уровень безработицы 1,2%. По сравнению с началом 2013 годом уровень безработице снизился .(-16,8%)
Основным показателем, характеризующим работу службы занятости, является содействие трудоустройству граждан. В течение текущего периода на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 201 человека (50,3% от годового показателя -400). 
Мероприятия по снижению напряженности на рынке труда 
Федоровского муниципального района в 2014 году.
В рамках областной целевой программы «Содействие занятости населения по Саратовской области» на 2012-2014г.г.»  на общественные работы в первом полугодии  2014г. Трудоустроено 39 человек( это 55,7% от годового показателя)
	Организованно временное трудоустройство  граждан, испытывающих трудности в поиске работы трудоустроено 4 человека один из них инвалид это 50% от годового показателя
	В рамках программы подростковой занятости трудоустроено 91 несовершеннолетних граждан, (93,8% от программного показателя). Подростки трудятся на благоустройстве территорий населенных пунктов (уборка мусора, прополка, полив, курьерская работа и др.).
	На профессиональное обучение направленно 5 безработных гражданина по профессиям стропальщик, маникюрша.
	Услуги по профессиональной ориентации получили 133чел. или 50,2% от выполнения показателей, социальной адаптации 35 безработных гражданина или 60,3%, психологической поддержке 30 человек или 51,7%.
В рамках областной целевой программы «О дополнительных мероприятиях по содействию трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места на 2014 год»  Создано одно рабочее место для инвалида.(100% от программного показателя)
Предприятия подавшие сведения о сокращениях в 2014г - 5
Численность сокращенных в 2014г – 8 чел.
Массовых высвобождений до конца года по Федоровскому району не ожидается
Задачи до конца   2014 года.
Для реализации приоритетных направлений работы до конца 2014 года ставим перед собой задачи по обеспечению выполнения основных показателей:
реализация в полном объеме областных целевых программ;
недопущение роста уровня регистрируемой безработицы выше 0,9% от численности активного населения;

                         РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «ВПЕРЕД»
За отчетный период выпущено 51 номер газеты.
Среднеразовый тираж составил 3030 экземпляров. 
Среднесписочная численность сотрудников редакции - 10 человек. 
Среднемесячная заработная плата  за 2014год составляет 11206  рублей
 ( за 2013 год- 10896 руб.) 
Профинансировано  в 2014 году – 104 тыс. рублей,  в том числе:
 из районного бюджета-104 тыс. руб. (за  соответствующий период 2013 года -137,0 тыс. руб., район-137,0 тыс.).
Доходы составили 1142 тыс. руб., в том числе от реализации газеты -  537тыс. руб., 
доход от объявлений -    550 тыс. руб., фотоуслуги-  55 тыс. руб. (за соответствующий период  2013 год доход составил 1168 тыс. руб.)
Расходы  по редакции составили 1385 тыс. руб. и  по сравнению с 2013 годом увеличились на 74 тыс. руб. 
Убыток составил 139 тыс. рублей, что на 133 тыс. рублей больше убытка  2013 года.
Непокрытый убыток 1995-2013 годов – 488 тыс. рублей.
Коллектив редакции стремится к снижению убытков (получению прибыли): коллектив редакции активно участвует в реализации областных информационных проектов на социально-значимые темы,  увеличены расценки на услуги рекламного характера, фотоуслуги.

			     ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЕМНЫЕ
        В общественную приемную местного отделения Партии «Единая Россия» за 6 месяцев 2014 года поступило 105 обращений, из них 51 письменное и 54 в устной форме. 
         Положительное решение было принято на 51 обращение, по 54 даны ответы-консултации.
	 


Глава администрации Федоровского
муниципального района					п/п   	      А.В. Горбатов
