Информация
о проведенной работе по легализации трудовых отношений
и профилактике нелегальной занятости в 2016 году

Проведено 9 заседаний комиссии по легализации трудовых отношений и снижению неформальной занятости.

Совместно с представителями прокуратуры Федоровского района и управления Пенсионного фонда в Федоровском районе проведены 49 рейдов по выявлению неформальной занятости. 

В ходе проведенных рейдов обследовано 88 хозяйствующих субъектов. Выявлено  неоформленных трудовых отношений – 143 (сельское хозяйство-66, торговля-58, общественное питание-6, строительство-10, бытовое обслуживание населения-2, транспорт-1).

Проведено 85 встреч с индивидуальными предпринимателями, входящими в «группу риска» по применению теневых схем занятости в целях информирования об ответственности за нарушение трудового законодательства. 

По 16 работодателям материалы направлены в районную прокуратуру, по 5 – в Государственную инспекцию труда в Саратовской области. 

По результатам проведенных рейдов к административной ответственности привлечено в 2015 году – 23 работодателя, в 2016 году – 13 работодателей.

В результате проведенной работы легализовано 143 трудовых отношений, что составляет 33,2% от контрольного показателя по снижению неформальной занятости (431человек).  

Мероприятия по выявлению неформальной занятости будут продолжены в 2017 году.





