
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
             Муниципальный земельный контроль за использованием земель  на территории Федоровского района Саратовской области осуществляется в рамках Конституции Российской Федерации, ст. 72 Земельного Кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», положения «О муниципальном земельном контроле» утвержденного Решением Муниципального Собрания Федоровского муниципального района № 48 от 29.05.2009г. «Об образовании муниципального земельного контроля», которым определяется порядок осуществления на территории Федоровского муниципального района Саратовской области земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района, а также права, обязанности  должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль.
Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах Федоровского муниципального района независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности. Муниципальный земельный контроль осуществляется специалистами администрации Федоровского муниципального района в форме плановых и внеплановых проверок за использованием земель организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении своей деятельности и реализации своих прав на землю. Муниципальный земельный контроль включает в себя:

- контроль за соблюдением требований по использованию земель на территории Фёдоровского муниципального района;

- контроль за соблюдение порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

- контроль за соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

- контроль за использованием земельных участков по целевому назначению;

- контроль за наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;

- контроль за выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования земель.
Анализ муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, исходя из их достаточности, полноты, объективности, доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, возможность их исполнения и контроля, отсутствия признаков коррупциогенности, установлено, что муниципальные правовые акты органов местного самоуправления Фёдоровского муниципального района соответствуют предъявленным требованиям и действующему законодательству. 
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
На осуществление полномочий по муниципальному земельному контролю в администрации Федоровского муниципального района на территории  Фёдоровского муниципального района уполномочен – главный специалист по работе с КФХ управления сельского хозяйства администрации Федоровского муниципального района Саратовской области Дьяченко Анатолий Николаевич, на основании постановления администрации Федоровского муниципального района Саратовской области  от 18.04.2011 года № 75 «О внесении изменений в постановление № 388 от 22 октября 2009 года «Об организации муниципального земельного контроля»».

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 года № 489 «Об утверждении правил подготовки органами муниципального ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» планы проведения проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей дополнительно согласовываются с органами прокуратуры.

Муниципальный земельный контроль осуществлялся в форме проверок, проводимых в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2013 год. План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2013 год размещен в сети Интернет на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района.

Плановые проверки проводятся с целью соблюдения требований установленных действующим земельным  законодательством, муниципальными правовыми актами, в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок с указанием способа его доведения до сведения заинтересованных лиц.            

 Распоряжения (приказы) о проведении плановых документарных проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей издается главой администрации Федоровского муниципального района. Приказом доводится до сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей заблаговременно почтой с указанием даты и должности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
      

Планируемое и фактическое выделение бюджетных средств на осуществление муниципального земельного контроля  (надзора) и  финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля на территории Федоровского района Саратовской области в отчетный период не производилось. Муниципальный земельный контроль на территории Федоровского муниципального района Саратовской области осуществляется главным специалистом по работе с КФХ Управления сельского хозяйства администрации Фёдоровского муниципального района Саратовской области,  и выполняет также и другие функциональные обязанности, возложенные на Управление, данный специалист находятся в штате администрации Федоровского муниципального района. 
Мероприятия по повышению квалификации специалиста, осуществляющего функции по муниципальному земельному контролю, в 2013 году не проводились. 
К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
     В 2013 году на территории Фёдоровского района главным специалистом по работе с КФХ Управления сельского хозяйства администрации Фёдоровского муниципального района Саратовской области проведены две плановые проверки, в отношении индивидуальных предпринимателей: ИП Трофимов Е.Ю., 

К(Ф)Х «Красавское»
В результате проведения мероприятий в рамках муниципального земельного контроля  проверено   599,8 га земель, деятельность ведется в соответствии с целями и задачами, указанными в правоустанавливающих документах, способами не приводящих ухудшения качества земель сельскохозяйственного назначения.
При проведении проверок не выявлены нарушения требований земельного законодательства  при использовании   599,8 га земель. 

Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
  

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Администрация Федоровского муниципального района Саратовской области не является уполномоченным органом составлять протоколы об административных правонарушениях, выносить предписания об устранении нарушений, поэтому в случаях обнаружения достаточных данных, указывающих на наличие события  административного правонарушения, материалы проверок направлялись  в Управление Россельхознадзора по Саратовской области для рассмотрения и принятия решения в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

За отчетный период  с 01.01.2013г. по 31.12.2013г. в Управление Россельхознадзора по Саратовской области  не были направлены материалы 2 плановых  проверок.  

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Показатели деятельности администрации района по исполнению муниципального земельного контроля в 2013 году:

- удельный вес выполнения плана проведения плановых проверок за 2013 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составляет 100% (2012 год – 100%);

- доля проведенных внеплановых проверок в отношении юридических лих и индивидуальных предпринимателей (в % от общего числа проведенных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) – 0% (внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились);

- доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано (в % от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0% (внеплановые проверни в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились);

 2012 году проведено 2 плановые проверки, а в 2013 году проведено 2 плановые проверки, которые предусмотрены планом проведения плановых  проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2013 году ИП Трофимова Е.Ю и К(Ф)Х «Красавское» 
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
        В 2014 году планируется провести 2 плановых документарных  проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на соблюдение земельного законодательства на территории Фёдоровского муниципального района: ООО «Колос» и К(Ф)Х Калмукашев Н.Р.

Повышению эффективности  осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:

- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;

- организация и проведения профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем  привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства;

- наделение должностных лиц органов местного самоуправления правом составления протоколов об административных правонарушениях, возбуждать дела об административных правонарушениях при проведении муниципального земельного контроля.
  

Приложения
Нет.

Глава администрации 

Фёдоровского муниципального района                                                                А.В.Горбатов       

