ПРОТОКОЛ № 3
заседания комиссии по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи на территории Фёдоровского района Саратовской области

   15 октября 2015 года                                                                                  п. Мокроус. 
Повестка дня

1. О наличии земель у сельскохозяйственных организаций и граждан, занимающихся сельскохозяйственным производством
      Докладчик –  Синицын О.А., первый заместитель главы администрации Фёдоровского муниципального района Саратовской области, председатель комиссии;

Слушали Синицына О.А., первого заместителя главы администрации Федоровского муниципального района Саратовской области, председателя комиссии.

   В своём выступлении Синицын О.А сравнил данные о наличии земель у организаций, граждан, полученных органами статистики в ходе подготовки списков сельхозпроизводителей к Всероссийской сельскохозяйственной переписи с аналогичными данными Росреестра.
Общая площадь, обрабатываемых земель в районе, по данным территориального органа статистики составляет 191526,9 га, по сведениям Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Саратовской области 193502 га. Разница 1975,1 га. Это вполне допустимое отличие. Тем более, что информация Росреестра дана на 1 января 2015 года. Рассматривая эти показатели в разрезе землепользователей, он отметил, что количество пашни обрабатываемой сельхозорганизациями сократилось практически на 10 тыс. гектаров, уменьшилась на 4 тыс. гектаров площадь земель, возделываемая фермерами, зато количество земель у индивидуальных предпринимателей, занимающихся сельскохозяйственным производством, возросло на 12 тыс. гектаров. 
  По сведениям органов статистики в личных подсобных хозяйствах находится 609 га земель, по данным Росреестра  - 560 га. Внимание приусадебным земельным участкам со стороны жителей района увеличивается, в связи с ростом розничных цен на овощи и фрукты.
  Докладчик, ещё раз напомнил, присутствующим на заседании комиссии главам городского и сельских поселений, о необходимости внесения в похозяйственные книги информации о площади земельных участков, предоставленных не только для ведения личного подсобного хозяйства, но и  для иных видов разрешённого использования, занятых посевами и посадками сельскохозяйственных культур, плодовыми и ягодными насаждениями.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Синицина О.А., первого заместитель главы администрации Фёдоровского муниципального района Саратовской области, председателя комиссии;

2. Обязать органы местного самоуправления сельских и городского поселений вносить в похозяйственные книги информацию о площади земельных участков, предоставленных не только для ведения личного подсобного хозяйства, но и  для иных видов разрешённого использования, занятых посевами и посадками сельскохозяйственных культур, плодовыми и ягодными насаждениями/

