О Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года

 С 1 июля по 15 августа 2016 года состоится Всероссийская сельскохозяйственная перепись, целью которой является оценка состояния сельскохозяйственного производства в стране, области, районе; определение путей его дальнейшего развития. Осуществляется она в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 108 ФЗ                              «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» (в редакции от 1 декабря 2014 года) и постановлением Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 года № 316 «Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года».

    Работа по подготовке и проведению сельхозпереписи ведётся в строгом соответствии с календарным планом на 2015-2016 годы, утверждённым руководителем территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Саратовской области                 Сомовым В.Л.

     Для оказания действенной помощи в подготовке и проведении данного мероприятия на территории Федоровского района, постановлением главы администрации района создана комиссия, разработано и утверждено положение о её деятельности. Основными задачами комиссии является координация взаимодействия органов местного самоуправления и районного подразделения Саратовстат в подготовке и проведении сельскохозяйственной переписи.

    В настоящее время завершено составление предварительных списков:

· сельскохозяйственных организаций;

· микро организаций сельскохозяйственного профиля;

· крестьянских (фермерских) хозяйств;

·  индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством продукции сельского хозяйства;

· подсобных сельскохозяйственных предприятий;

· садоводческих, огороднических, дачных некоммерческих организаций;

· граждан сельских и городского поселения , имеющих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства или имеющих сельскохозяйственных животных. 

   Всего учтено 7852 сельхозпроизводителя.  С 1-го по 15 – е сентября текущего года в п. Мокроус планируется предварительный обход всех подворий, будут уточняться списки личных подсобных хозяйств, наличие у населения крупного и мелкого рогатого скота, а также свинопоголовья.
   Работниками районного подразделения Саратовстат проводится информационно-разъяснительная работа среди населения района о целях и задачах сельскохозяйственной переписи. В районной газете «Вперёд» опубликовано интервью с уполномоченным по вопросам Всероссийской сельскохозяйственной переписи в Федоровском районе Пантелиным В.А., в котором он кратко излагает причины, вызвавшие проведение данного мероприятия, проблемы, возникающие в ходе его осуществления.  Считаю, что разъяснительную работу среди населения необходимо расширять. В обязательном порядке требуется открыть страницу на сайте администрации Фёдоровского района под рубрикой «Село в порядке – страна в достатке!». Постоянно вести такую же рубрику и на страницах районной газеты «Вперёд». Уполномоченному по вопросам Всероссийской сельскохозяйственной переписи Пантелину В.А. изготовить и вывесить стенд, на котором отражать ход подготовки к сельскохозяйственной переписи.

Синицин О.А. – первый заместитель главы администрации Фёдоровского муниципального района Саратовской области.

