Талисманом сельскохозяйственной переписи стал задорный сноп
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Победителем конкурса на создание талисмана Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года стала Наталья Иванова из города Сызрани Самарской области. В соответствии с Положением о конкурсе, ей будет выплачена премия в размере 50 000 рублей.

Для окончательного выбора талисмана было сформировано жюри, в которое вошли представители Росстата, «Комсомольской правды» и Пресс-центра ВСХП-2016.

По мнению членов жюри, работа символически связана с сельскохозяйственной переписью, достойна по художественному исполнению, вызывает положительные эмоции и может быть использована при проведении информационной работы по Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

«Я очень рада, что победила! Это мой первый опыт участия в подобных конкурсах. Я серьезно подошла к вопросу. Участвовало сразу три моих работы, и победа именно этой стала совершенно неожиданной. На конкурс было представлено много других достойных талисманов, поэтому борьба была интересной», – рассказывает победительница конкурса.

Вскоре у талисмана появятся собственные имя и «история». Ждем ваших предложений на официальной странице Пресс-центра ВСХП «ВКонтакте» (vk.com/vshp2016).

Выбранный талисман станет неформальным дополнением к официальной эмблеме Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, которая пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года. 

